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Всяка сутрин, като ставате, поне 
за десет дена прилагайте една хубава 
мисъл. Всяка сутрин, още от леглото 
като станеш, наложи си една хубава 
мисъл! Това за десет дена. Ти ще ка-
жеш: „Туй, което вложа, ще стане ли?“. 
То е друг въпрос. Вложи една мисъл, как-
то единия лев вземаш и туряш в каса-
та. Като станеш сутрин – една мисъл 
всеки ден! За 365 дена по една мисъл, и не 
каква да е: тури най-хубава мисъл, от 
която ти да си доволен… 

(3, с. 147)

Новото учение седи в онова, което 
Бог е създал – да го обичаме. Всички Бо-
жии дела, всичко, каквото Бог е създал, 
да го обичаш и да се ползваш от него. Да 
благодариш на Бога за въздуха, да  бла-
годариш на Бога за водата, да благода-
риш на Бога за хляба, да благодариш на 
Бога за всички хора; да благодариш на 
Бога за дърветата, за зайците, за ко-
марите, за мухите – за всичко, каквото 
съществува в света, да благодариш. Да 
благодариш на Бога за звездите, които 
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виждаш, за Слънцето – за всичко да бла-
годариш! Да благодариш и за онова, кое-
то не знаеш – и за него да благодариш. 
Ние, съвременните хора, не сме въздали 
слава на Бога. Като синове трябва да 
се върнем към Бога с онова обилно лю-
бовно сърце. Ще кажем: „Ние искаме да 
Ти служим вече! Не искаме да бъдем гос-
подари, но искаме да бъдем добри слуги, 
които вършат Волята Божия, че да се 
въдвори Твоето Царство, че Ти и ние да 
живеем добре“. 

(2, с. 106)

Пълна Любов към Онзи, Който е съз-
дал света, пълна Любов към Онзи, Кой-
то е осигурил нашето щастие – това 
е Бог. Да посветим живота си на Него! 
Не само ние, но и цялото човечество 
– да посветим живота си, да живеем 
всички в мир и веселие. Така се убежда-
ват хората! Със сила туй няма да бъде, 
но с мисъл: човек трябва да изпрати 
мисълта си, мира си. 

(2, с. 21)

Лошите условия, при които съвре-
менните хора се поставят и от които 
се оплакват, не са лоши условия. Това са 
възможности за развиване на по-възви-
шените човешки способности. Та всяка 
мъчнотия на човека не е нищо друго, 
освен възможност да се развият в него 
възвишените му способности, да се съ-
буди в него нещо повече от това, което 
обикновено се проявява. Колкото мъч-
нотиите и страданията за човека са 
по-големи, толкова по-големи възмож-
ности се развиват в него. Ако не беше 
така, тогава страданията и ограниче-
нията щяха да бъдат безсмислени. 

(4, с. 374)

Ето как разбирам аз „да подобрите 
своите условия“ – не да ги подобрите, 
но да използвате условията на вашия 
живот. Житното зърно не може да по-
добри условията на светлината, то не 
може да подобри условията на влага-
та, нито условията на почвата си. То 
нищо не може да подобри, но може само 
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да използва условията на светлината, 
на топлината, на влагата – на всички 
външни условия. А вие искате да подо-
брите вашето положение. Че как ще 
го подобрите? Всички искате да подо-
брите това, което не можем, което не 
зависи от нас; а това, което зависи от 
нас, сте го оставили настрана. 

(4, с. 317)

Ти не си пратен да уреждаш живо-
та си. Вие мислите, че може да уредите 
живота си. Може, но трябва да знаете 
къде може да го уредите, затуй сега 
трябва да се учите. Природата вече 
учи човека как да използва Божествена-
та Любов. Единственото нещо в света, 
което урежда живота, то е Божестве-
ната Любов. И когато ти мислиш за 
Божествената Любов и се свържеш с 
Бога, не трябва твоят ум да е свързан 
отвън – ти може да гледаш външните 
форми. Трябва да имаш пълна вяра, че 
онова, което желаеш, Божествената 
Любов ще ти помогне да го постигнеш, 
понеже всяко желание е един Божест-

вен импулс. Когато ти постигаш нещо, 
казваме, че Бог го постига. 

(3, с. 302)
Време е да изявим този Господ в 

света – новия Господ на Любовта! Лю-
бовта е новото в света. Най-първо да 
почувствате, че сте радостни – да 
нямате нито пет пари в джоба си и да 
сте радостни, да кажете: „Хлябът ще 
дойде отнякъде“. Вие се плашите… 

(2, с. 229)
Дотогава, докато човек уповава на 

адвентизма, това е заблуждение; до-
като уповава на католицизма, това е 
заблуждение; докато уповава на еван-
гелизма, това е заблуждение; докато 
уповава на православието, това е за-
блуждение; докато уповава на окултиз-
ма, това е заблуждение; докато упо-
вава на каквото и да е учение – това е 
заблуждение. Докато човек не дойде до 
положение да уповава на Любовта, той 
не е на прав път. Щом почне да уповава 
на Любовта, той е вече на прав път. 

(4, с. 648)
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Един човек се моли на Господа – 
Господ му нарежда работите; друг се 
моли – Господ не му ги нарежда. Един се 
моли – оздравява, друг се моли – умира. 
Къде е причината? Не искайте от Бога 
това, което не ви трябва! Щом искаш 
това, което не трябва, ще дойде нещас-
тието в живота непременно – изклю-
чение няма. 

(3, с. 162)

Що е Истината? Това, което в да-
ден случай изключва от човека всич-
ки заблуждения, всички злини, всички 
неправди, всичко зло, всичко лошо, а 
включва в него всичко добро, всичко въз-
вишено – това е Истина. Това, което 
в даден случай внася в човека живот, 
смисъл, което облагородява – това е 
Истината. Това, което може да ме из-
вади от едно състояние в друго, това 
е Истината; това, което всякога ме е 
повдигало и в бъдеще ще ме повдига – 
това е Истината. Както и да опреде-
лям Истината, не мога да я определя: 

Истината има практически смисъл в 
приложението. 

(4, с. 648)

Като направите една погрешка, как 
ще я изкупите? Всяка погрешка трябва 
да се замести с една добродетел. За вся-
ка лоша мисъл, която е минала през ума 
ви – вие не сте отговорни за нея. Стре-
мете се да я заместите с добра, но не се 
стремете да я изхвърлите навън. Дойде 
едно лошо чувство в сърцето ви – не се 
борете с него, но на мястото му ту-
рете едно добро чувство. Дойде в сър-
цето ви едно строго чувство – замес-
тете го с едно чувство на милосърдие. 
Дойде в сърцето ви едно користолюби-
во чувство – турете на негово място 
едно чувство на хуманност. Оставете 
света на двете противоположности – 
той сам да се бори. 

(4, с. 292)
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Всяка една постъпка, която не раз-
решава една мъчнотия, тя не е пра-
вилна. Правилната мисъл разрешава 
мъчнотиите микроскопически. Всяка 
мисъл, която разрешава мъчнотиите, 
тя е права мисъл; всяко чувство, което 
разрешава във вас една мъчнотия, то е 
право чувство. Тъй трябва да разбира-
те! Щом имаш мисли, които не могат 
да разрешат мъчнотиите – те не са 
прави мисли. Тури една мисъл, втора, 
трета, докато дойдеш до онази мисъл, 
която може да разреши мъчнотията: 
тя е правата мисъл! 

(3, с. 163)

СЕПТЕМВРИ

22 септември
Първото нещо в Новото учение е все-

ки да стане служител на Любовта: и в 
своята мисъл, и в своето сърце, и в своето 
тяло. Че като ляга – да служи, като спи 
– да служи, като яде – да служи: да стане 
един слуга на Божествената Любов. Така 
светът ще се оправи. 

(2, с. 252)

23 септември
Да служиш на Бога с тялото си, да 

служиш на Бога със сърцето си, да слу-
жиш на Бога с ума си – това е смисълът на 
човешкия живот! Това е успехът, прогре-
сът, силата, богатството – всичко в света 
е там. Там е скрита всичката тайна, това 
е законът на човешкото подмладяване – 
тук може да се подмладиш. Ако заминеш 
за онзи свят, по-мъчно се подмладяваш, 
защото някой път дълго време ще мине, 
докато те подмладят и пратят на Земя-
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та. Най-първо ще те прекарат през един 
огън – да те пречистят от всички мисли, 
желания, които нищо не носят: всичко 
туй трябва да се разтопи. Всичко няма да 
изчезне – трябва да остане само идеята 
за Бога. Това е реалното, което не се из-
меня. 

(2, с. 158)

24 септември
Човек не трябва да търси Бога извън 

себе си. Щом Го намери в себе си, ще Го 
намери и отвън; щом Го намери отвън, ще 
се хармонира с цялата Природа. Веднага 
смисълът на живота ще се изясни: човек 
ще бъде доволен от себе си, ще бъде до-
волен от окръжаващата среда и ще бъде 
доволен от хората – ще бъде доволен от 
всичко, което го заобикаля наоколо и ще 
се радва. По този начин ще се влее в нас 
една нова магнетична струя на живота и 
ще се подмладите. Така казва Писанието: 
„Които чуят гласа Му, ще оживеят“. 

(2, с. 325)

25 септември
Бог вижда всичките наши погрешки 

– не че ги извинява, но търпи. От стра-
данията, които ние ще преминем, ще 
научим нещо. Защо страданията са неес-
тествени? Да страда душата не желае: ние 
желаем радостите, не страданията. Това е 
Божественият живот. Страданията може 
да се премахнат, като започне човек да 
слугува на Любовта. Несретите в живота 
ще се премахнат, когато дойде Божестве-
ната Мъдрост да ръководи. Ограничени-
ята ще се премахнат, когато дойде Исти-
ната и тръгнеш по тоя път. 

(2, с. 124)

26 септември
Сегашните хора се опълчват против 

Бога, говорят това-онова за Божествено-
то учение. Ние не служим на народа, не 
служим на човечеството – ние служим на 
Бога. Народът щом обича Бога, ние слу-
жим и нему. 

(1, с. 100)
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27 септември
Сега проповядват Новото учение. В 

какво седи Новото учение? Един човек 
не може да бъде от Новото учение, ако 
в неговото сърце Любовта не господства. 
Един човек не може да бъде от Новото 
учение, ако Мъдростта не господства в 
неговия ум. Един човек не може да бъде 
от Новото учение, ако Истината не гос-
подства в неговото тяло. Не само това, 
ами той накъдето ходи, каквото и да го-
вори, този човек се чувства радостен, ве-
сел, силен – няма противоречия за него. 

(2, с. 220)

28 септември
Мнозина говорят за Божията Любов, а 

не могат да се примирят… Да престанем с 
тази самоизмама! Онзи, който люби, той 
слугува на всичките. Тъй както Бог слугу-
ва, тъй да слугувате – то е Любов. Когато 
всичките хора станат така силни да слу-
гуват, тогава ще се прояви Любовта… Аз 
не говоря за обикновените слуги, които 
се ценяват за пари. Според мене най-уче-

ните хора трябва да станат слуги в света 
– светът така ще се изправи. 

(2, с. 222)

29 септември
Вие изживяхте целия си живот в же-

лание да изпъдите злото от себе си. Не-
възможно е това! Вие искате изведнъж да 
се изчистите. Вие не можете да се очис-
тите от злото, защото преди всичко не 
знаете произхода на доброто и произхода 
на злото и не знаете как да постъпвате. 
Как ще изпъдите злото? Ако го изпъди-
те през вратата, то ще влезе през коми-
на; ако го изпъдите през комина, то ще 
влезе през най-малката дупчица. Даже и 
светии, които са прекарвали по двайсет 
години в пустинята, които са достигнали 
висока степен на развитие, пак са имали 
ужасни опитности и са казвали: „Никога 
човек да не минава през такива ужасни 
опитности!“. Едно трябва да знаете: кол-
кото повече се издигате, толкова повече 
по-големи изпитания ще имате. 

(4, с. 293)
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30 септември
Когато праведният изгуби хиляда 

лева, той ще спечели десет хиляди; ко-
гато грешникът спечели хиляда лева, ще 
изгуби десет хиляди. Според моята ста-
тистика е така. Когато праведният пре-
търпи едно голямо страдание, за него 
това е едно благо. В Писанието е казано: 
„Всичко ще се превърне за добро за оне-
зи, които любят Бога“. 

(4, с. 561)

ОКТОМВРИ

1 октомври
От Слънцето иде музика и влияе на 

слънчевия възел; музиката от Луната 
влияе на ума. Нашата музика не е още 
слънчева, тя е лунна. Всяка планета изда-
ва по един особен основен тон на небес-
ната музика и който я слуша, ще схване 
целокупността на всички тези основни 
тонове. Невидимият свят е музикален и 
когато влезеш в него, дори само прахът 
му да се полепи по краката ти, то пак си 
получил много нещо. 

(1, с. 17)

2 октомври 
Занапред светската музика има още 

много работи да постигне. После идва 
окултната музика, която хората все още 
не бива да знаят, понеже ще злоупотре-
бят със силата Ă. В окултната музика има 
сила – например с песента „Буря“ бурята 
ще престане да вилнее. Вие може да пра-
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вите опит, като пеете, да се изясни небе-
то или пък да пожелаете да завали дъжд, 
за да напои растенията. Ако се схване ос-
новният тон, по който е построен един 
мост, то ако се пее този тон няколко ми-
нути, мостът отведнъж може да се разру-
ши. Или пък ако на един камък му пееш 
неговата песен, можеш да го раздвижиш 
и преместиш от мястото му. Ако на едно 
цвете му пееш любимата песен, то ще се 
развива правилно, ще израства и ще цъф-
ти. 

(1, с. 11)

3 октомври
Първите хора, първата раса, която се 

яви на Земята, бяха крайно музикални. 
Най-хубавото, което е съществувало в то-
гавашната музика, едва сега започва да се 
проявява. Аз наричам тези хора Мъдреци 
на човечеството. Някои ги наричат музи-
канти, а други – поети. Когато явленията 
стават ритмично, в тях вече има музика. 

(4, с. 155)

4 октомври

Египтяните и други древни народи 
скриха свещената музика – тогава широ-
ките маси не бяха готови и не можеше 
да се изнесе за тях. Трябва да изучавате 
класическата музика, за да правите срав-
нение по какво се различава в построени-
ята си от окултната музика. Никога не е 
имало толкова музикални инструменти и 
толкова певци, както сега: милиони хора 
има сега, които свирят и пеят, и това е 
голям принос – облагородяват се хората. 
Ако нямаше музика, хората щяха да бъ-
дат като зверове. Нашият век се отлича-
ва с пеене: трябва да се радвате, че сте в 
един век, в който музиката е по-развита. 

(1, с. 27)

5 октомври

Каква е тази любов – ще привличаш 
хората? Гениалният, талантливият, обик-
новеният привличат хората, но никога не 
ги изваждат от тяхната орбита. Никога 
не изваждай човека от неговата Божест-
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вена орбита, в която върви! Ти може да 
го разбираш, може да изкажеш своето 
мнение, но остави човека да върви в този 
път. Този, който го е създал, му е начер-
тал един път и нека той да върви по него. 
И ти върви по своя път. Бог изпраща от-
далече светлина, топлина и сила: защо 
ще се събират хората на едно място да се 
карат? 

(2, с. 157)

6 октомври
Когато между мъжа и жената същест-

вува разногласие, това показва, че те не се 
обичат. Разногласието е признак, че меж-
ду двама души няма обич, няма взаимни 
отстъпки. Когато двама души се обичат, 
те взаимно си правят отстъпки… Може 
някой да иска неща, които видимо да се 
показват, че са глупави, но в дадения слу-
чай хората, които се обичат, са готови да 
си отстъпват. Така е и в Природата: как-
вото ние желаем, Бог ни го отстъпва. 

(4, с. 624)

7 октомври
Величието на Този Господ, за Когото 

ви говоря, се познава по това, че Той се 
занимава с най-малките работи, с които 
никой друг в света не се занимава. Господ 
не се занимава с големите работи – Той 
оставя големите работи на другите съще-
ства, а като дойде до малките работи, с 
които никой не може да се занимава, Той 
ги поема и ги урежда. Затова и в Писа-
нието е казано, че Бог живее в сърцата 
на смирените, на малките. Когато някой 
каже, че всичко с него е свършено, тогава 
Господ му проговаря: „Досега те ръково-
деха другите хора, сега Аз ще те ръково-
дя, ще имаш Моето разположение“. 

(4, с. 599)

8 октомври
„Трябва да обичаме Господа.“ Изуча-

вал ли си закона как се обича Господ? 
Кажете ми сега, как трябва да обичаш 
Господа? Как ще Го обичаш? Срещнеш 
ти на пътя една котка, на която кракът е 
счупен: ако вземеш и поправиш крака, то 
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е вече обич към Господа. Къде ще пока-
жеш Любовта си към Бога? Видиш някое 
растение изкопано някъде, оставили го – 
ще изсъхне, ще умре. Ти, защото обичаш 
Господа, ще го вземеш, ще го посадиш. 
После ще дойдеш до хората. Бедни хора 
навсякъде има: ти ще помагаш и никой 
да не те знае – то е Любов! 

(3, с. 319)

9 октомври
Човекът е в своята постъпка, Бог е в 

неговите мисли, а Природата е в него-
вите чувства… Ние мислим, че нашите 
постъпки са от Бога и затова, като напра-
вим една крива постъпка, държим Бога 
отговорен и питаме защо ни е допуснал 
да направим тази постъпка. За всяка твоя 
постъпка ти си отговорен, а за всяка твоя 
мисъл Бог в тебе е отговорен. Следовател-
но престъплението не седи в нашите ми-
сли и в нашите чувства. Докато мислиш 
и чувстваш, няма никакво престъпление, 
но в момента, когато ти като човек съ-
единиш двете и постъпиш по един или 

по друг начин, тогава вече Провидение-
то те държи отговорен за постъпките ти. 
Че някоя лоша мисъл е дошла в ума ви, 
ни най-малко не се смущавайте от това – 
това нищо не значи. 

(4, с. 671)

10 октомври
Разумността всякога се определя от 

противодействията. Щом почнете да ра-
ботите в материалния свят, ще срещне-
те съпротивление, понеже материята е 
инертна и част от вашата енергия се губи; 
ще се натъкнете на това вътрешно про-
тиворечие. Онези от вас, които влизат в 
духовния свят, ще се натъкнат на друга 
една опасна страна: понеже вие ускоря-
вате вашето развитие, и във вас прежде-
временно ще изпъкнат някои противоре-
чия. Щом изпъкнат, вие трябва да бъдете 
в състояние да се справите с тях. 

(1, с. 181)

11 октомври
Сега аз искам вас, младите, да ви пре-

дупредя за една малка опасност, понеже 
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вие още не сте запознати с онази мрежа 
на низшите тъмни духове. Те се стараят 
да оплетат религиозните хора, като най-
напред преувеличават способностите 
им – и те като паднат, тогава духовете 
ще вземат точно обратна позиция и ще 
ги убеждават, че у тях няма нищо. Това 
са две противоречиви състояния, които 
всякога действат разрушително. Умът 
ви е объркан, вие трябва да имате една 
база – да усещате Божието присъствие, да 
имате една положителна мярка, с която 
да мерите вашите постъпки; да чувства-
те, че Бог е основа, върху която Животът 
може да стои. Едни и същи разбирания 
трябва да имате всякога. 

(1, с. 182)

12 октомври
Аз наричам морален човек онзи, кой-

то издържа на всичките изпитания. Ту-
риш го пред отворената каса – минава-
заминава, не се изкушава, казва: „Парите 
не ме интересуват“. Туриш го пред краси-
ви жени – погледне към тях, мине-зами-

не, не се изкушава, но казва: „Тези жени 
нека живеят добре с мъжете си“. Не се 
изкушава – той гледа на жените като на 
свои сестри. Турете го голям чиновник 
някъде – не се изкушава, на нищо не се 
поддава, никаква власт не го увлича. 

(4, с. 247)

13 октомври

Сега слушам често хората да казват: 
„Да си уредим живота!“. Обикновените 
хора го уреждат по един начин, талант-
ливите – по друг, гениалните – по трети; 
и светиите, и те уреждат живота си – все-
ки урежда живота си. Мисля, че светиите 
са най-близо – които най-добре са уреди-
ли живота си. Дотогава, докато човек не 
се научи да жертва себе си за другите, той 
не може да разбере смисъла на живота; 
дотогава, докато чака другите да се жерт-
ват заради него, той не разбира живота 
си. 

(2, с. 81)
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14 октомври
Едно време се казваше: „Молете се 

един за друг, за да изцелеете“; а в Новото 
учение се казва: „Любете се един друг, за 
да живеете“. Ще бъде това! И то не е за 
целия свят, защото в тази, третата фаза, 
в третия Адам, най-напред ще се събудят 
само най-напредналите душĂ. Наричат 
го Първо възкресение. Това са избраните 
душĂ, които ще станат подтик, защото 
ще има хора, които след хиляди години 
ще се повдигнат, а други ще има да оста-
нат с векове, защото с векове трябва да се 
работи, за да се преобразува съзнанието 
им. Ние говорим за напредналите души, 
които ще реализират Царството Божие 
на Земята. 

(1, с. 103)

15 октомври
Всеки един човек, който не е доволен 

от живота като човек, той не е доволен 
от Божествените условия, от Промисъла. 
Какво искате тогава? Какво ви очаква? Че 
вас ви очаква по-висок живот! Ако вие 

сте верен на този живот, който имате – 
ще минете в по-висока форма. Пред вас 
седи бъдещето. 

(3, с. 130)

16 октомври
Човек страда от две основни неща в 

себе си. Първо, той страда, когато изгуб-
ва онова, което има в себе си; второ, той 
страда, когато е спънат от нещо – че не 
може да развие хубавото, Божественото 
в себе си. Тъй щото две неща човек тряб-
ва да има предвид: да не губи това, което 
има, и да не се спъва, за да може да раз-
вие в себе си онова, което е вложено от 
Бога. 

(4, с. 189)

17 октомври
Външните условия, това са Божестве-

ните условия – средата, в която живеят 
хората. Онези хора, с които сте заобико-
лени, са поставени нарочно от Бога за 
вашето възпитание. Каквито и да са раз-
биранията ви, това е важно да го знаете… 
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Всеки един човек, това е един малък свят; 
и затова всеки човек, с когото дохождате 
в съприкосновение, трябва да знаете, че 
е необходим за вашето повдигане. Това 
е, ако го разберете; ако не го разберете, 
той ще стане причина за вашето падане. 
С всеки човек, с когото сте в съприкосно-
вение и го разбирате, вие ще се повдиг-
нете; ако не го разбирате, вие сами ще 
станете причина за вашето падане и ще 
си навредите. 

(4, с. 313)

18 октомври
Харесвам диамантите в света – те са 

единствената мярка за реалния живот, 
понеже един диамант и с години да го 
носиш на пръста, да го цапаш, да го плю-
еш – той никога няма да ти се разсърди, 
винаги е доволен. Като го плюеш, той 
казва: „Колко са хубави тия плюнки!“; 
като го миеш, казва: „Колко хубаво мие!“. 
Каквото и да го правиш, той вижда само 
хубавата страна, този диамант… Един-
ствената мярка за твърдост е диамантът. 

И за обхода диамантът е пример – той 
всякога е доволен. 

(2, с. 9)

19 октомври
Ако ти не си доволен, ако мърмориш 

– ти не си диамант. Щом не си диамант, 
тебе никой не може да те носи. Любовта, 
която мърмори, това не е Любов; знание-
то, което мърмори, това не е знание; чув-
ства, които мърморят, не са чувства; сила, 
която мърмори, не е сила. Туй, което не 
мърмори – то е Реалното в света. Седне 
човекът да се моли на Господа. Че ти най-
първо, като идеш при Господа, ще освобо-
диш ума си от всичкото мърморене, което 
има! Ти отиваш при Господа с всичкото 
мърморене и искаш Той да те чуе. 

(2, с. 9)

20 октомври
Как да се разбере коя постъпка е Бо-

жествена? Когато човек не мисли за себе 
си, а мисли за другите, тази постъпка е Бо-
жествена: този човек всякога постъпва по 
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Божественому. А когато човек мисли за 
себе си, той всякога върши престъпление. 

(4, с. 91)

21 октомври
Някои хора искат да живеят щастли-

во на Земята – то е немислимо. Човек 
сам по себе си не може да бъде щастлив 
– той е част от цялото Битие; следовател-
но човек може да живее и да бъде щаст-
лив само като бъде съгласен с Цялото. 
Той казва: „Аз искам да живея за себе 
си“. Щом живееш за себе си, нещастие-
то ще дойде, понеже в щастието само за 
себе си не може да предвидите всичките 
нужди на един човек – те в Цялото могат 
да се предвидят. Оня свят аз го наричам 
Божествения свят на Цялото, човешкият 
свят е на частите. 

(2, с. 200)

22 октомври
Има един красив, разумен свят, към 

който се приближаваме. Красотата не е 
нещо физическо, тя спада към духовния 

свят. И когато се съберат хората, да не из-
насят дефектите си един на друг, защото 
с това стават грозни; забравете за това. 
Рисувайте красиви форми: цветя, камъни 
и хоризонти. Красотата е вече колектив-
на и не е усилие само на една личност, но 
на цялото общество, на целия народ. Ко-
лективното усилие дава Красота, като че 
ли това е едно здание, което съграждат. 
Една раса ще създаде един красив тип. 

(1, с. 234)

23 октомври
Има една магнетична, гъста, кална 

материя, която се натрупва в тялото и 
трябва да се изхвърли навън чрез гим-
настически упражнения. Всяка сутрин 
човек трябва да се освобождава от тази 
набрана магнетична кал, която най-пър-
во се набира в слепите очи и в стомаха. 
Орането, сеенето, копането, метенето са 
всевъзможни начини за изхвърлянето 
Ă; а и когато търговецът вдига топовете 
плат, това движение има за цел да регу-
лира енергията му. 

(1, с. 64)
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24 октомври
Преди да се ръкуваш с някого, поеми 

дълбоко въздух; преди да влезеш нейде, 
пак поеми дълбоко въздух; преди да го-
вориш, напълни дробовете си с въздух и 
тогава говори. Добрите оратори дишат 
дълбоко. Щом мислите за погрешките на 
хората, дишайте дълбоко, за да се прояс-
ни мисълта им. Ако човек диша правил-
но, и Любовта в него се проявява правил-
но; не спазваш ли това правило, няма да 
имаш резултат. 

(1, с. 205)

25 октомври
Религиозният човек трябва да бъде 

без къща, без пари – да няма нищо в 
джоба си. Другите може да имат, но ре-
лигиозният – не… Казва: „Да възлюбиш 
Господа с всичката си душа, с всичкия 
си ум, с всичкото си сърце и с всичката 
си сила!“ – значи да не остане да обичаш 
другите работи. Щом си се влюбил в Гос-
пода, да не остане нещо друго да обичаш. 
Като обичаш Бога, тебе ни къща ти тряб-

ва, ни пари ти трябват – Господ ще се по-
грижи за тебе! Това е един краен извод. 
Религиозният човек е силен в себе си. 

(2, с. 112)

26 октомври
Според мене в света сиромашия почти 

не съществува – вие сами създадохте си-
ромашията. За всеки жив човек е изпра-
тена или предвидена храна в изобилие, 
но понеже хората нямат Любов помежду 
си, те не изпълняват Божия закон, вслед-
ствие на което тези изпратени блага не 
отиват на мястото си. Значи противоре-
чията хората сами са ги създали. И зато-
ва ако днес всички хора се решат сами да 
възприемат Любовта доброволно, а не по 
закон или чрез насилие, светът щеше да 
бъде оправен. 

(4, с. 14)

27 октомври
Истинският писател е в хармония с 

природните закони и сили. Когато пише 
и дойде до едно място на затруднение, до 
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мъчнотия, той спира, защото знае, че Ду-
хът се е оттеглил. А онзи, който не разби-
ра, ще почне да римува, да човърка. Нека 
да спре, да влезе в хармония с природни-
те закони и да се коригира, за да може 
Духът пак да работи. Наблюдавайте, като 
се задълбочите, какво ще ви каже Духът. 

(1, с. 73)

28 октомври

Внесете Любовта, обичайте Любовта! 
Това значи да обичаш Господа с всичката 
си душа, с всичкото си сърце, с всичкия 
си ум, с всичката си сила – то е законът. 
Но когато Мойсей предаде този закон, 
това за евреите беше едно учение непо-
знато. Даже в сегашния християнски 
свят Любовта я считат за нещо много 
дребнаво. Хората на Любовта са велики-
те хора – туй са високите върхове, това са 
гениалните хора в света, това са талант-
ливите хора в света. 

(2, с. 268)

29 октомври
Поезията е нещо образно. Всяко 

нещо, което дава импулс на човешката 
душа, е поезия; всяко нещо, което дава 
подтик на ума, е музика; всяко нещо, ко-
ето дава подтик на чувствата, е поезия; 
всяко нещо, което дава подтик на по-
стъпките, е музика. Нещата, които дават 
подтик да спиш хубаво, са музика; неща, 
които дават подтик да работиш хубаво, са 
музика. 

(3, с. 31)

30 октомври
Окултната музика е такава, че като я 

изпълняваме, то онзи, който я слуша, ще 
извърши това, за което се пее. 

(1, с. 14)

31 октомври
Казвате: „Аз съм културен човек, 

свършил съм четири факултета“. За как-
во е дадено знанието на човека? Знание-
то на човека е дадено за нещастие, зна-
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нието всякога най-първо носи нещастие. 
Първият човек, който беше в рая, иска-
ше да добие знание като Бога – той си 
създаде своето нещастие. Знанието носи 
нещастие в себе си. Не че знанието самć 
по себе си е нещо лошо! Ако турите сто 
килограма товар на едно дете, вие ще му 
причините най-голямото нещастие, ще 
смажете туй дете; но ако турите на един 
слон сто килограма, какво ще му бъде? 

(3, с. 205)

НОЕМВРИ

1 ноември
Дарбите, които са дадени на човека, 

могат да се развият само при едно външ-
но усилие от негова страна. В Природа-
та има два момента на учене – единият 
момент е на Провидението, когато Бог 
работи върху нас. Това хората приемат 
по един или по друг начин и различно го 
определят. Другият момент е, когато сам 
човек работи върху себе си, прави усилия 
да придаде нещо към работата на Бога. 

(4, с. 620)

2 ноември
Вие ще разгледате живота обширно, 

аз не искам да го разглеждате индиви-
дуално. Има една всемирна Душа, която 
живее във всеки човек. Всеки трябва да 
слуша тази Душа. Хората различно кръ-
щават тази всемирна Душа. Това е Душа, 
която разбира всичко, която живее, ко-
ято направлява хората, която създава и 
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култура, и наука, и изкуство – всичко е 
нейно творение. Който слуша тази все-
мирна Душа, е блажен; който не я слуша, 
той е нещастен. 

(4, с. 122)

3 ноември
Когато хората изгубят възвишеното, 

идеалния живот, в тях престава музика-
та. Щом имате възвишен живот, музика-
та идва сама по себе си. 

(3, с. 10)

4 ноември
Центърът на речта е под очите, към 

скулите. Има друг център – на красноре-
чието – горе на челото, отстрани. Поетът 
трябва да си служи със сравнения. На се-
гашните поети им липсват думи. Не че 
им липсват думи в буквален смисъл, но 
тези, които употребяват, в своето съчета-
ние не произвеждат никакви цветове от 
окултно гледище. Не бива да се допускат 
несъвместими думи. Поетите са слънче-
ви типове, но трябва да имат влияние и 

от Луната; но ако им влияе само тя, ще 
излязат извън реалното – в областта на 
фантазията. 

(1, с. 114)

5 ноември
Писането е отговорност. Написва се 

толкова дебел роман, а със смъртта на 
героя, вместо да повдигне чувствата на 
хората, авторът ги разрушава – и те при-
викват към убийства, към груби прояви 
и насилие. Друг автор пък поставя един 
от героите си в положение на крадец, 
който присвоява големи суми и лежи 
двадесет-тридесет години в затвора, след 
което излиза, без да се разкае. Авторът 
иска да изнесе лошите последствия от 
престъпленията, но с това нищо не се 
постига, а освен това и престъпленията 
се увеличават, убийствата – също. На съ-
временния свят трябва да се изнесе това, 
което днес е изгубено, което му липсва. 
Животът трябва да се изнесе в този вид, 
в какъвто е бил първоначално създаден, в 
своята първична чистота и святост, а не в 
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неговия изопачен вид. Трябва нов начин 
на писане и това е трудна задача. 

(1, с. 74)

6 ноември
Съвременните учени намират, че 

всички болести се дължат на един нисш 
живот, който не функционира в хармония 
с висшия живот на човека и той оказва 
влияние върху нашия организъм. Семе-
ната, зародишите на всички тия нисши 
същества са причина за заболяванията, 
които стават с нас. Окултната наука кръ-
щава тия същества с различни имена, но 
едно е важно – че ние трябва да се па-
зим от тях. Те наричат нисшите същества 
плът, а висшите Същества – висш живот 
в човека или живот на Духа. Ние трябва 
да дадем друго направление на нисшия 
живот в себе си, а не да мислим, че мо-
жем да се освободим от него. И този жи-
вот е потребен – и материалният живот 
е потребен на човека, както калта е по-
требна на грънчаря. 

(4, с. 663)

7 ноември
Истинската поезия има отношение с 

ясновидството. Поетът отдалече вижда 
нещата и ги сваля, той долавя бъдещето, 
което ще стане, и го сваля – в този сми-
съл поетът води човечеството. Музиката, 
поезията, живописта, изобщо изкуства-
та, които виждаме на Земята, са отраже-
ние на Божествения свят и следователно 
човек може да бъде дотолкова музикант, 
поет, художник или учен, доколкото е 
във връзка с Божествения свят. 

(1, с. 75)

8 ноември
Когато говорим за културата на онзи 

свят, ние подразбираме всички разумни 
Същества, които са завършили своето 
развитие преди милиони години и днес 
направляват Космоса. Някои от тях на-
правляват Слънчевата система, други – 
живота на някои планети, трети направ-
ляват отделните народи – българския, 
английския и др.; четвърти направляват 
водите, пети – растителността в света, и 
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т.н. Според степента на своето развитие и 
знание всяко Същество е поело съответна 
служба. И всички хора са заобиколени от 
тези разумни Същества, които се грижат 
за тях и направляват живота им. 

(1, с. 79)

9 ноември

Музикантът е радиопредавател. Му-
зикалните гении, когато дойдат отгоре, 
посещават човека, за да го вдъхновят, но 
не стоят много при него, само пет-десет 
минути, и после отиват на друго място. 
Ако се свържеш с музикалните гении 
горе и бъдеш обикнат от тях, ти много 
скоро ще станеш музикант. Учете се да се 
съобщавате с тях – и когато се свързвате 
ежедневно, ще прогресирате в музиката. 
Музиката не принадлежи на физическия 
свят, не е от обсега на егото. Музикантът 
трябва да има тил и да бъде човек на вя-
рата. 

(1, с. 19)

10 ноември
Ще ви дам едно упражнение, което 

може да ви помогне да пеете с вдъхно-
вение: когато ще пееш, представи си, че 
при теб стои един музикален гений от 
невидимия свят, от ангелската йерархия. 
Ти ще го призовеш и ще кажеш, че ще му 
изпееш няколко песни. И когато пееш, 
мисли за него, съзнавай, че пееш за него 
– и тогава ще имаш голямо вдъхновение. 
Това вдъхновение показва, че си напра-
вил връзка с музикалните гении на неви-
димия свят и че те присъстват. При та-
къв опит тяхната музикалност и тяхното 
вдъхновение ще се предават на теб. Пеем 
ли, трябва да достигнем до излъчване, за 
да можем да придадем нещо на другите 
чрез музиката. 

(1, с. 21)

11 ноември
Ако ти не можеш да мислиш музи-

кално, ти не можеш да пееш. Онези, ко-
ито пеят, по закона на наследствеността 
са мислили дълго време в ред поколения 
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и сега пеят. Пеенето е музикална мисъл 
на миналото. Ако вие пеете, то е резултат 
на миналото; ако не сте мислили музи-
кално в миналото, сега не можете да пе-
ете. Тепърва трябва да мислите. Ако сте 
мислили, пеенето ще бъде естествено, 
лесно излиза. 

(3, с. 36)

12 ноември
Ангелите са хора, които са живели 

преди нас на Земята. Те на Земята са жи-
вели не като нас и са постигнали това 
положение – ангели са станали; те имат 
съвсем друга опитност. Ние, които след 
време ще станем ангели, ще идем при 
тях. Те се интересуват от нас, понеже ще 
бъдем ангели с други постижения: те са 
били при други условия, ние – при други. 
Затова между тях и нас има отношение 
– ние ще проучваме тях и те ще изучават 
нас. Някои искат да бъдат ангели като 
тях. Ти ще бъдеш особен ангел, понеже 
не живееш при техните условия. 

(2, с. 133)

13 ноември
Под думата ангели аз разбирам най-

съвършените хора – същества от човеш-
кия род, които са завършили, минали са 
по този път, същества, на които думата 
е дума: каквото кажат, е казано, свърше-
но е – не си вземат никога думата назад. 
Само при едно условие може да не си 
изпълнят думата… Никога не си вземат 
думата назад, но ако ти дадат обещание, 
казват: „При тия условия, при които си, 
не мога да изпълня това, което казах; ако 
измениш живота си, аз ще го изпълня“. 

(3, с. 91)

14 ноември
Щом ти дойде една светла мисъл, ан-

гел те е посетил. Радвай се на това – ма-
кар и да не си го зърнал, той те е посетил. 
Казваш, че никой не те обича – това е 
лъжа. Когато ти дойде една светла мисъл, 
значи един ангел те обича и те посещава, 
той ти праща тази светла струя. Човек не 
познава ангелите и не подозира, че хуба-
вата работа, която върши, е с тяхно съ-
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действие: успехът Ă се дължи на присъст-
вието на някой ангел в самия него. 

(1, с. 83)

15 ноември
На индийски език дева значи ангел, 

чист. Вдъхновението в човека иде от по-
сещението на ангелите. Когато хората 
живеят по Бога, тогава ангелите ги оби-
чат. Ангелите се интересуват от хората 
по единствената причина, че Господ се 
интересува от тях. Ако Бог бе изтеглил 
въплътените ангели, досега не щеше да 
остане и един човек на Земята. За ангели-
те хората съставляват обект за изучаване, 
тъй като не е лесна работа изправление-
то на човечеството. Обръщането на един 
грешник е цяло събитие за Небето и при-
чинява голяма радост. 

(1, с. 84)

16 ноември
Когато двама души се разбират, те са 

близо, а когато не се разбират, те са да-
лече един от друг. Велик е Господ, Той 

задоволява хората и праща ангелите, за 
да изучат нуждите на човешката душа! 
Някой човек стои натъжен и скърби: ан-
гелите знаят какво му липсва и когато му 
го донесат, той се чуди, че скръбта му е 
изчезнала, и казва, че му е олекнало на 
душата. Ангелите идват при него, из-
свирват му някоя мелодия от невидимия 
свят и мислите му се променят. 

(1, с. 157)

17 ноември
За да се проявят музикалните ти дар-

би, трябва да дойдат на помощ членове 
от ангелската йерархия, но за да могат да 
ти помогнат, ти трябва да се подготвиш 
чрез упражнения в музикалната техника 
– и щом работиш външно върху музика-
та, те ще те намерят подготвен. 

(1, с. 18)

18 ноември
Във всеки тон има много тонове, но 

гъстотата на земната атмосфера не поз-
волява да се чуват и долавят и те остават 
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скрити. А само при ангелите средата е 
рядка, акустична, благоприятна за тоно-
вете – и затова в един тон се чуват много 
звуци и гласовете там са полифонични. 
Всеки тон е полифоничен – многогла-
сен. 

(1, с. 17)

19 ноември
Вие сте заобиколени с много Съще-

ства, които по своята интелигентност 
седят много по-високо от вас. Те са гото-
ви всякога да ви помагат. Тези Същества 
са видими и невидими. Онези, които са 
невидими, ще ви внушат някоя мисъл и 
вие ще си кажете: „Дойде ми наум една 
хубава мисъл“. Някое Същество е мина-
ло покрай вас и ви е предало тази мисъл. 
Друг път имате нужда от някаква храна – 
това Същество ще мине покрай вас и ще 
ви нашепне какво да си сготвите. И вие 
се чудите – докато по-рано сте мислили 
какво да си сготвите и сте се спрели на 
нещо, после изведнъж го изменяте и ще 
си купите или грозде, или круши – ще 

минете този ден с някакъв плод. После 
пък ще ви нашепнат каква книга да че-
тете и т.н. 

(4, с. 294)

20 ноември
Ангелите държат изпит чрез нас: да-

ват им задачи по отношение на човечест-
вото и ако ние свършим правилно рабо-
тата си, и те са издържали задачата си. 
Когато Съвършените обърнат едного към 
Бога, той е тяхното дете. Тогава под ду-
мите “родени от Бога“ разбираме, че чрез 
обръщане на душите към Бога ангелите 
имат деца. Иначе те нямат нужда от же-
нитба, защото ако я направят, ще изгубят 
всичко. 

(1, с. 84)

21 ноември
Новото учение, учението на Христа, 

седи върху следния закон: „Дето са двама 
или трима, събрани в Мое име, там съм 
и Аз между тях“. Защото мъжът и жена-
та – това са части на целия човек: мъжът 
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е едната половина, жената е другата по-
ловина. Следователно мъжът и жената, 
събрани заедно – това е човекът, а между 
тях вътре е Бог; това са значи тримата, 
събрани в едно име. Щом се съберат мъ-
жът и жената заедно, те имат дете – де-
тето е третият, това е идейната Любов на 
майката и на бащата. Човекът ще даде 
условията на семейството. И като дойде 
Бог – това е Божественото, това е новата 
фамилия, която трябва да се създаде. 

(4, с. 654)

22 ноември

Ако бащата не се храни с храната на 
Любовта, ако майката не се храни с хра-
ната на Мъдростта и ако детето не се хра-
ни с храната на Истината, те не са реални: 
бащата изгубва своята реалност, майката 
изгубва своята реалност и детето изгубва 
своята реалност. А нереалните неща про-
извеждат хиляди промени и нещастия. 

(2, с. 7)

23 ноември
Мъчнотиите, които ние срещаме в 

живота си, зависят от нашето растене. 
Колкото повече израстваме, толкова и 
мъчнотиите се увеличават. Вземете за 
пример: една мома се оженва за един мо-
мък и момъкът си прави илюзии, че тя 
ще го обича. Понеже Любовта е в прогре-
сивен процес, момъкът трябва да знае, че 
тази любов постепенно ще се измени. Аз 
казвам на този момък, че най-много след 
една-две или три години тази любов ще 
се измени – тя ще се намали с една трета 
от първоначалната; след още три години 
тази любов ще се намали с още една тре-
та, докато най-после нищо не остане от 
нея. И този човек ще се чуди какво стана 
с Любовта, коя е причината, че я няма. 
Този мъж ни най-малко няма предвид, 
че тази жена има в себе си способности, 
чувства, желания, на които и тя трябва да 
даде ход да се проявят, да се развият. Той 
мисли само за себе си, без да подозира, че 
жената не е създадена само да му готви – 
той не влиза в положението Ă. 

(4, с. 404)
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24 ноември
Вие мислите сега, че аз искам онези, 

които имат мъже и жени, да не живеят с 
тях добре. Не, аз считам истински брак 
онзи: един мъж да има една жена, но 
никога да не се съмнява в нея. Колкото 
мъже и да обича тя, никога да не влиза 
една мисъл в неговата любов, че тя може 
да направи някакво престъпление. Този е 
благороден мъж! И една жена, която има 
един мъж: той да ходи навсякъде, а в гла-
вата Ă да не влиза мисълта, че може да 
направи някакво престъпление. Това на-
ричам другар. Мъжът и жената не могат 
да направят престъпление. 

(2, с. 226)

25 ноември
Някои хора се женят, но то е по фор-

ма, то е фикция: на Земята няма нито 
един човек, който да е оженен. Женит-
бата подразбира безсмъртие. Когато две 
души се оженят, те се сливат, безсмъртни 
стават, не се изгубват – цялата Вселена се 
отваря за тях. И когато се оженят, отиват 

да се разхождат – това е царският воаяж, 
дават им билет. Ти си безсмъртен със сво-
ята възлюбена и ще започнеш да посеща-
ваш Вселената. А сега твоята възлюбена 
умира, изгубваш възлюбената си и мис-
лиш, че си женен. Та казвам: женитбата 
е едно високо положение; да се ожениш, 
значи да станеш безсмъртен. 

(2, с. 71)

26 ноември
На Бога Му трябват работници в този 

свят! Ако искате да служите на Бога, как-
то вие искате, Той ще ви даде това… Но 
каквото Той поиска от вас, няма да бъ-
дете готови да го направите... Вие иска-
те всичко да ви даде, каквото искате, но 
като дойде вие да направите нещо заради 
Господа, казвате: „Ще си помислим“. Вие 
и сега мислите, че Господ ще ви каже да 
напуснете жена си, ако сте женен, за да 
Му служите. Господ казва на мъжа: „Оби-
чайте се с жена си и двамата елате да Ми 
служите“. 

(2, с. 284)
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27 ноември
Аз ще ви дам едно правило, което да 

съблюдавате, то е следното: дали си мъж, 
дали си жена, дали си момък или мома, 
дали си господар или слуга, дали си учи-
тел или ученик – ако си учител и прати 
Бог при тебе един ученик, не го задържай 
за себе си, но да му покажеш пътя към 
Бога. Този човек, този ученик направо 
при Бога не може да иде. Вие сте една 
врата – при вас трябва да дойде, а пък вие 
ще му покажете правия път: ако е музи-
кант – по пътя на музиката да върви; ако 
е художник – по пътя на художеството; 
ако е философ – по пътя на философия-
та... Какъвто и да е, покажете му пътя! 

(2, с. 115)

28 ноември
Ако жената се е привлякла от мъжа, 

Бог я изпраща при мъжа и той трябва да 
Ă покаже пътя; ако мъжът се е привлякъл 
от жената, Бог го е пратил тя да му по-
каже пътя към Бога. Това е семейството 
сега!... Ако вие искате да задържите този 

мъж при себе си, другите жени да не го 
развалят, вие не разбирате: всичките дру-
ги жени са негови сестри. Той като иде 
при Бога, Бог ще го научи как да обича 
другите жени. Ако ти го задържаш само 
при себе си, ще го развратиш. Ако мъжът 
задържа жена си при себе си, и той ще я 
разврати – той трябва да Ă покаже пътя 
към Бога. Не че той ще я разврати, но тя 
ще започне да вижда неговите слабости. 

(2, с. 115)

29 ноември
Сега този закон ще го приложите 

навсякъде: дойде някой слуга при вас – 
веднага ще му покажете пътя към Бога и 
като иде при Бога, Бог ще го научи как да 
слугува. Някой път господарят е пратен 
при слугата и слугата трябва да го прати 
при Господа. Когато говоря за Любовта, 
разбирам така: да обичаш, значи да пра-
тиш човека при Бога; да те обичат, значи 
да си пратен при Христа. Този човек, кой-
то те обича – ти си пратен при него той 
да ти покаже Любовта… Туй е правилно-
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то отношение, тъй се образуват връзките. 
Те са връзки на вечността. 

(2, с. 115)

30 ноември
Това е законът на Любовта – да оби-

чаш другите като себе си. Ще каже ня-
кой: „Защо да го обичам?“. Всеки човек, 
който обича, даже едно животно, което 
те обича – то е проводник на една бла-
готворна сила, която действа в света. 
Вземете българите – те вярват, че като 
се построи къща и дойде една котка, тя е 
късмет. Щом строиш къща и дойде една 
котка, бъди уверен, че за сто години си 
осигурен. Ако си замине котката, ти ще 
си заминеш от къщата. 

(2, с. 208)

ДЕКЕМВРИ

1 декември
Вие често питате: „Грехопадението 

на какво се дължи?“. Тъй както се казва в 
Библията, че Ева яла от забранения плод 
и направила грях – това не е обяснение. 
За едно дете е така, но за един възрастен 
човек грехът да дойде, само защото Ева 
е яла – това не е обяснение. Плодът е 
станал като повод да мине грехът – той 
е една среда на онзи адепт. Казват, че Ева 
не е откъснала плода – той откъснал пло-
да и Ă го дал с ръката си; следователно 
той със своята ръка е вложил нещо в пло-
да. Ева, като яде от този плод, съгреши, 
защото под змията се подразбира много 
учен човек – такъв, какъвто светът не е 
виждал. Така дойде грехът, но това още 
не е обяснение. 

(4, с. 674)

2 декември
Преди да имаше закон в света, грехът 
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съществуваше: не мислете, че грехът не 
съществуваше преди Адам. Понеже зако-
нът не съществуваше, затова и грехът не 
се явяваше. Не мислете, че грехът сега се 
е образувал: грехът съществува от памти-
века като сила в света, но законът изя-
вява присъствието на тази сила. Когато 
човек започне да се съблазнява от греха, 
той има някакъв обект. 

(2, с. 262)

3 декември
Обект на Любовта – това е Бог. Проя-

веното има за обект непроявеното. Любов 
безспир, Живот безкрай, Вяра непоколе-
бима – това са трите ключа на ученика. 

(1, с. 185)

4 декември
Причината на съвременните нещас-

тия почва от нечистотията, която влезе в 
умовете на съществата, които са същест-
вували някога във вечността. Те са на-
пуснали своята първоначална чистота на 
ума и от тях започват съвременните стра-

дания. Писанието казва, че ангелите, ко-
ито напуснаха Небето, не устояха в своя-
та чистота – те затова напуснаха Небето. 
Човекът се е заразил от тая нечистота: 
понеже нечистотата влезе в умовете на 
ангелите, влязла е и в сърцето на хора-
та. Погрешката на ангелите не може да 
се изправи, погрешката на хората може 
да се изправи донякъде. Благодарете за 
това! 

(4, с. 674)

5 декември
Във всички случаи на живота отноше-

нията на човека към Бога трябва да бъдат 
едни и същи. Ти можеш да изгубиш ця-
лото си богатство, но твоите отношения 
към Бога никога не трябва да се изгубят. 
Целият свят може да се обърне против 
тебе, но ти никога не трябва да обърнеш 
отношенията си към Бога. Ти трябва да 
предпочиташ най-големите страдания, 
но никога да не изменяш на онези прин-
ципи, върху които почива твоят живот. 

(4, с. 93)
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6 декември
Желайте Божественото да ви въз-

люби: ако желаете Любовта, желайте 
Божественото да ви възлюби! Втори мо-
мент: вие, които сте възлюбени от Бо-
жественото, желайте тъй да възлюбите 
и другите. Най-първо желайте да бъдете 
възлюбени от Божественото и след като 
сте възлюбени, тъй както сте възлюбени 
от Божественото – туй, Божественото, 
предайте го на другите, които очакват 
любов от вас. Божественото трябва да се 
предаде – смисълът на живота е там. Кой-
то очаква да го обичат хората, той нищо 
не може да постигне; Божественото като 
те възлюби, ти ще обикнеш хората. Ако 
хората те възлюбят, то е, защото Божест-
веното си възлюбил. 

(3, с. 286)

7 декември
Преди да дойдете до ангелите, най-

първо ще намерите един човек, в чиято 
любов никога не се съмнявате. Ако не на-
мерите такъв човек, до един ангел нико-

га не можете да се доближите. На Земята 
в плът ще намерите такъв човек. 

(1, с. 117)

8 декември
Ангелите постепенно се изкачват в 

по-горни стъпала на развитие, местата 
на най-долните ангели се овакантяват и 
се заемат от светиите, които ще заместят 
долните ангелски класове и ще поемат 
част от тяхната служба. Така ангелите се 
облекчават в своята досегашна работа и 
им се възлагат по-отговорни задачи. Све-
тиите се учат при ангелите как да пома-
гат – те са ученици на ангелите. 

(1, с. 86)

9 декември
Преди всичко човек трябва да се 

стреми да свърже дишането със слънче-
вия възел. Слънчевият възел е столица 
на човека и истинското му сърце обитава 
там, под лъжичката. В лявата страна на 
гърдите е физическото сърце, а духовно-
то сърце, което регулира, е слънчевият 
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възел. Когато ние не спъваме слънчевия 
възел, тогава дишането става правилно 
и ние приемаме изобилен живот. Слън-
чевият възел е място, чрез което човек 
се съобщава със Слънцето или с централ-
ното място на живота. Най-първо човек 
трябва да се свърже от този център със 
Слънцето, но не само с видимото, а и с 
онова духовно Слънце, което изгрява в 
един разумен свят. 

(1, с. 210)

10 декември
Вие може да имате известна идея. 

Ония идеи, които не са организирани във 
вас, оставете ги настрани. Всяка идея, ко-
ято е организирана, всяко чувство, което 
е организирано, и всяка постъпка, която е 
организирана, са важни. Ония постъпки, 
чувства и мисли, които не са организира-
ни, те носят несгоден живот. А под „ор-
ганизиран живот“ разбирам мисъл, която 
работи за вас. Всяка неорганизирана ми-
съл е като крадец – не че иска да краде, 
но мисли за себе си. Неорганизираните 

мисли мислят за себе си, организираните 
мисли мислят за вас. Следователно ако 
вие мислите за себе си, вие сте неорга-
низиран – сега законът е такъв. Ако ти 
от сутрин до вечер мислиш само за себе 
си, ти си неорганизирано същество; кога-
то започнеш да обичаш Бога и мислиш 
за ближния си, ти вече си организиран. 
Егоизмът е неорганизирана идея. 

(3, с. 207)

11 декември
Сега вие имате стари идеи – от хиля-

ди години идеи носите със себе си, стари. 
Казвате: „Нещастен съм много“. Защо си 
нещастен? Защото си се натоварил с не-
организирани идеи. На тях господар ста-
ни! Намерете някоя ваша организирана 
идея! 

(3, с. 208)

12 декември
Какво разбирате под думата само-

възпитание? Тази дума произхожда на 
български от думата питая, което зна-



66 67

чи храня. Да възпиташ, значи да храниш 
ума. Възпитание на чувствата – значи 
трябва да знаеш да храниш чувствата си… 
Самовъзпитанието седи в това: там, дето 
е наредено, като дойде една идея, тя пре-
дизвиква други идеи – те се нижат като 
цяла една мрежа. Мисълта на възпита-
ните хора е нанизана; онези, които не са 
възпитани, тяхната мисъл не се ниже. 

(3, с. 187 и 191)

13 декември
Ти трябва да се радваш, че обичаш 

другиго: щом усетиш, че ти обичаш дру-
гиго, това е печалба. Щом обичаш дру-
гите, Любовта се увеличава. Ако обичаш 
само един, любовта ти е слаба; ако оби-
чаш двама, любовта ти е на раздор; ако 
обичаш трима, това е равновесие. Ако 
обичаш четирима, петима… – колкото 
любовта ти по се увеличава, ставаш чо-
век; докато се дойде до онова положение, 
да обичаш всички – ти вече замязваш на 
Бога. 

(2, с. 263)

14 декември
Новата Любов трябва да обхваща не 

само хората – тя трябва да обхваща всич-
ки живи същества. Трябва да се пазите 
от едно заблуждение. Като видите една 
жива форма, в която има живот, вие тряб-
ва с благоговение да се застъпите – тази, 
живата форма, е проявление на Бога. 

(2, с. 42)

15 декември
Като не знаете своето минало, щом ви 

сполети някакво нещастие, вие страдате, 
измъчвате се, защото не знаете причини-
те за това нещастие. И тогава вие мисли-
те, че Бог някак посвоему е наредил не-
щата. Не, Бог е поставил всяко същество 
при такива условия, каквито са нужни за 
него; и всяко същество се ползва от това, 
което е изработило на времето си. 

(4, с. 550)

16 декември
Ние се нуждаем от една наука, която 

да ни услужи да изменим нашия живот 
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– сега да го изменим, защото сегашните 
условия, при които живеем, никога няма 
да ги намерим. В сегашното Бог работи. 
Всичко туй, което става, то е под ръко-
водството на Божествения пръст. Всич-
кото наше минало Бог го превръща, и 
всичките наши несрети, които имаме в 
живота – Той поправя нещата: като стра-
дат хората, от техните страдания поправя 
живота за в бъдеще. 

(2, с. 155)

17 декември
Някои хора не вярват на Провидени-

ето – те вярват в активната човешка ми-
съл, вярват в напредналия човешки жи-
вот. Аз пък съм против „напредналия жи-
вот“. Защо? Защото благото, което носи 
животът, не е в сегашния живот, който 
хората считат за напреднал. 

(4, с. 324) 

18 декември 
Казвате: „Лоши са условията“. Лоши-

те условия се дават на добрите хора, за да 

изкарат нещо; добрите условия се дават 
на обикновените хора, които нищо няма 
да изкарат. Срещам всякога недоволни 
– всички искат, като повярват в Бога, да 
се оправят техните материални работи… 
Да живееш добре при неудобства – това 
е изкуство! 

(2, с. 82)

19 декември
Всички лоши условия ще предизви-

кат в нас онова, хубавото, което е скрито, 
за да се познаем какви сме. Във време на 
мъчнотии и страдания ние се познаваме 
– доколко в нас Любовта е развита. 

(2, с. 90)

20 декември
Де се проявява съдбата? Съдбата в све-

та, Провидението в света не се занимава с 
ония неща, които вие знаете. Съдбата се 
проявява там, дето вече се прекъсва чо-
вешкият порядък. Когато никой не може 
да ви помогне и вие кажете: „Тази работа 
е свършена!“, тогава ще се прояви Про-
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видението. Вие искате Провидението да 
се прояви там, дето вие може да уредите 
работите. 

(3, с. 313)

21 декември
Писанието казва: „Бог ще влее Духа 

Си и ще напише закон в сърцата на хора-
та“. Пише го сега! За всички от вас, които 
сте готови да възприемате новата епоха, 
която иде, това неизбежно ще стане. На-
ричат го Второ пришествие, промяна на 
века, смяна – както искате го наричайте. 
Казва Бог: „Ще напиша закона в сърцата 
и ще вложа Духа Си, и ще Ме познаят от 
малък до голям“. Не може да познаваш 
някого, ако не го обичаш. Всички ще се 
обичате, ще се надпреварвате да си пра-
вите добро – за в бъдеще тъй ще бъде. 

(2, с. 89)

22 декември
Сега във вашите погледи чета: „Кажи 

ни нещо утешително!“. Да ви кажа: скръб-
та ви ще се превърне на радост, но след 

като пострадате; сиромашията ви ще се 
превърне в богатство, но след като осиро-
машеете; болестта ви ще се превърне на 
здраве, но след като боледувате. Болестта 
трябва да мине през вас и да си замине 
– ще се спогодите с нея. Болестта иска 
пълно – ще Ă дадеш. Казваш Ă: „Какво 
искаш?“. Каквото иска, ще Ă дадеш – и тя 
ще си върви. 

(2, с. 88)

23 декември
Тъмните сили са вече победени в ас-

тралния свят; сега тук се води борбата, за 
да бъдат победени. Когато победят Свет-
лите сили на Земята, ще дойде новото 
Небе и новата Земя. 

(1, с. 144)

24 декември
Аз бих желал, който иде при мене, да 

ми разправи за своята любов, не за стра-
данията си; аз бих желал да ми разправят 
за страданията, които излизат от Любов-
та. Една майка, която носи едно страда-
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ние на онова дете в утробата си, тя носи 
най-благородното страдание – тя скърби, 
но има радост в нея. Без Любов никой не 
може да роди. Помнете: без Любов ни-
каква идея не може да се роди в света. 

(2, с. 33)

25 декември
Сега на всички вас пожелавам Сло-

вото в нас да стане плът, да се въплъти. 
Най-първо ще си изберете един идеал, с 
който трябва да живеете. Кой е той? Аз 
ще го нарека Новия Адам, Христос Го на-
ричам, Син Человечески. Той ще дойде 
да съди – Синът Божий ще дойде в света. 
Кой е Синът Божий? Онзи, Който всякога 
обича повече хората, отколкото те са Го 
обичали. 

(2, с. 48)

26 декември
Христос дойде на Земята да покани 

жените да се обърнат към Господа, да 
се покаят и да Го последват. Новата ре-
лигия ще бъде религия на жените – да 

се откажат от баща си и от майка си, от 
сегашните си мъже, от всичко да се от-
кажат. Какво ще кажете вие, мъжете, на 
това нещо? Трябва да се радвате, защото 
ще имате една нова жена, от която ще 
лъха нещо ново, идеално, хубаво. Тогава 
целият свят ще се преобрази. И тогава 
новата жена ще почне да меси хляба в 
света; тогава майките ще месят хляба, от 
който ще се раждат бъдещите деца в све-
та. Тогава ще се раждат гении и светии. 

(4, с. 655)

27 декември
Вече съм напълнил цялата Земя и въз-

духа с новите идеи и хората ще почнат да 
ги приемат, но какви ли не препятствия 
имаше в началото. 

(1, с. 314)

28 декември
Че ако дойде Христос и ви се изяви, 

умрял ли е? Кой е Онзи, Който ви изба-
вя от всичките страдания – не е ли Той? 
Не е ли Син Человечески, Който дойде и 



74 75

разрешава всички мъчнотии във вашия 
живот? Той е забулен в хиляди форми: 
под формата на вашия баща, на вашата 
майка, на вашия брат, на вашата сестра, 
на вашия слуга, под формата на едно 
дърво. Навсякъде, дето Го потърсиш – 
Той е! 

(2, с. 34)

29 декември
В света всички трябва да работят за 

повдигането на жената, за да се изпълни 
Божественият план. Жената минава през 
посвещение… Докато жената не залюби 
Бога и не жертва всичко заради Него, тя 
по никой начин не може да се повдигне. 
Тя не трябва да жертва своите разбира-
ния, с които се е родила, за никой мъж в 
света: това значи жена, която е посвете-
на. Всяка жена, която се отрича от своите 
религиозни вярвания заради един мъж, е 
ужасна жена – тези жени именно са до-
несли най-големите нещастия, които съ-
ществуват. 

(4, с. 656)

30 декември
Христос изявяваше Волята Божия и 

не служеше на Себе Си. Всеки човек, кой-
то в дадения случай извършва Волята Бо-
жия, както трябва, той е Христос. Казват: 
„Ти Христос ли си?“. Щом обичам хора-
та, Христос съм; щом внасям навсякъде, 
дето мина, ред и порядък – Христос съм. 
Какво значи Христос? Вие можете да бъ-
дете Христосовци! 

(2, с. 242)

31 декември
По някой път казвате: „Аз не съм чес-

тен, не съм светия, не съм добър“. Тези 
думи са неразбрани. Аз бих казал тъй: аз 
съм едно същество, което е намислило 
да иде при Господа да учи; аз съм едно 
същество, което съзнава, че трябва да на-
прави една промяна в чувствата си – ще 
ида при Господа да ме научи. Аз съм едно 
същество, което е дошло до убеждението 
да направи една промяна в ума си – тряб-
ва да ида при Господа да се уча сега. Като 
ида при Господа да се уча, Той има много 
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помощници; Той като ме види още – и в 
Него има една усмивка. Човекът, който е 
отишъл при Бога, той никога няма да за-
брави онази, хубавата усмивка! Бог само 
ще се усмихне, ще ти даде учител – и 
всичко тъй ще се нареди, че животът ще 
тръгне по мед и масло; страданията, кои-
то вече имате, ще можете да ги носите. 

(2, с. 337)

ЯНУАРИ

1 януари
Казва се в прочетената глава, че Хрис-

тос обърнал водата във вино. Така е, но 
водата може да се обърне във вино само 
тогава, когато човек се реши да служи на 
Бога. Виното подразбира новия живот, 
който човек трябва да заживее. Когато 
човек се реши да върши Волята Божия, 
и новият живот ще дойде. Тогава всич-
ки мъчнотии, страдания, противоречия, 
недоразумения, нещастия в живота ще 
изчезнат – човек ще се освободи от роб-
ството и ще влезе в свободата. Това под-
разбира християнство в новия смисъл. 
Ето защо хората трябва да се освободят 
от стария живот и да влязат в новия. 

(4, с. 15)

2 януари
Ти като станеш, запей най-първо, че 

тогава облечи дрехата си. Преди да туриш 
гащите, запей; туряш жилетката – попей 
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и на нея; речете да се миете – попейте, 
че тогава си мийте лицето. Това е ново-
то!  Направете го една година, да видите 
каква магическа сила има правата мисъл, 
когато се прилага. 

(3, с. 128)

3 януари
Земята, като се върти около Слънце-

то, му пее една песен. Светът само чрез 
музика ще се оправи! Музиката не е само 
нещо механично, не е само движение във 
въздуха, но и движение на човешкия ум, 
сърце и воля и е техен израз. Музикан-
тите, когато свирят на хората, смекчават 
тяхното естество, укротяват ги. 

(1, с. 10)

4 януари
Почитанието е предпоследната врата 

на Любовта. Вие, за да влезете в Любовта, 
трябва с години да влизате и да излизате 
през тази врата, да се научите какво нещо 
е почитанието, и след туй ще влезете във 
вратата на Любовта. После ще влезете в 

първата врата на живота, за да разберете 
живота. Истинският смисъл на живота 
започва с почитанието – то е вече преди-
словието за живота; и човек, който не се 
е научил да почита, той не може да раз-
бере живота. Сега почитта се отличава с 
това – човек е първото същество, което е 
внесло закона на взаимното почитание. 

(3, с. 86)

5 януари
Всички религиозни хора по целия 

свят искат да въведат една религия. Сега, 
разбирайте ме право – религията в тези 
форми, в каквито днес съществува, не е 
създадена от Бога, но тя е създадена от 
хората; религията е човешко творение. 
Това, което Бог е създал, е вътре в нас: 
всяко нещо, което е извън нас, не е Бо-
жествено. Всяко нещо, което идва с раж-
дането още и заминава заедно с нас след 
смъртта ни, то е Божествено; всяко нещо, 
което е извън нас и напуща човека след 
неговата смърт, то е човешко. 

(4, с. 107)
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6 януари

Бог не мяза на човек, Той не е като 
нас – Той е Същество, за Което няма про-
тиворечие. От най-лошите работи може 
да изкара най-добри – Той злото го пре-
връща на добро. Каквото Му дадеш, Той 
ще изкара най-хубавото, няма лошо нещо 
за Него – Той само знае как да го напра-
ви. То е свещено! Там като дойда, изувам 
обущата си. 

(2, с. 189)  

7 януари

Щом кажем, че Бог е всесилен, раз-
бираме, че е на физическия свят; щом 
кажем, че Бог е огън пояждащ – в духов-
ния свят е; щом кажем, че Бог е Светли-
на – в умствения свят е. Когато говорим 
за Бога, разбираме, че Той е навсякъде. 
Няма нещо, което да избегне от Него-
вия поглед – и най-малките същества, и 
най-малките атоми, йони, и по-малките 
от тях – всичко е под Неговия поглед, не 
е останало нещо, което да не предвиди. 

Единственото нещо, което не държи в 
Своя ум, това са нашите глупости. 

(2, с. 278) 

8 януари
Има нещо в света, което нас ни спъва 

– то е онзи неорганизиран свят. Има една 
лоша страна в хората, че човек, като ста-
не учен, не иска и другите да станат уче-
ни като него; като стане силен, не иска да 
станат и другите силни като него. Ако и 
другите са силни, ще дойде едно състеза-
ние – ражда се неразбирането в живота: 
не се кооперират да турят силите си да 
работят като органи на Великото Цяло, 
но всеки човек иска да бъде като божест-
во, че той да заповядва. 

(2, с. 206)

9 януари
Човек трябва да бъде една среда, през 

която Божествените сили да минават без 
никакво съпротивление. Има ли съпро-
тивление, тогава се образува вътрешна 
реакция в ума и чувствата и човек влиза 
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в противоречие със себе си. Не е работата 
само за един ден да имате отлично на-
строение – това не е още духовно състо-
яние. Духовно състояние е човек да бъде 
тих и спокоен, когато е болен; да не из-
губва присъствие на духа и пак да бъде 
радостен. 

(1, с. 182)

10 януари
Ти мислиш: „Всичките хора са лоши“ 

– и ти единствен оставаш добър. Щом 
всичките хора са лоши, и ти ще се ока-
ляш: ти си езеро, всичките хора са мътни 
притоци, които, като влязат в тебе, ти ще 
се окаляш. Щом мислиш, че всичките 
хора са лоши, а само ти ще останеш сво-
боден, ти ще станеш езеро и тия притоци 
ще се влеят в тебе. Престани да мислиш, 
че хората са лоши, за да се избавиш от 
едно нещастие! Мисли за Бога и тогава 
ти ще бъдеш във връзка с великия океан 
и ще бъдеш чист: чиста вода ще се влива 
в тебе и ти ще се опресняваш. Не губете 
вашата връзка! 

(3, с. 198)

11 януари
Вие искате хората да се запознаят с 

вас. Всяко познанство е една необходи-
мост. Всеки човек, който ви обича – това 
е една необходимост за него; и вие за да 
го обичате – това е една необходимост 
за вас. Ако тия двете необходимости съ-
ществуват, тогава има едно разрешение 
на въпроса. Сега не мислете, че тази ра-
бота е лесна – да се обичаме. Това е най-
мъчната работа: няма по-мъчна работа от 
нея, както аз зная – да обичаш. Всичките 
неща произтичат от обичането. Ако зна-
еш как да обичаш, ще бъдеш щастлив; 
ако не знаеш как, ще те сполети най-го-
лямото нещастие. 

(3, с. 296)

12 януари
Онзи, който те обича, той ще донесе 

материал, с който ти трябва да пригот-
виш яденето; а ти, който трябва да оби-
чаш, ще сготвиш яденето, че и двамата 
да ядете. Единият ще донесе яденето, 
ти ще го приготвиш и двамата ще ядете. 
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Ако той донесе яденето и вие не знаете 
как да го приготвите, ще се роди едно 
неестествено условие. Да обичаш някого, 
подразбира: с онова, което той ти е дал, 
да приготвиш нещо от него. 

(3, с. 297)

13 януари
Щом се говори за закона на Любов-

та, се подразбира, че ти не можеш да 
обичаш, докато не се отвориш. Обичане-
то в света е закон. Най-първо ти трябва 
да се отвориш, да възприемеш нещо от 
външния свят, за да може да растеш, да 
започнеш да мислиш; и трябва да дадеш 
нещо, да направиш едно усилие в себе си. 
Ти не можеш да обичаш, ако не възприе-
меш нещо… Най-първо в Любовта ти ще 
вземеш положението да възприемаш – и 
тогава туй, което си възприел, ще остане 
отражение. 

(3, с. 68)

14 януари
Казвате: „Защо трябва да пеем?“. Пее-

нето е, за да се урегулира онова, което си 

възприел; да може колкото си взел – да 
го дадеш навън, да го осмислиш. Тогава 
вече музиката има друг смисъл, възпита-
телно действа. 

(3, с. 69)

15 януари
Противоречията ние не може да ги 

примирим в света: никой досега, който се 
е занимавал с противоречията, не е мо-
гъл да ги примири. И с безлюбието ни-
кой не може да се справи, защото и злото 
си има свое място. В злото човек добива 
повече сила, много малко Любов добива; 
в доброто добива повече Любов, повече 
живот – по-малко сила. Тъй щото, може 
би за в бъдеще, когато доброто и злото 
се влюбят едно в друго, злото ще даде от 
силата си на доброто, а доброто ще даде 
на злото от своята мекота. 

(2, с. 264)

16 януари
Който пее, се подмладява, а който 

не пее, остарява. Ако можеш да накараш 
един болен да пее, ще оздравее лесно: пе-
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енето е мощно средство. Вижте чучули-
гата как се дига нагоре, върти се в кръг 
и пее. Пеенето е проява на човешкия ум 
и признак, че той е почнал да работи. На 
главата, под центъра на музиката, се на-
мира центърът на смятането – и човек, 
като пее, развива и този център. С пеене-
то се подобрява дишането, кръвообраще-
нието, добива се мек характер. Пееш ли, 
всичко можеш да постигнеш; ако ли не 
пееш, и други работи не ти се поддават. 

(1, с. 8)

17 януари
Истината е онова начало, което дава 

вечния процес на развитие, което осмис-
ля живота. Целият свят седи в Истината, 
зад Истината няма никакъв друг смисъл. 
Единственото нещо, което осмисля край-
ния живот на хората, това е Истината… 
Когато човек постига нещо в света, той 
е в света на Истината – всички човешки 
постижения се дължат на Истината. Ако 
човек обича Истината, тя всякога ще му 
помага. Човек живее и се движи в Исти-

ната, тя му помага и тя е разумна. Никой 
не трябва да види образа на Истината, но 
щом тя види най-малкото усилие на чо-
века, веднага е готова да му помага. 

(4, с. 305)

18 януари
Истината никога не е горчива – няма 

по-сладко нещо от Истината! Истината е 
крайният предел, крайната цел: зад Исти-
ната не можеш да отидеш – зад Истината 
е смъртта, зад Истината е страданието. 
Сега вие сте зад Истината… Аз считам, 
че Любовта е начало на живота, а Ис-
тината е краят на живота: това са двата 
предела на Великото в света. Това, което 
се движи по средата и сформира неща-
та, това е знанието, това е Божествената 
Мъдрост. Ти не можеш да имаш Мъдрост 
в света, ако нямаш едно начало и един 
край: между тези два края трябва да се 
изпълни междината на вечността. Значи 
Мъдростта изпълва живота, Мъдростта 
изяснява какво нещо е Любовта и какво 
– Истината. 

(4, с. 80)
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19 януари
Музикалността съкращава времето. 

Когато човек е музикален, както ние раз-
бираме, нещата лесно стават. Ти с един 
музикален човек лесно можеш да се раз-
береш, но много мъчно можеш да се раз-
береш с немузикален човек. Когато вие 
не можете да се разбирате, нямате музи-
калност. 

(3, с. 43)

20 януари
Чели сте философски книги за съ-

ществуването на Бога – доказват Негово-
то съществуване. Тази идея, да се доказ-
ва, че Господ съществува, е смешна… Туй 
Същество, Което никъде не може да се 
събере, да Му туриш граници и да доказ-
ваш, че То съществува! Ако То същест-
вува, трябва да има някой, който да Го е 
направил: съществуването разбира нещо, 
което е направено. Човек съществува, по-
неже човекът е направен; Бог, Когото ни-
кой не Го е направил, как ще съществува? 
Под думата съществува разбирам нещо, 

което се е проявило не по негова лична 
воля, но по друга воля. 

(2, с. 162)

21 януари
„Ако не се родите от вода и Дух…“ Аз 

превеждам думата вода с думата добро, 
а Духа – с Истината. Що е водата? До-
брото… Истината е тази светлина, която 
постоянно влиза в нас – тя носи живот. 
Това, което виждаш, е Истината, която 
носи храна за човека – тя носи храна чрез 
светлината. Значи това, което носи ис-
тинската храна за човешката душа, това 
е Истината: тази храна е истинската свет-
лина за душата. 

(4, с. 22)

22 януари
Човек трябва да знае, че болестите в 

живота са спирачки в неговия път – по 
този начин той се възпира от извършване 
на някое зло. 

(1, с. 245)
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23 януари
Всякога, за да постигнете една идея, 

опитайте най-първо: ако вие можете да 
пеете за нея, тя да ви въодушеви – вие 
може да постигнете идеята. Една идея 
може да ви въодушеви музикално. Там, 
дето музиката не взема участие в чове-
ка, в неговото състояние или в ума, или 
в чувствата, или в душата, нещата мъчно 
се постигат. 

(3, с. 284)

24 януари
Как се служи на Бога? Като се работи 

между хората. Когато човек работи върху 
себе си, това е приготовление за служе-
не на Бога и затова може да се приеме 
като Божествена работа, а после той ще 
работи между хората. След като се научи 
човек да работи между хората, ще му се 
даде друга работа от по-висш характер. 

(1, с. 177)

25 януари
Човек, като отива при Бога, трябва да 

се учи какво иска Бог от него. Господ иска 
нещо от хората. Ако ти се досетиш за Бо-
жественото, което се изисква, и Господ 
ще се досети за онова, което ти искаш; 
ако ти не се досещаш за онова, което Той 
иска от тебе, и Той не се досеща. Любов 
за Любов, право за право! Или как ще 
го преведете? Ако ти проявиш Любов, и 
другите ще я проявят; ако ти не проявиш 
Любов, и другите няма да я проявят. 

(3, с. 310)

26 януари
Във въздуха има доста масло. Онези, 

които дълго време са изучавали закона 
на храненето, употребяват по 50, по 100 
грама ориз на ден и са здрави. Със сто 
грама масло ти половин година можеш 
да живееш, със 150 грама кашкавал ти 
цяла година можеш да живееш. Това е 
наука! Тази наука я знаеше Христос. 

(2, с. 41)
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27 януари
Христос с пет хляба нахрани пет хи-

ляди души и дванайсет коша останаха. 
Откъде дойде този хляб? От въздуха. 
Христос знаеше закона: увеличи се хля-
бът. Вие казвате: „Христос можеше!“. Туй 
е, защото вярваше, обичаше: Той живее-
ше според закона на Любовта, Мъдростта 
и Истината. Всеки човек, който живее по 
същия закон, същото може да направи; 
който не живее, може да носи името на 
Христа, пак нищо не става. Не е името, 
което дава. 

(2, с. 41)

28 януари
За в бъдеще ще има школа за хране-

нето на човека. Например в понеделник 
човек трябва да употребява такива храни, 
които да развиват неговото въображение; 
във вторник трябва да се храни с храни, 
които развиват енергия. 

(4, с. 263)

29 януари
Яденето е свързано със симпатична-

та нервна система, с чувствата на човека. 
Изобщо яденето не спада към физиче-
ския свят, но към един по-висш свят от 
него. Простите движения спадат към фи-
зическия свят, яденето обаче спада към 
една по-висша култура. За да знае как да 
се храни, човек трябва да е от една по-
висша култура. 

(4, с. 56)

30 януари
Храната на човека напълно се опреде-

ля от неговите мисли и чувства: каквито 
са неговите мисли и чувства, такава ще 
бъде и неговата храна. Следователно вие 
не можете да измените храната си, ако не 
измените вашите мисли и чувства – не 
само по форма, но съществено... Щом не 
можете да измените храната си, вие не 
можете да измените и своя живот. 

(4, с. 66)
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31 януари
Като не може да създаде нещо по-ве-

лико от себе си, пеперудата снася яйца, 
от които се излюпват червейчета, които 
после стават гъсеници… Обаче по-високо 
от пеперуда тя не може да отиде. Това 
показва, че еволюцията на пеперудите е 
спряна. Единственото същество, на което 
еволюцията не е спряна, това е човекът. 
Всички други същества, животни, са спре-
ни в своята еволюция, в своя растеж – те 
са останали назад. Всеки човек, който се 
спре в своята еволюция, в своя растеж, 
той остава в една незавършена форма и 
се върти като в омагьосан кръг. Казвам: 
за да не се обърнете на такива колелета, 
вие непременно трябва да се храните до-
бре. Животните нямат добра храна – едва 
пеперудите и пчелите донякъде се хранят 
добре, но и те водят неестествен живот. 

(4, с. 67)

ФЕВРУАРИ

1 февруари
Пиянството е допринесло вреда, по-

неже не е било намясто. Пияният става 
чувствителен към низшите духове и те го 
обсебват. 

(1, с. 125)

2 февруари
Възможно е болестите да имат външ-

ни причини: простуда, неправилен режим 
на хранене, влажно жилище, заразяване 
с микроби и пр., но най-важни са пси-
хичните причини. Основните причини 
са психични, понеже правят човека пред-
разположен към тази или онази болест 
и тогава малка външна причина докарва 
болестта… Болестите произтичат от про-
тиворечиви мисли и тревоги. 

(1, с. 237)
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3 февруари
В яденето има нещо духовно и то не 

е само чисто физически процес. Храните 
са материализирани мисли на Същества, 
които стоят по-високо от нас, и тези ми-
сли се трансформират у нас, когато ядем 
плодове и зеленчуци. Хубаво е човек да 
яде с приятно чувство и да благодари на 
Бога. Започнете да правите опити в хра-
ненето не само за придобиване на здраве, 
но и за подобряване на чувствата и на ми-
слите, на главната и симпатичната нерв-
на система. 

(1, с. 185)

4 февруари
Четете Исайя и ще видите какво нещо 

е пост: метод за създаване на нов човек. 
Когато постиш, създай в себе си нов човек 
– благороден и добър. Ти силно мразиш 
един човек – постĂ един ден и през този 
ден ще му простиш. Ако постиш всяка 
седмица по един ден, то за петдесет и две 
седмици ще простиш на петдесет и двама 
души от сърце. 

(1, с. 202)

5 февруари
Ако човек знае как да пости, с един 

ден пост може да свърши работа, а ако не 
знае как да пости, и с четиридесет дни 
пост не може да се промени. 

(1, с. 203)

6 февруари
Говоря за един свят, дето светлина-

та е храна за хората. Съвременните хора 
трябва да се хранят със светлина: няма 
по-хубава храна от светлината. Ние всич-
ки се храним със светлина, само че тя е 
много сгъстена, трябва малко да я разре-
дим. Всичко е кондензирана светлина – в 
плодовете, в растенията… 

(2, с. 212)

7 февруари
Началото на духовния живот е веге-

тарианството; то е начало и на възпита-
нието, защото духовният живот изключ-
ва насилието. Никой не би могъл да бъде 
духовен, ако не е вегетарианец... Понеже 
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трептенията на бозайниците са по-нисши 
от тези на човека, затова той се спъва, ко-
гато ги яде, и не може да се развива. Мес-
ната храна е проникната от трептения на 
животински страсти, а в това отношение 
растителната храна е чиста. Човек тряб-
ва да се храни с чиста храна, за да имат 
клетките му послушание. 

(1, с. 192)

8 февруари
За да яде правилно човек на физиче-

ския свят, неговата мозъчна и неговата 
симпатична нервна система трябва да са 
добре устроени, или научно казано, те 
трябва да се намират в музикална хар-
мония. Само при това положение човек 
може да яде правилно. В окултен смисъл 
яденето е един процес на вътрешно съ-
гласие: човек трябва да има любов към 
храната, която яде, за да се ползва от нея. 
Щом няма любов към известна храна, 
той не може да се ползва от нея – такава 
храна внася най-големите отрови. 

(4, с. 477)

9 февруари
Българинът яде повече хляб, за да 

стане по-мек. Някои други народи ядат 
месо – на закуска, на обяд и на вечеря – и 
добиват една груба активност в по-низша 
област. Ще мине доста време, докато чо-
век се отучи да употребява месна храна. 
Но какво ще стане с него, ако е изял сто 
кокошки? Ще го турят и в стоте, тъкмо 
когато ги колят, и ще изпитва състояни-
ето им: сто пъти ще се повтори, а това е 
страшна работа. И в края на краищата хо-
рата ще станат вегетарианци, защото по 
вътрешен път ще се отучат. 

(1, с. 193)

10 февруари
Естествена храна за всеки организъм 

е онази, която има същите трептения, 
както и самият организъм. Всяка храна, 
която няма същите трептения, каквито 
има вашият организъм, не я яжте – тя не 
е за вас, нищо повече, тази храна е вред-
на за вас! Хигиенична храна е тази, коя-
то има същия размер трептения, както и 
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самият организъм; тя носи същия живот, 
какъвто се крие и във вашия организъм. 
Като възприемете тази храна, тя ще про-
дължи живота ви… С каквито възгледи 
и да сте, вие трябва да приемате разно-
образна храна. Не се смущавайте какво 
трябва да ядете: вглъбете се в себе си и 
ще видите за всеки даден случай каква 
храна трябва да употребите. Ще ви се 
даде един метод как трябва да се храните 
– има едно вътрешно чувство в човека, 
което всякога му прошепва с какво тряб-
ва да се храни. 

(4, с. 294)

11 февруари
По повърхността на плодовете има 

много нечистотии, които произвеждат 
гниене. Ако разгледате част от кожицата 
им под микроскоп, ще видите тия нечис-
тотии. В това отношение вегетарианци-
те са много небрежни: те вземат ябълки 
или круши, измият ги отгоре-отгоре и ги 
оставят настрани като чисти вече. Такива 
плодове са толкова чисти, колкото и мес-

ната храна. Следователно като ядеш пло-
дове, няма да бързаш: ще вземеш плода, 
ще го измиеш добре с вряла вода, после 
ще вземеш едно увеличително стъкло да 
видиш дали е чист, и тогава само ще го 
ядеш. Всяка храна, която влиза в устата 
ви, трябва да бъде съвършено чиста. 

(4, с. 65)

12 февруари
Влюбването е един естествен процес, 

както и яденето: аз сравнявам яденето 
с влюбването. Например когато някой 
човек не е ял няколко дена, лицето му 
посърва, пожълтява, очите му хлътват 
навътре и който го види, мисли, че или 
е болен, или не е ял нищо; но щом се на-
яде, веднага лицето му е освежено, ста-
ва разположен. Преди да се наядете, вие 
сте неразположени, но щом се наядете, 
разположението веднага идва. Такова 
нещо е и влюбването – то е едно хубаво 
ядене. Когато някой се влюби, той е на 
голямо угощение… Тези големи обеди ги 
наричат гала-динā. Младият, който се е 
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влюбил, е доволен, че е на динā; един ден 
престават да го канят и той изгубва раз-
положението си, очите му стават мътни, 
не му се живее. 

(4, с. 166)

13 февруари
Когато човек се е влюбил, когато е на 

тази трапеза, в него става едно втичане, 
но щом се затвори този път, това втичане 
от сърцето му изчезва, прекъсва се и той 
казва: „Тежка работа“… Казвате: „Тогава 
човек не трябва да се влюбва“. Невъзмож-
но е, трябва да се влюбиш! „Ама защо, на 
какво основание?“ Аз изхождам от друго 
гледище – невъзможно е човек да не яде. 
Ще яде и при това колкото храната е по-
хубава, толкова по-добре за него. Каквато 
и да е храната, все трябва да ядеш. Непре-
менно човек трябва да има хубава храна. 
Злото не е в яденето, но в неправилното 
хранене; злото не е във влюбването, но 
в неоценяването на онзи, в когото си се 
влюбил. 

(4, с. 166)

14 февруари
Когато Бог сближава хората, с това 

Той иска да им се открие. Когато Бог 
иска да се разкрие на двама души, Той 
им се явява – тогава те се обичат. Тъй 
щото, когато двама души се обичат, те се 
обичат не за да се познаят, но да познаят 
Бога в себе си. Любовта в света е процес, 
за да познаят хората Бога. Можем ли да 
познаем Бога, ще се познаем и ние; ако 
не познаем Бога, ние ще бъдем чужди в 
света един за друг. 

(4, с. 509)

15 февруари
Онези, които познават Реалността, те 

знаят, че каквато и Любов да им покаже 
някой, това е Бог, Който се проявява чрез 
този човек. Всеки човек, който крие Лю-
бов в себе си към Бога, той е верен. Всеки 
човек съзнава, че има нещо в него, което 
не е негово, а при това и той има малко 
Любов, но по отражение. Божията Лю-
бов се познава по това, че тя е готова на 
всички жертви. Когато обичаш човека по 
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човешки, ти ще виждаш в него лошите 
страни; но ако го обичаш по Божествено, 
ти никога няма да виждаш в него нещо 
лошо, ще виждаш само доброто в чове-
ка. 

(4, с. 509)

16 февруари
Един ден, когато не оценяваш този, в 

когото си се влюбил, ти ще умреш. Слу-
шал съм някой да казва: „Не мога ли да 
намеря друга жена?“. Вие не знаете какво 
нещо е Природата – в Природата вие мо-
жете да намерите само една жена, няма 
много жени в Природата! Докато мисли-
те, че можете да намерите много жени, 
вие не можете да разрешите въпроса… 
Виждаме, че някой се е влюбил в някого, 
и започваме да ревнуваме. Този човек се 
е влюбил в някого заради Бога, той пом-
ни своя Създател. Колко неща са ми каз-
вали за хора, които са се влюбили, но аз 
казвам: тази работа не седи така – този 
човек се е влюбил в някого заради Бога. 

(4, с. 167)

17 февруари
Всички недоразумения в живота се 

дължат на това, че хората вървят по пътя 
на човешката любов, а животът по този 
начин не може да се поправи. Досега хо-
рата са вървели по пътя на човешката, на 
личната любов, която е създала много ра-
боти в света, но тя не може да донесе щас-
тието на хората. А човек трябва да дойде 
до т.нар. Космическа Любов или Любов 
на душата. Любовта на душата трябва да 
се прояви, за да се оправи светът. 

(4, с. 509)

18 февруари
Какъв трябва да бъде вашият идеал? 

Ако вие обичате една жена, за кого тряб-
ва да я обичате? Кой създаде тази жена? 
Ще кажете, че Природата я е създала. 
Добре, съгласен съм – обичайте тогава 
Природата повече, отколкото жената! 
Или ще кажете, че жената е създадена от 
Бога. Добре, обичайте тогава Бога повече, 
отколкото жената! Същото се отнася и до 
мъжа… Това е разрешението на въпроса. 
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Не е въпросът да обичате жената или 
мъжа, но трябва да обичате повече Онзи, 
Който ги е създал. Обичайте повече При-
чината, обичайте повече Твореца от оно-
ва, което Той е създал. И понеже днес 
хората обичат повече жената и мъжа от 
Природата и от Бога, които са ги създали, 
вследствие на това върху главите им са 
се струпали най-големи нещастия. Тази 
е погрешката на техния живот, която те 
трябва да изправят. 

(4, с. 52)

19 февруари
Любовта с хиляди имена да я кръща-

вате, тя е Любов. Казвате: „Физическа 
любов“. Какво лошо има във физическа-
та любов?... Във физическата любов има 
всичко Божествено, само че не го вижда-
те. И в Божествената любов има всичко 
физическо – и него не го виждате. Във 
физическата любов има всичко духовно, 
но вие виждате само външната страна на 
Любовта. Когато виждате само физичес-
ката страна на Любовта, това е физичес-

ката любов. Така не се разсъждава: Любо-
вта е една – тя се проявява, три проявле-
ния има. 

(2, с. 98)

20 февруари
Ако не разбираш физическата любов, 

ако не си разбрал Духовната любов, и 
Божествената любов не можеш да разбе-
реш… Това, за което хората говорят, това 
е неразбраната любов в света. В какво 
седи неразбраната любов? В неразбрана-
та любов ти не искаш да дадеш право на 
другите хора да живеят, ти искаш да под-
чиниш всичко на тебе – ти да живееш, 
пък другите хора да ти робуват. Разбрана-
та Любов е, когато искаш всичките хора 
да живеят, както ти живееш, и да бъдат 
и другите щастливи, както ти си щаст-
лив. Благото, което ти имаш, го искаш за 
всичките: както ти го чувстваш, и те да 
го чувстват. 

(2, с. 98)
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21 февруари
Всеки човек, който обича, е музикант, 

защото Любовта е музика – Любовта е не-
бесната музика. И който не обича, ника-
къв музикант не е…  Певецът, който иска 
да бъде добър певец, да не се влюбва. Под 
влюбване разбирам човешката любов. 
Любовта е естествен процес, а влюбва-
нето е пресищане. Щом имаш влюбване, 
ще дойдат обезсърчения, недоразумения 
и пр. Да се прави разлика между Любов 
и влюбване. Щом музикантът се влюби, 
загазва. 

(1, с. 49) 

22 февруари
Някоя мома се влюбила в някой мо-

мък. Не е лошото в това – Любовта е 
благословение от Бога, но след като се е 
влюбила, започва да го ограничава и да 
му казва да не гледа другите жени. Ето, 
там е белята. „Че как да не ги гледам? 
Господ не създаде само тебе, създаде и 
другите моми: както гледам тебе, така 
ще гледам и другите.“ Тогава той Ă дава 

един прав отговор: „Докато си жива, ще 
гледам и другите като тебе, но щом ум-
реш, тогава ще гледам само тебе и ще си 
казвам, че като тебе друга няма“. Това е 
едно психологическо състояние. Хората 
се намират в едно постоянно противоре-
чие. Кога? Когато се намерят пред събла-
зънта. Съблазънта неизбежно ще дойде – 
тя е спънка в живота, нарочно поставена 
за изпитание на хората. 

(4, с. 231)

23 февруари
Сега мнозина се запитват защо са 

страданията в света. Страданията в све-
та са дошли, защото хората минават през 
една област на астралния свят – света на 
страстите, на чувствата, дето те искат да 
се удоволстват с всичко, което им е да-
дено. Но това е отровата на цялото чове-
чество – вследствие на това те минават 
през ред страдания, изпитания, разочаро-
вания. Почти всички съвременни хора са 
отровени, вследствие на което са крайно 
недоволни. Едни са недоволни от жена 
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си, други – от мъжа си, трети – от деца-
та си, четвърти – от майка си, пети – от 
работата, от занятието си, вследствие на 
което са готови да умрат и казват, че не 
струва да се живее. 

(4, с. 246)

24 февруари
Кои са признаците дали някой ви 

обича, или не? Първият признак, че ня-
кой е почнал да ви обича, е това, че ста-
вате хубави… Вторият признак, че е поч-
нал някой да те обича, е това, че вече ти 
не си заспал: ти започваш да се движиш 
натук-натам, да се мърдаш, да човъркаш 
нещата, и не се подчиняваш на никого; 
тогава ставаш особен, имаш особено мне-
ние, не се подчиняваш; тогава ти ставаш 
бамбашка човек. Третият признак, кога-
то те обикне някой – ти ставаш меки-
чък, приятен като някой ароматен плод. 
Допреди да те е обикнал, ти си груб, но 
след това ставаш мекичък, нежен. Следо-
вателно ако ти не си мекичък, ако не се 
мърдаш, т.е. ако не мислиш и ако не си 

станал красив, никой още не те е обик-
нал. Ако имаш тези три качества в себе 
си, това показва, че те е обикнал някой. 
Кой е той, това не е важно, то не трябва 
да се прави въпрос. 

(4, с. 453)

25 февруари
Всички хора на Любовта са красиви. 

Когато те обикнат и когато обичаш, ви-
наги ставаш красив, само че в двата слу-
чая има разлика в тази красота. Когато 
обичаш, ще станеш красив по един на-
чин, а когато те обичат, ще станеш кра-
сив по друг начин. Когато обичаш, ще 
бъдеш мъж; когато те обичат, ще бъдеш 
жена. Когато обичаш, ще развиваш своя 
ум; когато те обичат, ще развиваш своето 
сърце. 

(4, с. 453)

26 февруари
Сам човек в света нищо не може да 

направи. Когато в даден случай вие пра-
вите нещо по своя воля, вие не сте в зако-
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на на Любовта. Аз отричам, че Любовта 
произтича от човешката воля – Любовта 
е един акт на Божественото в човека. Ко-
гато ти се запалиш от Любов, това е Бо-
жественото, което действа в тебе. Казва 
Писанието, че Бог е и в животните, и в 
хората. Любовта се дължи на Божестве-
ния импулс, който твори. Когато и жи-
вотните дойдат до този Божествен им-
пулс – да работи в тях, съвсем се изменя 
и тяхното естество. 

(4, с. 455)

27 февруари
Всеки човек, който не може да се въз-

държи, той няма Любов. Ако Любовта е 
по-слаба от онзи напор, каква е тази лю-
бов?... Любовта разбира всичката разумна 
жертва. Под думата любов аз разбирам да 
дадеш всичката разумна жертва, която 
можеш да направиш заради някого; не 
глупава жертва, но разумна. Това е Лю-
бов. 

(2, с. 100)

28 февруари
Цитират от Писанието: „В едно тяло“. 

В едно тяло – подразбира еднаква Любов. 
Ако ти ме обичаш, както аз те обичам – 
то е едно тяло. Ако аз не те обичам, както 
ти ме обичаш – то не е едно тяло. Тялото 
е в Любовта. Това тяло, в което трябва да 
живеем, трябва да бъде толкова голямо, 
колкото цялата Земя – да не се усещаме 
стеснени. Ти да си на единия полюс, на 
Северния полюс, твоята възлюбена – на 
Южния полюс, и пак да си гугукате. Щом 
дойдете на Екватора, на едно място – ще 
има караница. 

(2, с. 85)
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МАРТ

1 март
С какво се отличава българинът като 

народ? Българинът се отличава с голяма 
твърдост. Надали има народ, който да е 
толкова упорит като българина. 

(4, с. 125)

2 март
Основните български народни песни 

са излезли от светилището. Там, където 
се хващат на хоро в кръг и пеят, това са 
били първоначално религиозни песни и 
след това са ги превърнали в други… Так-
тът на българите е 7/16. Това е Сатурнов 
такт. Тактът 7/16 в българската музика 
показва безкористие, желание да се слу-
жи на всички. 

(1, с. 32)

3 март
Всички вие вярвате в историческия 

Христос, Който е дошъл на Земята да 

проповядва на хората, учил ги е, но нито 
един от вас не е направил един решите-
лен опит – да види в какво седи Неговото 
учение, да го приложи и опита. Вие ми-
навате само за християни, както минава-
те за българи. Казвате: „Аз съм българин“. 
Че какво си направил за България? Вие 
само носите името българин. Аз считам 
за българин онзи, който може да помог-
не на българите; аз наричам българи оне-
зи, които могат взаимно да си помагат. А 
сега има българи, които спъват работите. 

(4, с. 299)

4 март
Българинът е взел своите хороводни 

песни от плясъка на водата и затова са 
хубави. Българският ритъм в музиката 
отличава българина, но днес в българска-
та музика има повече украшения, откол-
кото трябва, и самата песен става много 
натруфена. 

(1, с. 55)
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5 март
Толкова години вече аз говоря на бъл-

гарите! Ако бях говорил на други народи, 
досега светии щяха да станат. Те казват: 
„Този човек разсипа нашата вяра“. Че 
каква вяра имате вие? Ако имахте вяра, 
досега от България щеше да стане нещо, 
но вие нямате вяра. Та и историята по-
казва, че сте хора, които вървят без вяра. 
Аз искам да туря българите в правия път, 
затова казвам: вървете по българския 
път, който Бог е определил! Не ходете по 
вашите пътища, защото ще ви пати гла-
вата. 

(4, с. 310)

6 март
Има един богоизбран народ в света, но 

този народ не са нито англичаните, нито 
евреите, нито кой да е друг. Този народ е 
цялото човечество, като нещо цяло. Този 
богоизбран народ е съставен от всички 
Същества, от всички хора, които мислят, 
защото човек се отличава именно по сво-
ята мисъл. По това аз определям човека 

– и същевременно казвам: този човек, 
който изправя своите погрешки, той е 
човек; който не изправя погрешките си, 
той е животно. 

(4, с. 299)

7 март
Вие не трябва да се обезсърчавате и 

при най-големите противоречия, които 
съществуват. При най-големите противо-
речия съществуват и най-големите въз-
можности; при най-големите страдания 
съществуват най-големите благослове-
ния. Проследете цялата история и ще ви-
дите, че всички онези народи, които са 
се дигали и слагали за велики, са имали 
най-големи страдания. 

(4, с. 252)

8 март
Хората се спъват сами, като се делят 

на мъже и жени. Жените казват: „Ние 
сме от нежния пол, не сме силни като 
мъжете“. Според мене жените оперират 
с най-мощната сила в света – с Любовта. 
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Грешката е там, че жените са употреби-
ли Любовта повече за своите изгоди, от-
колкото за изгодите на своите ближни, 
жените са употребили Любовта повече 
за своето изкушение. Според мене жени-
те остаряват от много Любов… Жената 
няма какво да чака и да търси Любов от 
другите – тя самата е извор, от нея трябва 
да тече Любовта навън. 

(4, с. 249)

9 март
Много от нашите идеи, много от на-

шите чувства се развалят по единствена-
та причина, че Любовта на жените не е 
с такива трептения, с каквито трябва да 
бъде; не е с такава топлина, с каквато 
трябва да бъде. А и Любовта на мъжете 
не е с такава хладина, с каквато трябва да 
бъде. Като говоря за мъжа и за жената, аз 
имам предвид самия човек вътре в себе 
си. 

(4, с. 249)

10 март
Защо дойдā нещастието в света? За-

ради недоволството на Адам – Адам съз-
даде едно недоволство… Като видя жи-
вотните по две, не се зарадва и каза, че 
щом Господ на тях е дал, и на него ще 
даде. Но си каза: „Господ ме пренебрег-
на, Той трябваше първо на мене да даде, 
после на тях“. Ето къде беше мисълта му 
слаба!... Тази мисъл, че го е пренебрегнал 
Господ, е крива. Той трябваше да си по-
мисли: „Като е дал на животните другар-
ки, на мене ще даде нещо по-хубаво“. И 
всички страдаме от този недъг на Адам 
– мислим, че и ние сме пренебрегнати. 

(2, с. 102)

11 март
Материята, от която сте направени, е 

кал. Сега Бог ще направи Адам от друга 
кал – от първата кал нищо не излезе, не-
успешно беше; и от Ева нищо не излезе. 
Адам го направи от кал, Ева я направи 
от човека. Сега Бог наново прави Адам, 
но от друго място ще вземе материалите. 
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Писанието казва: „Роденият от Бога грях 
не прави“. Трябва сега всички да се родят! 
Христос казва: „Роденият от Дух и вода“. 
Туй е сега новият състав! 

(2, с. 104)

12 март
Искат да кажат някои: „Защо Бог съз-

даде човека по образ и подобие Свое?“. 
Направил го е Бог подобие Свое, но Бог 
е оставил нещо, което не е дал на човека. 
Значи създаде го по образ и подобие на 
Своя ум, създаде го по образ и подобие на 
Своето сърце, но не го създаде по образ и 
подобие на Своята воля. И понеже човек 
си е позволил да присвои това, което Бог 
не му е дал, той внесе греха в света, прес-
тъплението, страданията. Всичките стра-
дания на хората се дължат на това, че те 
искат да бъдат и по воля като Бога – да 
заповядват. 

(2, с. 52)

13 март
Преди да създаде човека, Бог създаде 

материалите, от които той ще бъде напра-
вен, и после го сглоби от тези материали. 
Значи всички животни, птици, риби, на-
секоми, растения, вода, въздух, светлина 
и тъмнина – това представляват матери-
али, условия, от които човек трябваше да 
бъде създаден. В човека има и тъмнина, и 
светлина, и вода, и въздух, и твърда поч-
ва, и зверове, и млекопитаещи, и змии, и 
гущери, и насекоми, и растения – всичко 
това съществува в самия човек. Човек е 
между тях, разхожда се като в рая и ги 
управлява. Когато човек съгреши, Господ 
го изпъди от рая и тогава животните взе-
ха надмощие в него: той стана последен 
слуга и се обезсърчи. 

(4, с. 228)

14 март
Мнозина казват: „Какво е учил Хрис-

тос?“. Христос е учил, че сърцето на чове-
ка трябва да бъде топло, а умът му трябва 
да бъде студен. Душата на човека трябва 



122 123

да бъде изпълнена с живот, а човешкият 
дух трябва да бъде изпълнен със сила, за-
щото силата е носителка на студенината 
в себе си: който е силен, той е студен... 
Когато в Природата е студено, тя иска с 
това да застави хората да мислят; когато 
иска да внесе повече чувства в хората и 
да подобри чувствата им, Природата вна-
ся повече топлина и ние казваме, че вре-
мето е топло. 

(4, с. 250)

15 март
Вие обещавате едно и после се изме-

няте. Аз съм слушал младите моми да 
казват: „Господи, дай ми един възлю-
бен!“. Господ Ă даде и тя забрави Госпо-
да, започне да се облича, да ходи по жур-
фикси, по представления, по концерти, 
на опери. НародĂ деца и започват да уми-
рат: едно умре, друго умре, най-после и 
възлюбеният умре. Ти на възлюбения си 
ще кажеш: „Аз имам един възлюбен, на 
Когото съм обещала да живея по Любов. 
Ако и ти искаш да Му служиш с Любов, 

може да се съединим и двамата да живе-
ем; ако не искаш, не искам да се съеди-
ня с тебе!“. Аз, ако бях жена, на децата 
ще кажа: „Ако сте готови да служите на 
Бога с Любов – елате: ще стана бремен-
на с тебе, ще те нося; но ако не искаш да 
служиш – такъв син или такава дъщеря 
не искам“. 

(2, с. 303)

16 март
Майката е първата възпитателка на 

детето си, затова тя сама трябва да изу-
чава закона на внушението и на самов-
нушението и да каже на детето си какво 
трябва да дойде. Тя предварително още 
трябва да му представи една пълна скица. 
Има и второстепенни фактори, които взе-
мат участие при възпитанието на детето. 
Най-първостепенни са главно майките – 
те регулират целия живот на детето. 

(4, с. 150)

17 март
Някои искат да турят Господа в хра-

мове. Него цялото Небе не може да Го 
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побере, че какъв храм ще Го побере? Ев-
реите направиха един храм, но в храмове 
не може да се побере Господ. Единстве-
ното място, дето Бог говори, то е човеш-
кото сърце; единственото място, дето Бог 
говори и дето по някой път Господ прави 
визита, то е човешката душа. По някой 
път прониква Божията светлина в сърце-
то, по някой път Бог ви посещава в така-
ва форма, дето не подозирате. След като 
си замине, тогава ще ви дойде наум, че 
Той е бил. 

(2, с. 49)

18 март
Най-първо въпросите между мъжете 

и жените трябва да се разрешат. Жена 
никога да не се жени за един мъж, кого-
то не обича; мъж никога да не се жени 
за жена, която не обича. Дете никога да 
не се ражда от една майка, която не оби-
ча; или майка да не ражда дете, което 
не обича – тя да роди дете, което обича. 
Всичко в света трябва да стане по Любов. 
Това изисква Природата. 

(2, с. 244)

19 март
Вие се възмущавате от болестите. Бо-

лестта е един метод. Ако болести в света 
нямаше, ако страдания нямаше, хората 
щяха да бъдат крайно жестоки, твърди 
– твърди като диамант: вие не може да 
влезете между тях. Благодарение на тия 
страдания между хората се образуват 
известни връзки… Човек може да бъде 
щастлив и в своите страдания. Нещасти-
ето в живота произтича от онова вътреш-
но неразбиране. 

(2, с. 60)

20 март
Преди хиляди години човек е бил 

нещо велико сам по себе си, но този, ве-
ликият човек, започнал да се смалява и 
дошъл до едно голямо смаляване, и се 
превърнал в едно микроскопическо съ-
щество, че като нямало накъде надолу да 
слиза, започнал да се движи нагоре. Туй 
го наричат еволюция – започнал да ево-
люира. Хората казват, че човекът е про-
излязъл от нисшия живот. Не, нашият 
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живот е произлязъл от висшия живот... 
Висшето, като се смалявало, станало нис-
ше; нисшето, като се въздигнало, стана-
ло висше. 

(2, с. 199)

21 март
Някога, преди днешната музика, пре-

ди хиляди години, Посветените са има-
ли оркестрова и хорова музика, която 
хората тепърва ще чуят. Днес музиката е 
много напреднала, понеже човечеството 
минава през най-големи страдания, та да 
може да ги мине по-леко. Минат ли тези 
изпитания, ще дойде хубавата музика. 
Музикалните гении идват! 

(1, с. 26)

22 март
Нека да пеем всяка сутрин песента 

„Красив е животът“! При пеенето Ă да ми-
слим за красотата, за висшите Същества. 
И като мислим върху идеята, вложена в 
песента, същевременно да съзерцаваме 
известни образи и да си ги представим 

живо. Така да се издигнем до онези вис-
ши чувства, до космичната Любов, която 
представлява едно състояние на висше 
съзнание или свръхсъзнание. Тогава по-
чваме да даваме и присъстващите се из-
дигат в съзнанието си до висша област, 
и от нас вече излиза сила, която изпълва 
всички слушатели. 

(1, с. 21)

23 март
Кой е най-високият планински връх в 

човешкия живот?... Най-високият връх в 
човешкия живот, това са неговите лични 
чувства. Той, като се качи на този висок 
връх, ще има един широк простор. Но 
този връх е причина за всички нещастия 
– не всички, но повечето нещастия про-
изтичат от този връх. Там, ако не си вни-
мателен, може да паднеш и да си изкъл-
чиш крака – има дебели снегове, стават 
големи пороища, големи бури. Та които 
се качват на върха, някои идат в големи 
мъчнотии; и които са в подножието на 
този връх, трябва да бъдат далече – даже 
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при подножието на този връх е опасно! 
Та човек трябва да разбира законите на 
своите лични чувства. 

(3, с. 100)

24 март
Един от най-трудните въпроси е само-

възпитанието, той е много труден въпрос. 
Природата е разумна фирма… Тя обича 
честни чиновници, които работят за нея, 
пък тя се грижи за тях: ако служиш, ще 
ти се оправят работите. Понеже досега 
само за своите работи си мислил, като ре-
чеш да работиш за себе си – тя разваля; 
като работиш за нея, започва да ти върви; 
като намери, че работиш повече за себе 
си, отколкото за нея – хайде навън. Туй е 
идеята, която трябва да залегне във вас – 
не какво мислят хората. Всъщност човек 
трябва да знае служи ли на Бога. 

(3, с. 265)

25 март
Всички трябва да призоваваме Бога 

с всичкото си сърце, за да се изявят Бо-
жествените благословения на всеки 
един. Всички хора трябва да участват в 
Божествените благословения, защото 
благата са за всички, не само за един. Бог 
обича всички хора да участват в големи-
те блага, които Той е приготвил, но за да 
участват, те трябва да се учат. Затова про-
повядвам: Любовта е единственият път, 
по който можем да се домогнем до Бо-
жиите блага, единственият път, по който 
можем да станем културни. 

(2, с. 76)

26 март
Вие трябва да съзнавате, че като сте 

дошли на Земята, вие се намирате под 
опекунството, под ръководството на 
ваши Братя, които са минали вече ва-
шия път и днес могат да ви ръководят. 
Тези братя се наричат „старите братя на 
човечеството“, които са турили известни 
предпазни мерки, с които да го пазят. 

(4, с. 26)
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27 март
Бог е допуснал злото, за да можете да 

мислите; Той е допуснал доброто, за да 
можете да го приложите. Сега вие каз-
вате: „Не може ли без зло?“. Абсолютно 
злото не съществува в света. Единствено-
то зло, което съществува в света, това е 
човекът; единственото добро, което съ-
ществува в света, това е пак човекът… Ка-
жете ми сега, кое е онова, което същест-
вува вън от човека? Ще кажете може би, 
че вън от човека съществуват някакви по-
низки същества. Че и те са хора! Каквито 
същества и да вземете – по-низки или 
по-високи от човека, те са все човекът; и 
ангел да вземете, и той е човек… Казвате, 
че човек е същество, което мисли. Тога-
ва и ангелът мисли, и архангелът мисли, 
и херувимът мисли, и серафимът мисли. 
Това са човеци, които не се поддават на 
никакви слабости. 

(4, с. 70)

28 март
Когато влезем във връзка с ангелите, 

това не е, за да ни кажат какво трябва да 

правим, а за да вземем пример от техния 
живот, да видим как те работят, за да ра-
ботим и ние като тях. Ние не трябва да 
се стремим да влезем изрично във връзка 
с ангелската йерархия, но предимно във 
връзка с Бога. И когато влезем във връз-
ка с Него, тогава ще влезем във връзка с 
всички други Същества и с Йерархията, 
защото Бог е Един, Той е Цялото и съ-
държа всичко в Себе Си. Когато почнем 
да служим на Бога, тогава ще влезем във 
връзка с всички Същества, които служат 
на Бога, защото ще бъдем в хармония с 
тяхната дейност. 

(1, с. 177)

29 март
Вие търсите щастието отвън: всеки 

от вас търси такъв човек, съвършен, с 
когото да се сдружи и да бъде щастлив. 
Това е най-голямото разочарование, ко-
ето хората преживяват: те мислят, че са 
намерили или ще намерят такъв човек, и 
остават разочаровани. Те не знаят, че съ-
вършеният човек никога не се жени – съ-
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вършената мома няма защо да се жени… 
С една съвършена мома можеш само да 
дружиш, но да се ожениш за нея и да Ă 
кажеш, че тя е твоя жена, твоя собстве-
ност – това никога няма да бъде. 

(4, с. 588)

30 март
Доброто и злото функционират едно-

временно. Те функционират още преди 
Адам, защото окултните науки казват, че 
преди да е съгрешил първият човек, пре-
ди него са съществували други същества, 
които са съгрешили. Какъв е бил поводът 
да съгрешат, това е друг въпрос, но казва 
се, че техните постъпки са били от друг 
характер. Казват те, че някои ангели са 
паднали още преди човека, но какво нещо 
е падането? Какво нещо е паднал ангел? 
Това падане се дължи на някаква промя-
на, която е станала в техните възгледи 
за създаването на света. Това падане е от 
умствен характер, затова то е в техните 
клетки, в тяхното сърце и ум. Падането 
на човека е започнало с яденето. 

(4, с. 181)

31 март
Ако искаш да разрешиш една идея от 

възвишен характер, непременно трябва 
да разбираш законите на Северния по-
люс. Що представлява Северният полюс? 
Той представлява онази Истина, с която 
човек може да борави. Що представлява 
Южният полюс? Той представлява до-
брото в света – който има всичките усло-
вия, при които ти можеш да разрешиш 
противоречията на доброто и злото. 

(3, с. 203)
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АПРИЛ

1 април
Доброто и злото живеят на Южния 

полюс, а Истината и лъжата живеят на 
Северния полюс. Лъжата се държи за 
Истината и двете се обичат, но се разли-
чават по характер. Лъжата е крайно ко-
ристолюбива, Истината е толкова щедра, 
че нищо за себе си не иска, тя нищо за 
себе си не задържа. Истината е свободна: 
Истината по някой път иска да се разхо-
ди някъде и оставя лъжата за господар… 
Лъжата, като остане сама, вече обира на-
всякъде. Тия места, дето двата полюса са 
студени, дето има много студове – това 
се дължи на лъжата. Всичкия сняг е съ-
брала лъжата, нищо не пуща – консерви-
рала го е. 

(3, с. 203)

2 април
Когато вашият живот е нещастен по 

някой път, вие се намирате като лъжата 

на Северния полюс, който всичко събира 
– искате всичко да съберете. Щом искате 
всичко да съберете, вие вече сте дежур-
ни – имате службата на лъжата; или ако 
искате всичко да съберете, имате дежур-
ството на злото. Лъжата има всичко – но 
на Северния полюс нищо не расте, не 
може да го използва. Тогава става една 
смяна, която сменя полюса. Един ден Зе-
мята така ще се обърне, че Северният и 
Южният полюс ще се обърнат, ще станат 
екватор. Туй, което сега наричате изток и 
запад, те ще станат два полюса и Земята 
ще се измени. Много пъти са се изменяли 
полюсите! Там е всичкото събрано богат-
ство на лъжата и всичкото събрано богат-
ство на злото. Всичко туй ще се стопи, ще 
стане един потоп. Онзи, големият потоп, 
е станал по единствената причина, че са 
се изменили полюсите – че всичкото съ-
брано богатство на злото и на лъжата се е 
стопило и е наводнило цялата Земя. 

(3, с. 204)
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3 април

Животът в Природата седи в постоян-
ната обмяна и промяна. Всякога в При-
родата има нещо ново. Има неща, които 
Бог е създал, но Бог и постоянно твори. 
Соломон казва, че в света няма нищо 
ново. За камъните няма нищо ново, но за 
хората има нещо ново. За обикновените 
хора няма нищо ново, но за светиите има 
ново, за ангелите има ново. Животът е 
хубав, когато има нещо ново! В света но-
вото го носи животът. 

(2, с. 66)

4 април

Когато правиш екскурзия, не е все 
едно дали си излязъл в четвъртък, в петък 
или в някой друг ден, защото всеки ден 
си има свое предназначение. Ако искаш 
въображение, избери понеделник; ако си 
малодушен, мекушав – избери вторник; 
за остър ум избери сряда; ако искаш да 
развиеш нещо благородно, възвишено – 
избери четвъртък; петък е под Венера и 

ако искаш да облагородиш сърцето си, 
избери него за екскурзия. 

(1, с. 222)

5 април

На екскурзия в планината, когато вре-
мето е хубаво, ние сме в причинния свят; 
когато има вятър, буря – ние сме в ум-
ствения свят, а когато има облаци, мъгла 
– ние сме в астралния свят; върнем ли се 
у дома – ние сме във физическия свят. 

(1, с. 221)

6 април

Лекарят не може да лекува: лекарят 
може да ви постави в хигиенични усло-
вия, в хигиенична среда всред Природата, 
отчасти може да снеме товара, но той да 
лекува е невъзможно. Онова, което леку-
ва в света, то е Природата, не хората. Че 
някой се е молил и с молитвата е оздра-
вял – с молитвата той е асистент, казва: 
„Аз се молих и тъй оздравях“. Христос, 
Който разбираше закона, казва: „Да ти 
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бъде според вярата!“. Както вярваш, тъй 
да ти бъде. 

(4, с. 679)

7 април
Когато болният се повдигне вътреш-

но, той непременно ще оздравее, макар 
и наглед да изглежда неизлечимо болен. 
Тогава могат да се възобновят и белият 
дроб, и мозъкът. Направи ли човек ре-
ална връзка с Бога и намери ли отвътре 
силата, ще оздравее. Болестите си имат 
причина в човешките мисли, чувства и 
постъпки. Трябва да се пречистят умът, 
сърцето, волята – и тогава болестите ще 
изчезнат, а външните средства ще дойдат 
да помогнат. Ако умът, сърцето и волята 
не са в съгласие и не са пречистени, церо-
вете не помагат. 

(1, с. 237)

8 април
На болния трябва не само да му дадем 

цяр за лекуване, но и да му покажем как-
ва промяна да настане в душата му – той 

трябва да се свърже с Бога. Не задържайте 
кисели чувства в сърцето си, за да не раз-
строят черния ви дроб. На туберкулозния 
всичкото лошо е в мисълта и щом се из-
мени тя, той може да оздравее. В болния 
трябва да стане пълен вътрешен преврат: 
да стане съвсем друг човек и да тръгне в 
друго направление – да тръгне към Бога; 
тогава ще може да се излекува. 

(1, с. 243)

9 април
В злото Бог иска да опиташ всички 

противоречия, които хората са създали, 
за да не ги правим; а чрез доброто иска 
да опиташ доброто, което висшите Съ-
щества са създали. Значи доброто е един 
плод на висшите Същества, които са за-
вършили своето развитие; злото е плод 
на същества, които не са завършили свое-
то развитие. Аз наричам злото недоузрял 
плод. 

(4, с. 169)
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10 април
Всички наши желания, които ние ги 

имаме в нашия ум, туй, което желаем, 
винаги тегли към земята. Закона трябва 
да знаеш! Тежките хора са, които много 
желаят, много желания имат; които по-
малко тежат, по-малко желания имат. 
Ако ти в даден случай можеш да отмах-
неш всичките желания – да нямаш нещо, 
което да те привлича към земята, ти ще 
олекнеш. Левитацията е същият закон: 
ще знаеш закона да можеш сам да се ос-
вобождаваш. 

(3, с. 123)

11 април
Та този закон, левитацията, е за екс-

курзиантите, те да го знаят. Екскурзи-
антите, които тръгват по планината, не 
трябва да имат много желания – трябва 
да остане едно желание в човека. Тога-
ва, дето падне, няма да се натърти, но с 
едно желание като перце ще е. Перцето, 
дето и да го пуснеш, ще падне, но не ще 
се удари. Като тръгнеш в планината, не 

носĂ много желания. Ако имаш много 
желания, има опасност, като си дигнеш 
крака, да стане навяхване – всичко може 
да стане. Сега този закон може да го при-
ложите и в живота: когато тръгнеш в жи-
вота, не носи много желания. 

(3, с. 123)

12 април
Да прегърнеш един човек, значи – 

аз така разбирам – да го заобиколиш с 
най-хубавите условия на живота, че той 
да е радостен, щастлив. То е Любов. Под 
думата целувка разбирам да му дадеш 
най-хубавата мисъл, най-хубавите жела-
ния – където и да ходи, да чувства, че в 
него има нещо. Той може да приема и да 
дава. 

(4, с. 686)

13 април
Мнозина считат, че като умре някой, 

започва да мисли само за Небето. Умре-
лите никак не обичат да се говори лошо 
за тях, да се хвърлят лоши мисли за тях. 
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Защо не обичат? Защото и без това те 
сами вече се съдят. Те и без това виждат 
своите грешки и страдат, затова и вие не 
трябва да притуряте нещо към техните 
страдания. Ако пък са ви направили ня-
какво добро, дръжте винаги в ума си до-
брото, което са ви направили. Ако искате 
да направите една хубава връзка с човека 
или с който и да е светия, или пък даже 
с някой от заминалите, дръжте в ума си 
поне една добра черта за тях. Така ще 
намерите и Бога. Някой иска да намери 
Бога, но идва с цялата си критическа ми-
съл. Така не можете да намерите Бога, 
така Бог не се търси. 

(4, с. 511)

14 април
След като намерите, че е прав стре-

межът да има във вас желание да бъдете 
носители на Божественото, всички тряб-
ва да бъдете носители на Божествените 
идеи. Не само да вярвате в Господа, че 
има Господ: човек трябва да стане носи-
тел на Божествената мисъл и идея, в ка-

къвто малък размер и да е – микроско-
пическа. Всеки ден прилагайте микрос-
копическата Божествена идея да давате – 
всеки да дава нещо от себе си. В даването 
е животът! 

(3, с. 126)

15 април
Ти обичаш някого. Защо го обичаш? 

По две причини може да обичаш чове-
ка – или защото искаш да вземеш нещо 
от него, или защото искаш да му дадеш 
нещо. Понякога аз считам Любовта като 
един голям товар, който човек носи, та 
често този товар му е много тежък и не 
може да го носи – затова той търси слу-
чай да се разтовари. Като намери някого, 
той го обиква, разтоваря се и му дава по-
ловината товар. Тогава той казва: „Слава 
Богу, че намерих един човек да се разто-
варя“. Така той благодари, че е залюбил 
някого. Така гледам аз на въпроса от чис-
то детинско гледище. 

(4, с. 604)
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16 април
Човешкият мозък още не е сформи-

ран, той сега се сформира. Всичкото зло в 
света се дължи на недоброто сформиране 
на човешката глава… Сега някои питат: 
„Как трябва да живеем?“. Ще живеете 
по същия начин, по който е създадено 
вашето сърце. Доброто човешко сърце е 
по-добре създадено днес от неговия мо-
зък. Злото в света произтича от два фак-
тора: от недобре организираните мозъци 
на мъжете и от недобре организираните 
сърца на жените. В жената умът е добре 
организиран – тя е на по-прав път от 
мъжа, но по отношение на сърцето тя е 
на крив път. По отношение на сърцето 
мъжът е на правата страна, обаче по от-
ношение на своя ум мъжът е на съвсем 
крив път. От ума на мъжа се раждат всич-
ките престъпления. Кой върши войните 
в света? Все мъжете създават войните. 

(4, с. 97)

17 април
Няма по-страшно нещо от обезсърча-

ването. Представете си, че двама момци 
се състезават за една мома кой да я взе-
ме. Докато момата не се е самоопредели-
ла към едного от тях, и двамата се вдъх-
новяват. Щом момата се определи към 
едного от двамата, вторият се попарва. 
Коя е причината за това? Двамата момци 
нямат право да се състезават за момата. 
Това е един процес, който Природата не 
допуща, това е един неестествен процес. 
Дето има състезание, това е човешки, а 
не Божествен процес. Вследствие на този 
процес един от двамата момци се попар-
ва. Казвате: „Какво трябваше тогава да 
се прави?“. Още от началото този момък 
трябваше да премери своите сили: отна-
чало още той трябваше да знае дали мо-
мата щеше да го вземе, или нямаше да 
го вземе. 

(4, с. 626)

18 април
Всички дарби в света, които се при-

добиват, един ден ще станат достояние 
на цялото човечество. Каквото придобие 
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всеки един от вас, то ще стане общо дос-
тояние. В Паневритмията са съединени 
трите свята хармонично и по-хубава сис-
тема от нея няма. Има ли музика, движе-
ние и вътрешен живот, целият човек взе-
ма участие. Истината трябва да се тури в 
движение, при тези движения се отстра-
няват препятствията и се отваря път. 

(1, с. 57)

19 април
Който играе тези упражнения („Слън-

чеви лъчи“), ще придобие свобода. Те 
ще се изпълняват в света, оттук ще из-
лязат инструктори. Със Слънчеви лъчи 
поставям една основа и затова те трябва 
да се играят съвършено. Всички светли 
Същества са привлечени чрез тях: чрез 
тези слънчеви упражнения ние правим 
основа и Съществата слизат и влизат в 
нас. Правим ли ги, противоречията се 
отстраняват, понеже упражненията неу-
трализират злото, а и великите напред-
нали Същества също ги правят. Музиката 
на Паневритмията и на Слънчеви лъчи 

ще събуди душите. Чрез слънчевите уп-
ражнения Земята се прониква от слънче-
ва енергия. Слънчевите енергии, които 
слизат на Земята, се използват чрез тези 
упражнения, като първо ги възприемаме, 
а после ги изпращаме в пространството – 
и така много същества се повдигат. Тези 
упражнения освобождават човека от гри-
жи. 

(1, с. 68)

20 април
В „Слънчеви лъчи“, когато се говори 

за майка, се подразбира онази Майка – в 
разумната Природа. Под думата майка 
е скрито името на Бога. Упражненията 
„Слънчеви лъчи“ са от светилището на 
Посветените и са слънчева музика, слън-
чев говор и слънчево движение. Когато 
ги правите, вие сте проводници на Любо-
вта и на светлината и пръскате тези лъчи 
и идеи, за да ги предадете на света. И ко-
гато пеете думите: „Ти си ме, мамо, чо-
век красив родила, умен да стана, добре 
да мисля, добре да любя – туй животът 
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е на рая“, то в този момент у много хора 
в света почват да трептят в съзнанието 
им такива светли думи и идеи. Тези уп-
ражнения лекуват всички болести и не-
доразумения. Кракът, който се прегъва 
при упражненията и е във въздуха, взема 
слънчева енергия, а другият крак, който 
е на земята, дава. 

(1, с. 69)

21 април
Досега само се е говорило за доброде-

тели, а днес вече е нужно тяхното прило-
жение. Чрез упражнението „Пентаграм“ 
добродетелите оживяват в човека и поч-
ват да работят в него – това е психичното 
действие на Пентаграма. Нещо повече, 
тази идея се праща в света и се съдейства 
добродетелите на човечеството да влязат 
в дейност. Докато не научите Пентагра-
ма, няма да имате никакъв успех. 

(1, с. 70)

22 април
Сега вие може да кажете, че светът е 

грешен. Хората може да са грешни, но све-
тът не е грешен! Светлината не е грешна, 
топлината не е грешна, всичките блага, 
всичките постъпки на хората не са греш-
ни. Има нещо грешно, но цялата Земя не 
е направена само от кал – Земята е на-
правена и от една чиста материя, освен 
от калта. Един ден ние ще се освободим 
от обвивката на Земята, в която грехът 
расте и се развива, и тогава Земята не ще 
бъде грешна. Това е, за което в Писани-
ето се споменава: „Ще създаде Бог нова 
Земя и ново Небе“. Един ден и вие ще се 
освободите от тази предпоставка. Всеки 
човек е обвит в една такава обвивка. Ако 
погледнете човека, ще видите, че той е 
опасан от един тъмен черен пояс, който е 
носител на греха. 

(4, с. 344)

23 април
Съвременните хора са дошли до едно 

положение, че искат да живеят само на 
Земята. Казват: „Да си поживеем мал-
ко!“. Но Земята е едно място, дето вие си 
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създавате вашето щастие или нещастие; 
място, отдето започва съдбата – ти или 
щастлив ще бъдеш, или нещастен. Земя-
та е място на избор. Какво ще избереш? 

(2, с. 271)

24 април
Тялото на човека е създадено да бъде 

безсмъртно. Туй тяло, което имаме сега, 
е привидно, за да се запази другото. Туй 
тяло, в което сега умираме, то е привид-
но дадено, за да се пази онова, духовното 
тяло. Казват: като съгрешил човек, Бог 
му направил кожена дреха, че го изпра-
тил вън в света – първоначалното тяло 
Бог го увил. Един ден, когато човек дой-
де да мисли право, да чувства правил-
но, той ще се съблече от неестественото 
тяло, което носи в себе си. 

(2, с. 13)

25 април
Сегашните окултисти поддържат, че 

човек има седем тела. Три от тия тела 
са постоянни – те не знаят какво нещо е 

смъртта. Човек има четири обвивки, две 
от които претърпяват смъртта, а двете пре-
търпяват промени. Човек трябва да умре 
два пъти, двойна смърт има, за да влезе 
в процеса на промените. Като мине през 
двете смърти, през двете промени, той ще 
влезе в един свят толкова щастлив, дето 
всички неща са реални. Този свят, тази 
област се нарича свят на безсмъртието. 
След това той ще влезе в онази Любов, 
която наричат Божествена Любов. 

(4, с. 50)

26 април
„Всичко в Бога е възможно.“ Затова 

не се обезсърчавайте! И като се обезсър-
чите, насърчавайте се. Питам: как можеш 
да умреш, ако вярваш в Бога? Хората уми-
рат от безлюбие. 

(4, с. 101)

27 април
Никога не мислĂ, че можеш да ум-

реш. Ако някой ти каже, че трябва да се 
откажеш от това, което проповядваш, 
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или че ще умреш – ти не трябва да вяр-
ваш. В това отношение Христос направи 
един опит: Той доказа, че онзи, който 
следва Бога, не умира. Аз предпочитам 
смъртта за Истината, отколкото живота 
за лъжата. Питам: колко време остана 
Христос в смъртта? Само три дни. А вече 
2 000 години, откак Той живее и 500 000 
хора вървят в Неговия път. Те още не са 
дошли до Неговото вярване. 

(4, с. 93)

28 април
Човек не може да знае дали Христос 

е възкръснал, ако сам той не възкръсне. 
Когато ти възкръснеш, това ще бъде най-
голямото доказателство, че и Христос е 
възкръснал… Три неща се изискват при 
възкресението: една Любов, на която 
връзките никога да не са късани; едно 
Знание, на което връзките никога да не 
са опетнявани; една Истина, която нико-
га да не е отстъпвала от своя път. Този е 
пътят на възкресението. 

(4,  с. 27)

29 април
Едно нещо помнете: в Бога смърт 

няма! Ако живеем в Него, смърт няма – 
смъртта е извън… Щом човек не живее 
в Бога, умира: смъртта е извън Божестве-
ното състояние. Ако сме в състоянието 
на Бога, не може да умрем; ако умираме, 
ние не сме в съгласие с Бога. В Бога няма 
смърт. Казва някой: „Аз вярвам в Госпо-
да“. Ама ти не си в Господа. 

(3, с. 266)

30 април
„Ами защо умря Христос?“ Христос 

умря – Той беше извън Бога. Казва Хрис-
тос: „Господи, защо си Ме оставил?“. Той 
умря затова, защото каза: „Защо си Ме 
оставил?“. Носи Той греховете на хората 
– тия грехове и Бог не може да ги носи. 
С греховете Той не е в Бога, Той е извън 
Бога. Ти не можеш да умреш в Бога, в 
Бога човек не може да умре! Ако живееш 
в Бога, ти ще имаш живот вечен; извън 
Него всичко ще те сполети. Щом не слу-
жиш, ти си отвън; щом се обезверяваш, 
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ти си отвън; щом се обезсиляш, ти си от-
вън. Щом направиш добро, Любовта дой-
де в тебе – ти си вътре. Може всеки ден 
десет пъти да влизаш и да излизаш вън. 

(3, с. 266)

МАЙ

1 май
Българската дума работа е много съ-

държателна. Първият слог – ра, е взет от 
египетския език и означава бог на Слън-
цето – бог Ра; вторият слог – бо, означа-
ва мястото на Бога; третият слог – ти – 
работĂ. Значи ти трябва да работиш с Бога 
на Слънцето и с мястото на Бога. Това 
значи работа – да си едно с Бога, едно със 
Слънцето и едно със себе си. Кога трябва 
да се работи? Ще работиш, когато Слънце-
то грее, когато Бог работи върху тебе – и 
ти трябва да разбираш Този Бог, Който ти 
говори. Това значи работа: ра – изгрява 
Слънцето; бо – Бог е излязъл пред тебе, 
гледа те; и ти – човек, който се събужда, 
трябва да работиш. Това е тълкуването, 
което аз давам на думата работа. 

(4, с. 101)

2 май
Знаете ли защо разпнаха Христа? За-

щото Христос в райската градина беше с 
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Господа. Като видя, че на Адам му е кри-
во, че няма другарка, Той каза: „Господи, 
направи на Адам другарка, да се радва“. 
Господ каза: „Щом гарантираш за него, 
ще му дам другарка“. Но като съгреши 
Адам, Господ каза: „Сега и двамата ще 
отидете на кръста, а жената нека да гледа 
отстрани“. 

(4, с. 518)

3 май
В света има един паралел. Питам 

сега: от историческа гледна точка защо 
пострада Христос? Христос пострада за-
ради удоволствието на една жена. Първа-
та жена в рая искаше да си направи едно 
удоволствие – да хапне от забранения 
плод. И тази жена създаде „удоволствие“ 
за най-праведния човек, който се яви в 
света – да пострада на кръста. Тя направи 
престъплението, но не повикаха нея да я 
разпнат на кръст. Господ влезе в мъжа Ă, 
в този праведен човек, и каза Ă: „Може 
Мене да разпнете, а жената ще оставите 
отвън, да гледа Нашето разпятие, да гле-

да последствията на своята философия“. 
Жената беше зрителка, когато пробожда-
ха Христа. Христос беше Адам, Ева гле-
даше отстрани, а онези, които измамиха 
Ева – това бяха всички онези учители, 
адепти, един от които седеше около заб-
раненото дърво в райската градина. Той 
мушна Христа с копието и излезе от 
Него кръв и вода. Сега аз няма да ви каз-
вам коя е Ева, вие сами знаете това, сами 
ще я намерите. С това аз направих един 
паралел. 

(4, с. 517)

4 май
Това, че първият човек се показа не-

послушен за Божия закон, показва, че в 
Адам имаше двама души, които се раз-
говаряха. Първият Адам, който послуша 
жена си, казваше: „Ако е възможно, тази 
чаша да ме отмине“. Той се страхуваше 
от страданието. Вторият казваше: „Нека 
бъде Твоята воля“. А дървото, от което 
се съблазни Ева, на това дърво разпнаха 
Христа – от него направиха кръста, та 
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по този начин и дървото пострада. Же-
ната седеше отвън, а дървото – кръстът, 
и Адам, научиха урока, който жената им 
предаде. Така се яви Христос. Какво ста-
на с това изявяване? Изяви се Божията 
Любов и Бог прости прегрешенията на 
света; и след това каза на Ева: „Не гре-
ши повече!“. И оттогава тя се зарече да не 
греши. И сега казвам на жените: ако вие 
не се заречете да не грешите, вие не сте 
разбрали Христа; ако се заречете да не 
грешите, вие сте разбрали Христа. Сега 
никой не може да се извинява, че е имал 
някаква слабост. 

(4, с. 517)

5 май
Аз вземам думата смърт в съвсем 

друг смисъл от този, който вие разбира-
те. Човек трябва да се измени. Има едно 
състояние, в което човек се изменя – хо-
рата наричат това състояние смърт. Това 
не е смърт, но трансформиране, минава-
не от едно състояние в друго. Гъсеницата 
например се трансформира в пеперуда и 

като че тя е умряла. Не, гъсеницата се е 
трансформирала в пеперуда. Следовател-
но, когато говорим за праведния човек 
– и той не умира, но се трансформира, 
минава от слава в слава. И като търсите 
праведния човек, няма да го търсите по 
гробищата. Де ще го търсите? Когато тър-
сиха Исуса, де Го намериха? В гроба не Го 
намериха – там намериха само кърпата, 
само саваните, с които беше обвит. Каза-
ха им: „Защо търсите живия между мърт-
вите? Той не е тук“. 

(4, с. 8)

6 май
Оставете лошите хора настрани – с 

тях Бог ще се разправя, няма защо вие да 
се справяте с тях. Освен Бог никой друг 
не е в състояние да се справи с лошите 
хора. И Христос е казал: „Не се противете 
на злото!“. Всеки, който се е опитал да се 
бори със злото, той всякога е плащал с 
живота си… Между вас и злото нека седи 
Бог на Любовта и само по този начин вие 
можете да опитате злото, ако искате да 
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го опитате, разбира се. Дойдете ли в го-
лямо съобщение със злото, няма да по-
бедите. Ева дойде в прямо общение със 
злото, но победи ли? Не победи – и два-
мата пропаднаха. Но когато дойде Хрис-
тос, Той постъпи другояче: между злото 
и Себе Си Той тури Бога и каза: „Ако е 
Твоята воля“… Между злото и себе си ту-
рете Бога на Любовта. 

(4, с. 523)

7 май
В Адам имаше една хубава черта. Като 

съгреши другарката му, той си помисли 
малко и каза: „Аз няма да оставя другар-
ката си сама да я изпъдят от рая“. Според 
едно предание първата жена на Адам го 
напуснала, а Ева е втората му жена. Тога-
ва Адам си казал: „Първата жена ме на-
пусна, без да ме разбере, ако и аз напусна 
сега жена си, и аз няма да я разбера. Нека 
тогава да изляза с нея заедно, заедно да 
носим съдбата, която Ă се пада за греха“. 
Той искал с това да поправи погрешка-
та на първата жена. Добродетелността на 

Адам седи в това, че той ял от плода, кой-
то Ева му дала, от любов. И тогава казал: 
„Хайде, и аз ще отстъпя: каквато е твоята 
съдба, такава да бъде и моята“. И като ви-
дял доброто в човека, Бог му помогнал, 
обикнал го. 

(4, с. 527)

8 май
Знанието е до последния час да се 

учите и на умиране да учите, защото зна-
ние трябва и в другия свят, трябва повече 
знание. Ако влезете в другия свят, трябва 
да знаете законите. Там ще започнете да 
употребявате астралното тяло като мал-
ко дете. Като се освободите от вашето 
астрално тяло, трябва да разбирате зако-
ните на вашето умствено тяло – така ще 
започнете. Като се освободите от умстве-
ното тяло, ще започнете с причинното 
тяло. А пък ако влезете в туй, което ин-
дусите наричат нирвана – то е блажено 
състояние, дето човек се слива с Цялото. 
Но то не е за вас: за него ви трябват хиля-
ди и хиляди години още. Сега най-мал-
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ко изучавайте вашето физическо тяло, 
вашето сърце – астралното тяло; изуча-
вайте вашия мозък – вашето умствено 
тяло… Ти трябва да проучваш законите 
на всяко тяло! 

(3, с. 130)

9 май
Вие се плашите от смъртта, а тя е гра-

ницата между този и онзи свят. Колкото 
и да е страшна смъртта, трябва да знаете, 
че тя отстъпва пред музиката. Като дойде 
при вас и ви чуе, че свирите, тя слага ко-
сата си: който Ă свири, смъртта не го за-
кача. Но който не пее и не свири, смърт-
та веднага го пипне… Пейте, защото пе-
сента ще моделира вашето сърце: то ще 
стане по-красиво, кръвообращението ще 
се подобри, песимистичните мисли ще 
изчезнат. Сиромашията ще изчезне, ще 
се подмладите и  по-лесно ще свършите 
изпитите си. С музика всичко може да се 
постигне в света! 

(4, с. 158)

10 май
Като дойдете до Любовта, вие казва-

те: „Пазете се от нея, защото тя увърта 
умовете на хората“. Според мен дето Лю-
бовта влезе, тя оправя умовете на хората 
и всичко тръгва по мед и масло. Така е 
в Божествената Любов. Щом нещата не 
вървят по мед и масло, ти не си в никаква 
Любов. Ние очакваме онази Любов, която 
сега иде в света – тази Любов е в Словото 
Божие, в Неговата светлина. Тази Любов 
трябва да дойде в света! Трябва да видиш 
Онзи, Който те обича, Който е минал от 
смърт в живот. Единственият, Който по-
казва Любовта Си, това е Христос. 

(4, с. 512)

11 май
При сегашните условия хората са 

длъжни да започнат да изучават езика 
на човешката душа. Днес всички хора не 
говорят на един и същи език – на много 
езици говорят. Хората трябва да дойдат 
до Божествения език, дето всички ще 
се разберат. Това е езикът на Любовта, 
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който някои не искат да учат, а някои са 
го знаели и сега почти са го забравили. 
Всички хора трябва да се заемат да изуча-
ват езика на Любовта. 

(4, с. 447)

12 май
Сега вие се пазете от съмнението, по-

неже съмнението е един процес, който 
унищожава нещата. Съмнението е намяс-
то, но трябва да знаете как да употребите 
съмнението. Къде трябва да се употреби 
съмнението? При лъжата. Къде трябва да 
се употреби вярата? При Истината, при 
Любовта, при Мъдростта, при знанието. 
Съмнението при лъжата, при неправдата 
трябва да се употреби. Навсякъде, дето 
има отрицателно, може да се съмняваш, 
но в Любовта да се съмняваш, не е намяс-
то – в Любовта се иска вяра. 

(3, с. 196)

13 май
В Божествения език не съществува ду-

мата не мога. В Божествения език думите 

неверие, безлюбие не съществуват. В Бо-
жествения език съществуват само поло-
жителни думи: там всяка дума има само 
едно значение и като я кажеш, тя става. 
Вие отивате да се молите с вашия език 
и се чудите защо не се отговаря на мо-
литвите ви… Като кажеш думата ябълка 
на Божествен език, веднага ябълката ще 
бъде пред тебе и плодовете Ă още пред 
теб ще узреят. Като кажеш думата къща, 
веднага пред теб ще се яви палат, какъвто 
искаш. Като кажеш пиано, ще имаш най-
хубавото пиано, ще седнеш и ще свириш 
на него. Като кажеш думата виртуоз, ще 
станеш такъв, какъвто искаш. Каквото 
кажете, това ще бъде. 

(4, с. 519)

14 май
Каква нужда има Христос да Го съ-

жалявате, че е умрял? Това е един изпит, 
който Христос е издържал, и Той се рад-
ва, че го е издържал – ние само съжа-
ляваме. Той се радва на изпита Си, пък 
ние скърбим, постоянно и от две хиляди 
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години все скърбим. Той казва: „Всички 
като Мене трябва добре да държите из-
пита си, трябва да го издържите!“. Всеки 
един от вас казва: „Всичко да дойде, само 
това да не дойде до главата ми“. 

(2, с. 38)

15 май
Христос знаеше, че ще умре и в третия 

ден ще възкръсне, но Той не беше още 
изпитал това. Той още не беше направил 
този опит и затова в ума Му се яви едно 
изкушение. Той си мислеше: „Ами ако 
умра и не мога да стана? Но нищо, ще на-
правя този опит, че каквото ще да става“. 
Пилат не знаеше това нещо, той казваше: 
„Ако Те окача на кръста според римски-
те закони, с Тебе всичко ще се свърши“. 
Христос му каза: „С Римската империя 
всичко ще се свърши, но не и с Мене. С 
Мене нищо няма да се свърши – Аз едва 
сега започвам Своята история“. 

(4, с. 129)

16 май
За да живее човек дълъг живот, тряб-

ва да е поставен при неблагоприятни ус-
ловия и да мисли. Подмладяването най-
първо започва от Причинния свят – в 
Причинния свят човек ще работи върху 
подмладяването. Мислите ви трябва да 
станат млади, после – чувствата, и след 
това – постъпките… Най-сигурен метод 
за подмладяване е да се внесе Любовта 
в сърцето на човека. И който не може да 
внесе Любовта, той е стар. Достатъчно е 
човек да прояви Любовта, и ще се под-
млади – ако има бръчки, ще изчезнат. 
Под подмладяване разбирам освобожда-
ване от ненужни работи. 

(1, с. 230)

17 май
Когато двама души се обичат, пър-

вото нещо, което се изисква от тях, е да 
има помежду им взаимна обмяна – в това 
седи смисълът на живота. Не искайте 
само да ви обичат: животът седи в това, 
да обичате и да ви обичат – това е утреш-
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ният ден, това е днешният ден. Днес е 
Божественият ден, утре е човешкият ден 
– тези двата дни трябва да се съединят в 
едно. Бъдещето, бъдещите възможности, 
са в човешкото, а настоящето е в Божест-
веното. 

(4, с. 618)

18 май
Как се обяснява, че болестите се дъл-

жат на духовни причини? Отрицателна-
та, разрушителна мисъл или чувство от-
начало са в невидимите тела на човека 
– астрално, умствено, причинно. После 
със своите трептения те слизат в етерно-
то тяло, а от етерното – във физическото. 
Като слязат във физическото тяло, на-
падат онзи орган, с чиито трептения са 
сродни по характера на вълната. 

(1, с. 238)

19 май
Границата, която отделя този от онзи 

свят, има дебелина само една стомилион-
на част от милиметъра. Достатъчно е да 

подигне човек съзнанието си, и да почне 
да преминава тази граница. Тънка е тази 
граница, но мъчно се минава, защото се 
изисква умът да почне да вибрира съот-
ветно на вибрациите в този свят. Ако вле-
зеш неподготвен в този свят, и умът, и 
сърцето ти не могат да вибрират съобраз-
но законите и вибрациите на този свят, 
веднага ще те изхвърлят навън. Ако умът 
и сърцето ви вибрират съгласно мислите 
и чувствата на онзи свят, ще останете там 
и няма да искате да се върнете на Земята 
– толкова красив е този свят! 

(4, с. 156)

20 май
Чувствата са квадрат. Чувствата са 

винаги като водата – на плоскост се раз-
стилат. Външните условия на чувствата 
са много неблагоприятни – те са напра-
вили чувствата плоски. Условията на ас-
тралния свят са много неблагоприятни. 
Вследствие на това всичкото противоре-
чие произтича от света на чувствата – той 
е свят на голяма несъобразност. Кой как 
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влезе, трябва да бъде много предпазлив – 
на всяка крачка може да се случи някой 
инцидент. Много неуреден е светът на 
чувствата, и на желанията е такъв. 

(3, с. 174)

21 май
Аз наричам герои хората, които се 

застъпват за Любовта. Само за три неща 
човек може да умре в света: да умре за 
Любовта, защото ще го възкреси; да умре 
за Мъдростта, защото ще го възкреси, и 
да умре за Истината, защото ще го въз-
креси. Всяка друга смърт няма нищо да 
остави от него, няма кой да го избави… 
Ако сте готови да умрете, за три неща 
умрете, защото все трябва да умрете. Ако 
умрете за други неща, никъде няма да ви 
намерят. 

(2, с. 40)

22 май
Ако ти имаш едно добро сърце, всич-

ките животни, най-висшите млекопитае-
щи са отворени за тебе. Ако ти имаш едно 

здраво тяло, всичките врати са отворени. 
Във всеки един човек има зародиши на 
безсмъртието. Има една сила, която е 
безценна. Хората изгубват ценното, кое-
то Бог им е дал; изгубват го – постоянно 
ги лъжат и изгубват безсмъртието. Сега 
търсят вечния еликсир: този еликсир 
го има в човека. Дотогава, докато ти не 
се съмняваш, еликсирът е в тебе – ти си 
кандидат за безсмъртието. В деня, в кой-
то съгрешиш, този еликсир ще го вземат, 
този еликсир е вече вън от тебе. 

(2, с. 221)

23 май
В цялата човешка реч има нещо, ко-

ето е пропито с нечистота – малко думи 
има чисти. Тези думи, които са запази-
ли своята чистота – те са мощните думи. 
Вземете думата любов – тя трябва да се 
чисти най-малко сто години, за да се 
очисти. Щом кажеш любов – разбира се 
това, което не е. 

(2, с. 79)
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24 май
Сега ще търсите изгубената дума, по-

неже хората не се движат към тази дума 
– да я намерят. Божествената Любов е, 
която ще ви заведе при изгубената дума. 

(3, с. 308)

25 май
Учителят да не подтиква учениците 

си да блеснат външно, но да насочи вни-
манието им навътре – да оцени техните 
заложби и дарби и те сами да се убедят, 
че чрез развитието на това богатство ще 
имат плодотворен живот. Учителят е за 
това – да насочи учениците си към едно 
правилно разбиране на живота. 

(1, с. 311)

26 май
Самовъзпитанието е един от най-ве-

ликите методи на Природата. Човека ни-
кой не може да възпита, освен той сам; 
другите може да му говорят за самовъз-
питание, но той сам трябва да се възпита. 

Онази сила, която възпитава човека, от-
вътре се намира – учителят, който възпи-
тава човека, той е вътре в него. Човек има 
двама учители: това са условията отвън – 
те са стеснителните условия; истинското 
възпитание е отвътре. 

(3, с. 187)

27 май
Вие говорите за възпитание, съвре-

менните педагози говорят за възпита-
ние. Те нямат методи: много работи имат 
за възпитанието, но тия методи са много 
изкуствени; нямаме естествени методи 
за възпитание. Казвам: няма нещо по-
хубаво от това, да се възпитаваш, и няма 
нещо по-лошо, когато не си възпитан. 
Има хиляди методи за самовъзпитание. 

(3, с. 179)

28 май
Ако обучавам децата по музика, ще ги 

заведа при един извор – да слушат как-
ви тонове се леят там; ще ги заведа при 
един кошер, за да слушат жужукането; 
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ще ги изведа навън, когато духа вятър, за 
да слушат какви тонове създава той. При-
родата, щом я разбираш, се отваря. 

(1, с. 15)

29 май
Мислите ли, че е лесно да се възпита-

ва човек? Аз, когато искам да възпитавам 
някого, заведа го да възприеме светлина-
та от Слънцето. Когато искам да възпита-
вам някого, заведа го в някой беден дом, 
дето има добри хора. Седи бедна жена в 
дома, но е весела: беднотия има в дома, 
но всичко е много добре направено и тя 
е весела. Казвам: тази жена не е богата, 
няма нищо, вложено в банката, на какво 
се дължи нейната вяра? Голямо спокой-
ствие има. И за Господа не говори много; 
казва: „Ще прекараме този живот добре, 
както живеем“. 

(2, с. 113)

30 май
Има един закон, който е проверен от 

хиляди години насам. Този закон е след-

ният: никога не допускай една отрица-
телна мисъл да взема връх в твоето съз-
нание… Дойде някой, казва: „Знаеш ли, 
че ти си уволнен?“. Остави тази мисъл 
настрани. Ако пък наистина си уволнен, 
трябва да знаеш, че си в един човешки 
порядък: значи хората са те назначили 
като учител и те ще те уволнят като учи-
тел; назначили са те като управител и 
те ще те уволнят като управител. Обаче 
това, за което си поставен от Природата, 
никой не може оттам да те уволни! Цели-
ят свят да се събере да те уволни, никой 
не може да те уволни: никой не може да 
уволни човека от онази му работа, на ко-
ято Природата го е назначила. 

(4, с. 302)

31 май
За в бъдеще връзката между този и 

онзи свят няма да бъде връзка на вярата, 
но ще бъде връзка на Любовта. Единстве-
ната връзка, която не се къса, е връзката 
на Любовта. Когато две същества се оби-
чат на Земята, и като заминат на онзи 
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свят, връзката пак ги тегли, пак този ко-
нец ги държи. Не бойте се, няма да бъде-
те забравени от онези, които ви обичат! 
И на другия свят да сте, пак ще мислите 
за тези, които ви обичат, и те ще мислят 
за вас; вие постоянно мислите за тях. 

(4, с. 157)

ЮНИ

1 юни
Съществува един порядък в света из-

вън нашия порядък: този порядък е, кой-
то организира нашия порядък. Ние сме в 
процес на организиране, ние сме в една 
епоха, когато цялата бяла раса е бремен-
на с една идея. От тази, бялата раса, една 
нова раса се ражда – едно дете на добро-
то се ражда! Детето, което човечеството 
може да роди, ще го роди: сега се раж-
да туй дете! Всичките страдания – тази 
кръв, която се пролива; всичко, което 
става – то е в реда на нещата, понеже 
жената, като роди, много кръв трябва да 
изтече. Това са милиони клетки, които 
стават жертва. 

(2, с. 31)

2 юни
Бог, като вижда, че ще изгубиш кра-

сивото, взема го. Ти ще си поплачеш, а 
Той бди и после пак ти го дава. Ценни-
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те неща никой не може да ги задигне. 
Ако нашите блага можеха да се губят, то 
какво щеше да стане? Но Бог, който съх-
ранява твоите ценни качества, туря ги в 
гардероба и после ти ги дава. 

(1, с. 169)

3 юни
Сърцето е орган, чрез който се реали-

зират чувствата. Трябва да знаете какво е 
съотношението между ума, сърцето и тя-
лото. Сърдечният свят е подвижен, той 
е крайно подвижен. Ако влезете в духов-
ния свят на сърцето, вие в духовния свят 
никога няма да намерите същества да са 
седнали като вас – да седят на едно мяс-
то. В духовния свят всичко е в движение 
– и толкоз бързо се движат, че като се 
движат, вие няма нищо да виждате. 

(2, с. 274)

4 юни
При сегашните условия физическият 

свят така е погълнал живота ви, че от су-
трин до вечер вие мислите, че живеете 

духовен живот, пък живеете само физи-
чески… Вие сте пратени на Земята, за да 
се учите – и вие трябва да страдате. Защо 
трябва да страдате? Защото трябва да се 
учите. Страданието, това е невежество. 
Както и да се оплаквате, всяко страдание 
показва, че вие се намирате в една гру-
ба материя, която трябва да обработвате. 
Казвате: „Не може ли другояче?“. Че кой 
ще свърши вашата работа? 

(3, с. 290)

5 юни
Щом някой те обича, не питай дали 

те обича; и щом обичаш някого, не му 
казвай защо го обичаш. Ако се опиташ 
да обясняваш Любовта, ти ще направиш 
един процеп, ще разкъсаш тази верига, в 
която Любовта се движи… Всеки, който 
се е опитвал да знае кой как го обича, той 
всякога е изгубвал Любовта – на този чо-
век Любовта му е излизала солена. 

(4, с. 605)
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6 юни
Ти не можеш един човек да го оби-

чаш, ако в тебе няма движение. Любовта 
е най-мощното движение, което същест-
вува във Вселената – постоянно движе-
ние; и по-бързо движение от него няма 
– едновременно тя се намира навсякъде. 
Няма място в света, дето Любовта да не 
присъства. Не че тя е голяма, но с движе-
нието си тя присъства навсякъде. 

(2, с. 274) 

7 юни
Любовта е навсякъде: няма място в 

света, дето да няма Любов. Ще кажете: 
„Защо аз не я чувствам?“. Пресякъл си съ-
общенията, затворил си прозорците – вън 
слънце грее, но в стаята при теб е тъмно. 
Човек може да пресече пътя на Любовта, 
която трябва да се прояви в нас. Хората 
сами се омотават сега: проповядват, че 
трябва да умрем. 

(2, с. 274)

8 юни
Ние казваме, че имаме Любов към 

Бога. Наближило е да умираш, кажи: „Гос-
поди, от умрели хора Ти нямаш нужда! 
Нека живея, да работя за Тебе; да живея 
на Земята, да работя, да Те обичам“. Ние, 
съвременните хора, трябва да се научим 
да обичаме Господа. Всичките нещастия 
произтичат от онзи факт, че не обичаме 
Господа. Аз не говоря за един външен 
Господ. Онзи Господ, Който в нас живее, 
казва: „Не прави това!“. Ти не Го слушаш 
в себе си. 

(4, с. 684)

9 юни
Защо иде болестта, защо идат болки-

те? Страдаш от някоя болест: започни от 
детинството си, спомни си за всички свои 
погрешки, изповядай ги пред Бога и виж 
няма ли да си отиде болестта. Лекуването 
на болестта не е мъчна работа. Христос, 
като излекува болния, каза: „Иди и не съ-
грешавай, за да не ти стане по-зле“. На 
болните хора, които искат помощ, кажи 
им, че трябва да вършат Волята Божия. 

(1, с. 243)
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10 юни
Когато човек е подготвен и влезе в 

духовното си тяло при смъртта, тогава е 
добре. Но ако човек излезе от физическо-
то тяло и няма подготвено духовно тяло, 
в което да влезе, тогава е мъчнотията. 
Една от задачите на духовния живот е да 
можете да работите с духовното си тяло. 

(1, с. 182)

11 юни
Сега всички се спират върху второ-

степенните работи в живота, но те не са 
важ ни за нас. Че някой е болен – това 
не е важно; че някой умира – това не е 
важно; че някой е фалирал – това не е 
важно; че затварят някого в затвора – 
това не е важ но. Важно е, когато човек 
се ражда, когато човек мисли, когато оз-
дравява, когато прави нещо добро. Що се 
отнася до отрицателните работи, това не 
е важно: другите неща са отрицания на 
живота. 

(4, с. 514) 

12 юни
Къде е спасението? Мекота трябва на 

хората! Новият човек, който сега иде на 
света, носи две неща – мекота и чиста 
мисъл. Новият човек и новата култура 
носят мекота, една пластичност и чис-
та мисъл – мисъл, която е толкова лека, 
че почти няма никаква тежест. Не е без-
материална, но тази материя е толкова 
чиста… Сега вие казвате: „Какво трябва 
да правим?“. Казвам: след като имате 
знанието на растенията, след като имате 
знанието на животните, след като имате 
знанието на сегашния човек – три неща 
имате, вече трябва новото знание: зна-
нието на мекотата, знанието на чистата 
мисъл. Вие още нямате представа какво 
нещо е чистата мисъл! Само Христос е 
дал едно загатване: „Чистите по сърце ще 
видят Бога“. 

(3, с. 249)

13 юни
Спасението е в нашите ръце. В деня, в 

който ние възлюбим Бога, ние сме спасе-
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ни; в деня, в който ние започнем да изуча-
ваме Божията Мъдрост, ние сме спасени; 
в деня, в който ние започнем да служим 
– турям Истината за правило – ние сме 
спасени. То е спасението, то е непрерив-
но спасение! Всеки ден трябва да се спа-
сявам. Като станеш, всеки ден трябва да 
бъдеш служител на Любовта, всеки ден 
трябва да бъдеш служител на Мъдростта, 
да се учиш. Не само да се учиш, но и да 
прилагаш. 

(2, с. 44)

14 юни
Любов в мекота и Любов в чиста ми-

съл – това е качество на новия човек, 
който иде. Туй го наричат Шестата раса. 
Новият човек, който иде, носи мекота; не 
да мязате на остро желязо. 

(3, с. 250)

15 юни
Човешката раса съществува и живее 

едновременно във всичките планети… 
Някои казват, че Сатурн влияел върху хо-

рата на Земята. Според мене хората, кои-
то живеят на Сатурн, влияят върху хора-
та на Земята. Тъй щото не е Юпитер или 
Марс, или Венера, които влияят върху 
хората на Земята, но хората на Юпитер, 
на Марс, на Венера и на другите планети 
оказват влияние върху хората на Земя-
та… Най-висшите типове, които сега съ-
ществуват, са тия на Слънцето, а хората 
на Земята са от ниско произхождение, от 
ниските типове в сравнение със слънче-
вите. Защо? Хората на Земята живеят в 
много гъста материя. 

(4, с. 25)

16 юни
Новият живот, който сега иде, е жи-

вот на нови форми, на нови възгледи. 
Това не значи, че сегашният живот тряб-
ва да мине – не, той само ще се измени. 
Ние трябва да оценим сегашните въз-
можности, да ги използваме в бъдещето, 
а не само да очакваме на бъдещето. В този 
живот са вложени много скъпоценности, 
които трябва да извадите, та като отиде-
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те в новия живот, да ги занесете със себе 
си. Като възкръсна Христос, какво взе 
със Себе Си? Това, което имаше на Земя-
та. Той пак запази Своето разположение 
към учениците Си. 

(4, с. 294)

17 юни
Къде е Бог? Навсякъде! Бог е в светли-

ната, във въздуха, във водата, в храната. 
Следователно, когато ядете, дишате, въз-
приемате светлина и мислите, ще обле-
чете празничните си дрехи. В това стои 
новото в света. Това са велики процеси и 
за извършването им се изисква будност 
и велико съзнание. Под „празнични дре-
хи“ се разбира свято отношение към тези 
процеси. 

(1, с. 206)

18 юни
Жената, като види мъжа, да каже: 

„Ето моя баща!“. Мъжът, като види жена-
та, да каже: „Ето моята дъщеря, ето мо-
ето дете!“. Защото мъжът роди първата 

жена. Като роди жената, той престана да 
ражда. Защо? Тя не свърши училището, 
както трябва. Той си каза: „Още веднъж 
женско да не раждаш!“. Жената роди две 
деца и единият уби брат си. Някой каз-
ва: „Какво голямо престъпление!“. Ако 
ние постоянно с ума си, със сърцето си, 
с волята си рушим – не сме ли убийци? 
Нашият ум, нашето сърце и нашата воля 
вършат убийство. 

(2, с. 43)

19 юни
Самата мисъл е, която ни опорочава. 

Щом започнем да мислим, че в света съ-
ществува някакво благо извън Бога, ние 
вече правим едно престъпление. 

(2, с. 262)

20 юни
Вашата човешка любов, която сега 

имате, на ученика в Окултната школа 
не се позволява. (Една сестра попита: 
„Ами защо сега я има?“.) Позволили сте 
я. Така ученикът се разсейва и не учи. Вие 
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в Любовта сте идолопоклоннци, понеже 
си създавате идол. А Любовта трябва да 
бъде отвътре, т.е. няма да казваш на онзи, 
когото обичаш, че го обичаш; няма да се 
разхождаш с него насам-натам, но ще го 
обичаш с незнайна Любов. Хората какви 
ли не идоли нямат! 

(1, с. 153)

21 юни
Сегашните хора казват, че Любовта е 

празна работа. Любовта още никой не я е 
проверил, тя още не е опитана. Единстве-
ното благо, което хората търсят постоян-
но и навсякъде, това е Любовта. Нався-
къде я търсят! Те не могат да я намерят, 
понеже искат да я материализират, да я 
хванат, да Ă турят юлар, да правят с нея, 
каквото искат. Затова казвате, че няма 
Любов или че Любовта е празна работа… 
Едно същество не може да ви обича веч-
но, то ще ви обича само за един момент. 
Пък и вие не можете да обичате целия 
свят в един момент. 

(4, с. 441)

22 юни
Няма по-благородно нещо – да оби-

чаш Бога в себе си – то е твоят дух; да 
обичаш ближния като себе си – то е тво-
ята душа. Това са два принципа. Ти живе-
еш в духа, живееш и в своята душа: в ду-
шата чрез Любовта работи духът ти. Само 
духът работи с по-възвишена, Божестве-
на Любов; после и умът работи чрез Лю-
бовта, и сърцето работи чрез Любовта. 

(2, с. 251)

23 юни
Понякога говори Духът, а понякога 

говори човешката мисъл. Мисълта е от-
ражение на Духа и тогава хората мислят, 
че Духът им говори. В този смисъл Духът 
е най-разумното, което може да се проя-
ви в човека. Когато Духът в човека почне 
да говори, тогава в цялото негово битие, 
в цялото му естество настава цял пре-
врат. Той ще бъде първокласен гений, в 
него няма да има никакви противоречия; 
той ще бъде готов на всякаква услуга по 
отношение на хората и няма да мисли за 
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себе си. Човек, на когото Духът говори, 
той не мисли за себе си и заема всякога 
последното място – той гледа да се по-
добри животът на всички хора. Неговият 
живот е уреден – няма какво да се уреж-
да; щом животът на другите хора се уре-
ди, и неговият живот е уреден. 

(4, с. 323)

24 юни
При сегашните си разбирания хора-

та търсят своето щастие вън от себе си. 
Те трябва да знаят, че щастието вън от 
човека не седи: човек може да придобие 
щастието само когато придобие Духа в 
себе си. Тогава човек ще има много рабо-
ти. Ако той не може да възприеме Духа в 
себе си и да се ползва от Него, животът 
му на Земята е безпредметен. 

(4, с. 12)

25 юни
Концентрирайте се по време на па-

невритмичните упражнения, мислете 
върху движенията и върху заложените 

възвишени идеи – и тогава мислите ще 
преминат в ръцете, нозете и пр. С тези 
упражнения българинът се отпушва. Но 
ако не си съсредоточен при всяко движе-
ние, няма смисъл; всяко едно движение 
определя следващото, те са свързани. 

(1, с. 58)

26 юни
Когато навеждате ръце към земята и 

съзнанието ви е будно, ще приемете от 
нея добрите енергии, а ще Ă отпратите 
вашите отрицателни. Седнеш ли на земя-
та, трябва да бъдеш доволен; тогава ще 
има правилна обмяна на енергиите и по-
ради това веднага ще си починеш. Всяко 
действие, което правите, трябва да бъде 
свещенодействие. 

(1, с. 59)

27 юни
Според мен щастливият живот изти-

ча от Любовта, но Любовта не живее в 
живота, тя е извън живота. Любовта не е 
в разумния живот – тя се проявява чрез 
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разумния живот… Любовта е една велика 
сила в света. Като дойде, тя само дава и 
си заминава. Така е по човешки казано. 
Тя никога няма да се върже с тебе: като 
дойде при тебе, тя ще ти тури нещо в ръ-
ката и ще си замине; тя е сила, която с 
нищо не се ограничава. Някой път вие ис-
кате да имате Любовта в себе си. Не, въз-
ползвайте се от благата на Любовта, без 
да искате да я задържите в себе си – това 
е животът. Възползвайте се от Любовта! 
Тя е само един момент, който не може 
да се опази. Като дойде този момент, вие 
никога няма да го забравите. 

(4, с. 327)

28 юни
Какво значи да любиш? Да съединиш 

трите свята в едно, т.е. да познаеш човека 
в Божествения, в духовния и във физиче-
ския свят. Когато възлюбиш някого, зна-
чи ти му се отплащаш. Той ти е направил 
всички услуги в миналото и сега да ня-
маш човещина към него, това не е хуба-
во. Всякога онзи, когото любиш, е този, 

който те е любил. А сегашната любов е 
любов в театър. Твоят възлюбен е Един, 
но понеже е голям, проявява се в много 
форми. Нали Слънцето е голямо, а колко 
малки слънца са фотографирани? 

(1, с. 152) 

29 юни
И апостол Павел говори за закона, но 

и досега още не е разрешил този въпрос. 
Под думата закон ние разбираме кармата 
– законът отпосле е влязъл в света. Ка-
рмата влезе в света, след като хората съ-
грешиха; преди да бяха съгрешили хора-
та, карма нямаше в света – тя влезе след 
съгрешаването. А законът на Любов та съ-
ществува преди закона на кармата. Апос-
тол Павел казва: „По закон никой няма 
да се оправдае, но по благодат“. 

(4, с. 230)

30 юни
Всеки апостол принадлежи на една 

зодия. Йоан е бил женствен, Павел е бил 
марсианец, у Павел беше развита причин-
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ността, т.е. горната част на челото; апос-
тол Тома има обективен ум, интерес към 
материалната област. Писанието трябва 
да се изучава символично. Онзи, който 
иска да изучава Давид, трябва да е минал 
през изпитанията му. Прочетете напри-
мер Псалом 51. После човек трябва да 
има опитността на Даниил, на Езекиил 
и пр., за да ги разбере. Или пък самият 
пророк да те посети и да ти обясни защо 
е писал така и така. Пророците идат сега, 
стига да ги повикаш. 

(1, с. 142)

ЮЛИ

1 юли
Мнозина ме питат де са умрелите. Да 

се задава такъв въпрос, това показва, че 
те имат физическо разбиране за смъртта. 
Умрелите са тук. Де тук? Те са във вашия 
ум: щом мислите за тях, те са във вашия 
ум… Онези, които заминават за онзи свят, 
влизат в нас и започват да живеят заед-
но с нас: по този начин те стават едно с 
нас и ние – едно с тях. Затова казвам: в 
едно тяло може да живее не само една 
душа, но хиляди души могат да влязат в 
едно тяло и всички да живеят заедно… 
Колкото повече разумни Същества вля-
зат да живеят у вас, толкова по-добре за 
вас. Когато казваме, че сме разумни съ-
щества, ние подразбираме, че сме свърза-
ни с всички разумни същества по Земя-
та. Същевременно ние сме свързани и с 
всички разумни Същества, които живеят 
и на Небето. Следователно ние имаме на 
разположение Небето с цялата му архи-
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ва, с всичкото негово знание. Това ние 
наричаме вдъхновение. 

(4, с. 635)

2 юли
В човека има скрити сили, които може 

да развие… Човек е едно от най-възвише-
ните същества на Земята, надарен с таки-
ва дарби, както никое друго същество не 
е надарено на Земята. Даже най-неспо-
собното човешко същество има грамадни 
заложби – то е въпрос само на време да 
могат да се събудят. Всичко онова, което 
е спящо в него, може да се събуди. 

(2, с. 309)

3 юли
Който и да е от вас, ако го поставим 

в магнетичен сън, ще пее хубаво, както 
никоя певица не е пяла. Това показва, че 
има спящи музикални заложби в човека. 
Никога не казвай, че не можеш да пееш. В 
музиката човек трябва да забрави своите 
нещастия – ние страдаме за вятъра, кой-
то духа. Всеки трябва да пее, да бъде му-
зикален и да развие талантите си. Трябва 

да излезете пред света, а вие все по обик-
новени пътища вървите, чакате да дойде 
всичко наготово; имате хубави гласове, 
но не сте се заели да ги развиете. 

(1, с. 23)

4 юли
Щастието в този живот не може да 

се постигне. Като казвам „този живот“, 
имам предвид при сегашните разбира-
ния. Щастието ще се постигне при но-
вите разбирания. И сега хората могат да 
живеят и в онзи свят, но Божественото 
учение трябва да се приложи. Молете се 
така: „НаучĂ ме, Господи, как да приложа 
Божественото учение!“. Човек трябва да 
си изработи план за приложение – все-
ки трябва да избере един начин за при-
ложение. Нека цялото поколение да се 
възпитава в този дух – да има съзнание, 
че служи на Бога. 

(1, с. 110)

5 юли
Като пеете, все ще получите подаръ-

ци – книги, скъпоценни камъни, ябълки, 
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портокали – всички неща ще дойдат. Пе-
енето внася хармония в ума и в сърцето. 
Почнеш ли да пееш, ти заинтересоваш 
висши разумни Същества. Тогава те идват 
да помагат дори за някоя работа, която с 
години си я желал и вършил, но все не Ă 
е вървяло, но от този момент нататък в 
много скоро време се свършва от тях. 

(1, с. 8)

6 юли
Когато дойдете до отчаяние и кажете, 

че не си струва да се живее, спомнете си 
за Любовта, която повдига човека. Пред-
ставете си в този момент онези хиляди 
поколения преди вас, които са работили 
за вашето щастие! Милиони същества са 
работили за вашето щастие и вие в един 
ден плюете на този труд отгоре и казва-
те, че не струва да се живее. Кое ви дава 
право да сте недоволни, след като имате 
предвид труда и работата на тия хиляди 
поколения за вас? 

(4, с. 269)

7 юли
Методи за изливане на Духа, за свърз-

ване с Божественото, са били практику-
вани от всички мистици-пророци. Учите-
лят дава методите и законите, а ученикът 
трябва да ги приложи. Първото е работа 
на Учителя, а второто – на ученика. Ще 
работите в духа на досегашния начин на 
работа. Ще изучавате беседите и лекци-
ите – там са методите и законите; ще 
изучавате и Библията. Когато му дойде 
времето, когато ученикът е приготвен, 
тогава Учителят ще го научи на по-дъл-
боко познание. За това си има определен 
час. Това не става случайно – това става 
само когато ученикът дойде на една оп-
ределена степен на развитие. 

(1, с. 178)

8 юли
Първо научете игрите, а после теори-

ята. Всички древни мистични школи са 
имали ритмични упражнения като метод 
да се възпитават учениците на Школата 
в музика и в пластика. Упражненията, 
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които ви давам сега, са извършвани и в 
древността на скрити места от велики 
адепти за велики постижения. Съвремен-
ната наука няма данни за Паневритмията 
и не знае при коя песен какви движения 
трябва да направи тялото. Понеже сме в 
епохата на зараждане на Шестата раса, 
затова се туря една нова основа на Па-
невритмията: по-рано тя е била инволю-
ционна, а сега e еволюционна. Древните 
танци са били инволюционни и в еволю-
цията ние събираме енергията, която сме 
вложили при инволюцията. 

(1, с. 61)

9 юли
Аз съм за онази реална философия – 

не да ви разправям какво ще бъде за в бъ-
деще. Аз зная какво ще бъде за в бъдеще, 
зная и какво е било миналото. За мене 
миналото не е капитал и бъдещето не е 
капитал – аз разчитам само на настояще-
то. Настоящето, това съм аз – туй, което 
е в мене, на него разчитам. Това, което в 
дадения момент имам, туй мое разполо-

жение, то е реалното. Не какво ще бъде 
след един час, но в дадения момент как-
во съм – то е реалното; то е, на което раз-
читам. Законът е верен! Ако аз съм добър 
сега, и в следния момент ще бъда добър; 
ако сега не съм добър, и следния момент 
няма да бъда добър. 

(2, с. 93)

10 юли
И мене са ме питали вярвам ли в 

Бога. Бог за мене не представлява обект 
за вяра. Хората може да вярват, да бъдат 
верующи, а могат и да бъдат безверници, 
но аз не съм нито верующ, нито безвер-
ник; нито едното поддържам, нито дру-
гото. За мене вярата е само един подтик 
за моя ум, а когато дойде до Бога, аз Го 
виждам, живея в Него, изучавам зако-
ните Му, изучавам езика Му и се уча да 
говоря на Неговия език. Някой приказва, 
приказва много на Бога, но Той не обича 
двусмислените думи. 

(4, с. 536)
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11 юли
Казвам: сега вас Господ ви е пратил 

при мене. Аз ви показвам пътя да идете 
при Него, после пак ще се върнете при 
мене – и само тогава ще ме разберете. 
Сега, като ви е пратил Господ при мене, 
аз чета писмата, които е писал – какво 
ми казва Господ за вас. Втория път други 
писма ще носите. Сега аз ще ви дам по 
едно писмо, да го занесете при Господа 
по пътя, по който ще вървите. Как ще ме 
разберете? 

(2, с. 123)

12 юли
За мен музиката е изявление на Бо-

жественото. Песните с ватански думи, 
като Махар Бену, Венир-Бенир и други, 
не могат да се преведат. Те са свещени 
песни, те са мантри. Ние сме единствени-
те, които имаме новата музика, и никъде 
в света не са дадени песните, които тук се 
свалят. Някои от тях трябва да се пазят, 
но и да ги вземат, не биха могли да ги 
разберат: например Фир-Фюр-Фен… Пес-

ните, които съм дал, са особени малки 
модели, преведени от един друг свят. 

(1, с. 34)

13 юли
Песните, които съм дал, имат магиче-

ско действие и трябва да се учат в това 
направление. У човека е всичката сила, 
но той не знае как да я употребява. Бог 
ни е дал всички възможности да се осво-
бодим от неприятностите на живота, но 
ние не знаем как да го постигнем. Пеят 
ли хората добре, ще се поправи светът. 

(1, с. 13)

14 юли
Питам свещеника: „Я ми кажи какво 

лошо съм говорил за църквата?“. Един-
ственият човек, който е говорил много 
хубаво за църквата, това съм аз. Аз съм 
църква. Аз искам да ви дам един образец 
как да живеете честно. Църквата е оно-
ва, в което Бог живее; църквата е онзи, 
в сърцето на когото Бог живее. Аз ще се 
радвам, ако Бог живее във вас. 

(2, с. 247)
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15 юли
При сегашните условия на живота 

трябва да се създаде едно училище, в ко-
ето да се приложи един метод на разсъж-
дение, една нова философия. Някои каз-
ват: „Какво е твоето учение?“. Казвам: аз 
нямам учение. Те мислят какво ли искам 
да кажа. Че един художник, като рисува 
една картина, тя не е негова! Той е взел 
сюжета отнякъде, взел е тялото на едно 
магаре, копитата на коня, рогата на един 
вол – това не е изкуство. 

(4, с. 681)

16 юли
Като казвам Аз – това е изявление на 

целокупността, то не е достояние само на 
мене. Ако казвам Аз – това е достояние 
на всичките хора едновременно. Като 
казвам Аз, съзнавам в себе си, че всички-
те имат това право, което аз имам. 

(2, с. 94)

17 юли
Вие, като изучавате беседите, спирай-

те се и върху общите принципи, които 
са прокарани там, и върху методите. Във 
всичките беседи аз съм разхвърлил неща-
та, тъй както е в Природата. Изобщо във 
всички Свещени книги материалът е все 
разхвърлян. Вземете и Библията: и там 
всичко е все разхвърляно. 

(1, с. 188)

18 юли
Има едно временно знание, има едно 

вътрешно знание. Външното знание се 
придобива отвън и се изгубва отвън; въ-
трешното знание се придобива отвътре 
и не се губи никога. Някой път вие за-
бравите нещо – то е външно знание; въ-
трешното знание не може да се забрави. 
Във външното не е знанието… Вътреш-
ното знание се придобива по-мъчно, но 
не се губи. Вие, ако имате външно зна-
ние, непременно ще оглупеете – това да 
ви го подпиша с двете ръце. То е въпрос 
на времето. Външното знание трябва да 
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служи като условие, като една система да 
се усили вътрешното знание на човека. 
Всичкото знание, което отвън се придо-
бива, трябва да го превръщате. 

(3, с. 60)

19 юли
Някой път вие говорите за Любовта. 

Има една любов външна, която изчезва; 
има една вътрешна любов, тя не изчезва. 
Външната любов е облекло на вътрешна-
та любов. Ако можете вътрешната любов 
да я облечете с външната, тази дреха ста-
ва ценна; ако не може, тя ще се изгуби 
сама по себе си. 

(3, с. 61)

20 юли
Всеки трябва да разбира от музика, 

понеже всички наши мисли вървят по 
закона на музиката – мисловните радио-
вълни са музикални. Някой път нашата 
мисъл попада в дисхармонична гама и 
образува дисонанс. Чрез музиката това 
може да се измени и трябва да се види 

кое състояние с каква музика се сменя. 
Когато имаш тежко състояние и изпит-
ваш тъга, ако знаеш законите, веднага ще 
се справиш, като вземеш два-три тона, 
инак ще ти отиде цяла седмица и повече. 
Щом пропее човек, от Черната ложа не 
могат да му пречат. Змиите се укротяват 
чрез музика; и онези чувства у човека, ко-
ито са змийски, само чрез пеене можеш 
да ги обновиш. 

(1, с. 9)

21 юли
В българския народ само по музи-

кален начин ще се разрешат задачите. 
Когато се внесат тези упражнения (раз-
бирам нашата музика и Паневритмията), 
в бъдеще ще има резултат при възпита-
нието. Сега в музиката няма приложе-
ние и тя е статична. Но в България има 
музикална атмосфера, на която се дължи 
хубавото време. В България небето е вече 
така ясно, както в Италия – има хубаво 
лазурно небе. Ако и в България вие не 
можете да станете музикални, не виждам 
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къде другаде бихте могли. Когато някъде 
се образува музикална атмосфера, трябва 
да станеш музикален. И чуждестранните 
музиканти чувстват това, като пристиг-
нат в България. Тук, на Изгрева, всички 
трябва да бъдете като първокласни певци 
в света. 

(1, с. 43)

22 юли
Правото в света е: никога не потис-

кайте своите чувства! Не потискай, не из-
насилвай чувствата си. То не значи да да-
деш свобода на твоите чувства да правят, 
каквото си искат, но не изнасилвай, не 
потискай чувствата си. Колкото и да са 
лоши, не ги потискай, не ги изнасилвай: 
ако ги потискаш или ако ги изнасилиш, 
ще стане по-лошо. Ти едно свое чувство 
го чакай да узрее. Всяка една гъсеница 
по пътя не я тъпчи – ако я стъпчеш, ще 
спреш нейната еволюция. Остави я – ще 
дойде до едно място и тя ще се превърне 
на пеперуда. Остави я да стане пеперуда! 
Ако я смажеш, ще спреш този процес на 

нейното развитие, но същевременно спи-
раш и своя процес. 

(3, с. 178)

23 юли
Всичкото наше нещастие произтича 

от онова потисничество, което ние има-
ме в нашите чувства. „Какво да се прави 
с пакостните чувства?“ Пакостни чувства 
няма: когато чувствата експлодират, това 
е пакост. Чувството може да експлоди-
ра. Ако огънеш една пружина, че после я 
пуснеш, тя може да те удари. Не че пру-
жината е лоша, но при това огъване пру-
жината може да се отплесне. 

(3, с. 178)

24 юли
Кои са причините за тънките бърни и 

кои – за дебелите? Аз ще ви осветля. Този 
с тънките устни е потискал чувствата си 
– търговец, който не е продавал стоката 
си, задържал е стока и в туй отношение 
е фалирал. Онзи, с дебелите устни – той 
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е търговец нашироко, големи операции е 
правил, вземане-даване нашироко. Или 
другояче казано – в дебелите устни не са 
потискани чувствата, а в тънките бърни 
чувствата са потискани и всякога може 
да стане една експлозия. При дебелите 
бърни, понеже така чувствата не са по-
тискани, там експлозиите са по-редки. 

(3, с. 173)

25 юли
Може да определим степента на по-

тискането на чувствата. Може, да кажем, 
една пружина да я огънете на известно 
място, но след това какво става с пружи-
ната? Счупва се. Но някъде тази пружина 
може да е толкова еластична, че да се огъ-
не пружината, без да се счупи. Човек на 
Земята трябва да разбира закона доколко 
може да се огънат неговите чувства. При 
чувствата винаги имате положението на 
една пружина: каквото е положението 
на пружината, такова е положението на 
чувствата; има съответствие между пру-
жината и чувствата. Човешките чувства 

в човека са, което се огъва: не се огъва 
неговият ум, огъват се неговите чувства. 

(3, с. 174)

26 юли
Под обикновени чувства подразбирам 

такива чувства, които са достъпни за вас, 
а под висши чувства разбирам такива, ко-
ито са недостъпни и трябва да работите с 
години, за да станат достъпни. Обикнове-
ните чувства лесно се добиват, а висшето 
чувство не се дава просто така – мъчно се 
добива, то е рядкост. 

(1, с. 145) 

27 юли
Човек иска да се убие всякога, когато 

се реагира върху неговите чувства, а не 
на неговите мисли. Всичките нещастия 
в света произтичат от ограничения на 
чувствата. Следователно за да се изправи 
светът, трябва да се създават такива усло-
вия, че да се даде ход на човешките чув-
ства, да се канализират – така може да се 
изправи и човекът. Ако могат правилно 
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да се канализират чувствата на отделния 
човек, на един народ, на една раса и на 
цялото човечество, светът моментално 
би се изправил. Невидимият свят, въз-
вишеният свят и досега работи по свой 
определен план, по който да се канали-
зират чувствата на хората. 

(4, с. 536)

28 юли
Ако на една инструментална струна 

се набере повече прах, тази струна ще 
може ли да дава ясен тон? Тия, малките 
частици, натрупани върху струната, ще 
пречат. Сега може да се направи анало-
гия: ако на една ваша мисъл се натрупа 
много астрален прах, мислите ли вие, 
че вашите мисли ще функционират пра-
вилно? Трябва да знаете един начин да 
се справите с праха… Имате един начин 
– дишането: всяка сутрин, като станете, 
вземате метлата, изчиствате праха. Този 
начин е добър. 

(3, с. 329)

29 юли
Ако вие разбирахте закона на света 

на чувствата, щяхте да се лекувате, да 
премахнете много препятствия. Напри-
мер по някой път сте кисели, искате да 
се разгневите малко. Имате нещо сладко 
– прекарайте го по устните, както сега 
се мажат с боя – да кажем, имате ябълка 
или бонбон; после прекарайте езика на 
горната или на долната бърна, пообли-
жете се. После намажете пак още веднъж 
и пак прекарайте езика си; направете 
така два-три пъти… Ще кажете: „Как, аз 
да седя и да си мажа устните и да ги об-
лизвам с езика си?“… Не потискай своите 
чувства! Всякога намазвай устните си по 
три-четири пъти и ги облизвай. Вземете 
малко мед и ги намажете и ги оближете. 
Направете един опит сега: сутрин, вечер 
и на обед до следния път – и облизвайте 
си устните; намажете десет грама мед и 
ги оближете. Този опит няма да го раз-
правяте на другите. 

(3, с. 175 и 181)
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30 юли
Тъй както чувстваме нещата, това е 

външната страна на Божествената мисъл: 
Бог мисли, а чувствата са израз на Бо-
жествената мисъл. В Бога това е мисъл, 
а в нас е чувство. Това е един резултат: 
чувствата в нас са един резултат на Бо-
жествената мисъл. Ако чувствата са пра-
вилни, и резултатът е правилен; щом 
осакатяваме нашите чувства, осакатя-
ваме Божествения резултат. Затова сме 
отговорни за постъпките, понеже осака-
тяваме Божествената мисъл, не Ă даваме 
онази правилна форма, в която тя трябва 
да се реализира. Това психически е един 
вътрешен закон. 

(3, с. 70)

31 юли
Нашите чувства са отпечатъци на 

Божествените мисли. Туй, което носим 
в сърцето си, то е отпечатък. Ако този 
отпечатък е правилен, тогава нашите ми-
сли след време ще станат правилни по 
отношение на Божиите мисли. Чувства-

та в нас са едно преходно състояние от 
Божественото към човешкото. Или от 
човешката мисъл към Божествената пак 
трябва да минем през своите чувства – 
ти не можеш да минеш направо с ума си. 
Ако на своите мисли нямаш съответните 
чувства, твоите мисли не могат да бъдат 
приети: трябва да има чувство и тогава 
твоята мисъл може да се предаде в Бо-
жествения свят. 

(3, с. 71)
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АВГУСТ

1 август
Най-първо вие трябва да се научите 

на онази вътрешна толерантност – да 
търпите хората. Оставете всеки човек 
свободно да се проявява. Някой има же-
лание да прояви една своя добродетел – 
не му препятствайте; ако пък можете да 
му съдействате, още по-добре. Ако не му 
препятствате, ще направите едно добро 
на себе си, защото и другите хора няма 
да ви препятстват. Следователно трябва 
да се научим да не си препятстваме в жи-
вота, да не се подпушваме. След това ще 
дойдем до другото положение – да си по-
магаме при вътрешното състояние. 

(4, с. 444)

2 август
Казвате: „Как да научим хората да 

постъпват правилно?“. Няма какво да ги 
учите как да постъпват, но не препятс-
твайте на естественото положение на хо-

рата. Някой си свири и пее в гората, а ти 
минаваш покрай него и казваш: „Какво 
се е разкрякал този – не мога да го тър-
пя“. Че този човек се учи – нека си пее и 
свири, ти няма защо да му препятстваш, 
той се упражнява. Ти мини покрай него и 
продължи пътя си. 

(4, с. 444)

3 август
Всички неприятности в живота се 

дължат на онова неестествено положе-
ние, което ние имаме. Аз това го нари-
чам потисничество на чувствата. Тогава 
се раждат най-лошите работи. Помнете: 
сега аз ви говоря за чувствата, които са 
естествени! Има чувства неестествени в 
човека. Например намислил си да пиеш 
вино – то е неестествено чувство; гневиш 
се – то е неестествено чувство; подози-
раш – то е неестествено чувство; взис-
кателен си – то е неестествено чувство. 
Има неща неестествени, за тях не говоря, 
но и естествени чувства има в човека – те 
стават елементи в живота. Ти на тях ще 
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дадеш свобода… Гладен си – това е едно 
естествено чувство; жаден си – това е ес-
тествено чувство; обичаш музика – това е 
естествено чувство. 

(3, с. 179)

4 август
Свири се не за ума, но за сърцето. Му-

зика трябва на потиснатите хора!... Ху-
бавото в света кое е? То е съзвучието на 
сърцето. Когато ние говорим за Любов-
та, ние разбираме Любовта от великите 
Същества в света, които трябва да влязат 
да поправят умствения свят на човека. 
Не да направят потисничество, робство, 
в което човек сам се намира – в робство 
се намират неговите чувства. Той трябва 
да им даде свобода, но не такава свобо-
да, че да има анархия – то значи човек 
да освободи себе си, своите чувства, но 
той трябва да им даде онова направление 
на Любовта. Вие дайте място на естест-
вените чувства – неестествените ще се 
стопят като ледовете, те са временни. У 
нас всички препятствия произтичат не 

от естествените чувства, но от потисни-
чеството на естествените чувства и от не-
естествените. Да желаеш естественото! 
Не желай това, което не ти трябва. 

(3, с. 180)

5 август
За да се очисти Любовта, трябва да 

се освободим от всички онези еротични 
понятия. Светът е пълен с най-нечисти 
образи. Който люби, не губи, а който не 
люби, дваж губи. Във всеки момент тряб-
ва да знаете две неща: дали изпълнявате 
вашата воля, или Волята Божия. Ако сте 
готови да служите на Бога, Той може да 
трансформира живота ви: Той моментал-
но ще трансформира най-нечистия жи-
вот и ще приличате на един скъпоценен 
камък. 

(1, с. 88)

6 август
Човек трябва да има една своя въ-

трешна опитност за Бога – не тъй, как-
то философите пишат, нито както ре-
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лигиозните вярват, но тъй, както Бог се 
открива на всеки човек. На всеки човек 
Бог се открива по особен начин: на всеки 
човек, според степента на неговото раз-
витие, Бог се открива по особен начин. 
Следователно всеки трябва да бъде уве-
рен в онова откритие, което има в себе си 
за Бога, а какво другите мислят за Бога, 
ти може и да не знаеш. 

(4, с. 28)

7 август
Ако искаш да разбереш сам себе си 

– колко разбираш, иди сам в Природата. 
Когато човек остане сам със себе си, че 
няма никой край него, той е в Реално-
то; когато е с много хора, той е в света 
на сенките. Когато в ума ти остане само 
една идея, ти си в Реалното; когато имаш 
много идеи, ти си на кино. 

(3, с. 7)

8 август
Тъй както ние разбираме Природата, 

тя не е нищо друго, освен Бог, Който се 

проявява в нея. Ако ти не разбираш и не 
обичаш Природата, никога няма да раз-
береш и да обичаш Бога. Ако не обичаш 
човека, когото виждаш, как ще обичаш 
Бога, Когото не виждаш? Казвате: „На-
къде е Бог?“. Навсякъде, дето хората са 
разумни; там, дето хората са глупави, Бог 
не е. Бог е в чистия живот… Ако така Го 
схващате, Той е навсякъде. Той е и близо, 
и далеч. 

(4, с. 69)

9 август
В планините има известни места с 

електричество, а други – с магнетизъм. 
Електричните места дават на човека цен-
ни неща, но същевременно и известна 
грубост, а магнетизмът дава нежност, ме-
кота, но може да даде и леност. 

(1, с. 171)

10 август
Според мене под думата Природа се 

разбира сбор от колективни, съзнателни 
Същества, които работят заедно и които 
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са завършили своята еволюция. Тези Съ-
щества се намират в разни департаменти 
на обширната Природа. Те направляват 
цялата Природа, те направляват целия 
живот… Те нямат абсолютно никаква ко-
ристолюбива цел. Понякога се показват, 
че са користолюбиви, но то е привидно 
така. 

(4, с. 661)

11 август
Млад е онзи, който е запознат със 

светлината на Любовта. Има един лъч 
в света: всяка сутрин, като изгрее Слън-
цето, трябва да знаеш кога е, трябва да 
станеш рано. Първия лъч на Слънцето аз 
го наричам лъч на Любовта. Ако ти десет 
пъти можеш да го хванеш през годината, 
това е доста. Някой път излезеш – то е 
облачно, не може да го хванеш: трябва да 
търсиш най-хубавия ден, когато Слънце-
то изгрява. Трябва съзнанието ти да бъде 
будно – тия хора от окръжаващата среда 
да не те спъват, да не се отвлича внима-
нието. Ти гледаш Слънцето, а мислиш 

за жена си, за децата си – нищо няма да 
постигнеш. Ти за да хванеш този лъч на 
Любовта, трябва сърцето, волята да бъдат 
свободни от всички влияния. Ако хванеш 
този лъч, то е посрещане на Слънцето! 

(4, с. 686)

12 август
Бъдете млади, бъдете готови да слу-

жите на Любовта! Бъдете готови всяка 
сутрин, през годината поне два пъти, да 
хванете онзи лъч на Любовта. Не го схва-
щайте буквално. Ти като схванеш този 
лъч, ще се обновиш. Този лъч като влезе 
в тебе, ще влезе и в окръжаващата среда: 
баща ти ще се измени, майка ти ще се из-
мени. Този лъч магически ще подейства 
– той е един съзнателен лъч. Сега аз не 
искам да вярвате в тия работи, искам да 
ги опитате и ако намерите, че са верни, 
кажете, че е така. 

(4, с. 687)

13 август
Всичките богатства са в запас в ка-

нарите. Канарите и планинските вериги 
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съставят енергии – там се дава направ-
ление на теченията на Земята; кръвооб-
ращението на Земята иде от планините. 
Това е за сравнение: те представляват 
складирани енергии, които дават разни 
течения. Ветровете вземат направление 
от планинските места, защото планини 
има и на Слънцето – планините на Слън-
цето влияят върху планините на Земя-
та. Казвам: ако ние искаме да подобрим 
нашия живот, трябва да се ползваме от 
методите на Природата. Ако ние научим 
нейния език, ще се освободим от всички 
недоразумения. Понеже хората не знаят 
този език, затова имат тези недоразуме-
ния. 

(4, с. 577)

14 август
Вие си дръжте вашите знания за 

Слънцето, но аз ви говоря за едно Слън-
це, което не е направено от Бога. Слънце-
то, което вие виждате, е излязло от това 
ненаправено Слънце; значи има в света 
едно ненаправено Слънце. И сега, когато 

говорим, че нашата Земя се движи, ние 
имаме предвид направената Земя, но има 
една ненаправена Земя. 

(4, с. 584)

15 август
За да приемем от Слънцето това, ко-

ето то дава, трябва да имаме отношение 
към него – не само като към физическо 
тяло, но и към Съществата, които го на-
селяват, и да се свържем с тяхното съз-
нание. Ако човек една цяла година, ден 
след ден, непрекъснато посреща зазоря-
ването и изгрева така, както трябва, неза-
висимо от това, дали времето е ясно, об-
лачно, дъждовно, или с виелици и бури, 
той може да стане гениален. 

(1, с. 226)

16 август
Великата Йерархия си има план за 

България и за всички други страни. Щом 
искате да работите, те ще ви дадат всички 
условия, средства и таланти. Проучвайте 
пътищата на Белите братя. Те са мислили 
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и са изработили най-добрия път – Божест-
вения път. Те ще ви ръководят: ще дадат 
на някого дарба да лекува, на друг – друга 
дарба. Ще се молим да дойдат работници 
отгоре, за да се помогне на човечеството. 
Трябва да дойдат повече жетвари, тогава 
и вие ще се въодушевите. 

(1, с. 117)

17 август
Сегашното човечество се мъчи както 

жена, която ражда. Ще се роди новото в 
света! Новото – това е човещината, това е 
братството в света, което сега иде. То ще 
се наложи по закона на Любовта, насила 
няма да стане. Ще проникне една светли-
на в хората, те ще кажат: „Да си подадем 
ръка, братски да живеем!“. 

(2, с. 287)

18 август
Сега аз ви говоря за новия човек. Вие 

искате да знаете дали това, което ви гово-
ря, е право, или не. Аз не искам да ходите 
да питате хората дали е право, или не. Но 

някоя сутрин, когато изгрява Слънцето, 
когато времето е бурно, в най-лошия ден, 
ако искате да знаете Истината, питайте 
тогава невидимия свят и кажете: „Ако 
това, което Учителя говори, е вярно, ис-
кам да се уясни времето“. И вижте как-
во ще стане. Ако времето се уясни, туй 
учение е право; или може времето да е 
ясно и да поискате да се заоблачи. Както 
искате опитайте, но и другояче може да 
питате. 

(2, с. 19)

19 август
Трябва съвременното човечество да 

роди онова, възвишеното чувство в све-
та, братство трябва да се роди! Братство 
и сестринство трябва да се роди: трябва 
да се роди новият брат, трябва да се роди 
новата сестра. Това е Любовта в двете 
фази. Докато новият брат не дойде, до-
като новата сестра не дойде, Любовта не 
може да се прояви. При сегашните усло-
вия Любов та е непонятна. 

(2, с. 35)



228 229

20 август
Като говорим за истинската Любов, за 

Любовта на сродните души, разбирам, че 
ще дойде една колективна душа, и тогава 
всички тия души, които от памтивека са 
ви любили, ще влязат в тази душа и ще 
станат едно колективно цяло. Хиляди 
души, събрани на едно място, образуват 
Любовта на една сродна душа; хиляди 
души, събрани на едно място, образуват 
Любовта. Хиляди и милиони капки вода, 
събрани на едно място, образуват един 
извор. Казвам: малката Любов е за нас, 
тя внася утеха; а голямата Любов внася 
живота в човека – тя осмисля всичко в 
него и той става радостен и весел. Това 
е щастието на човека. Всички онези, ко-
ито са писали по този въпрос, казват, че 
щастието е възможно само при великата 
Любов – в хилядите и милионите души, 
събрани ведно, които могат да те обичат, 
и в хилядите и милионите души, съеди-
нени в тебе, които могат да обичат. 

(4, с. 461)

21 август
Ние трябва да отделим съществе-

ното в живота от несъщественото и на 
това, съществено, всякога да разчитаме. 
Обикновените идеи, които съвременните 
хора имат за обществен строй, за майки 
и за бащи, за братя и сестри – те не от-
говарят на онази реалност, върху която 
е създадено братството. Истински брат е 
само онзи, който е едно с тебе по дух и по 
душа и по ум и по сърце. Истински сес-
три или приятели са само онези, които са 
едно с тебе и по ум, и по сърце, и по дух, и 
по душа. И те трябва да споделят твоята 
съдба при всички условия. 

(4, с. 647)

22 август
Като дойде някой човек да ни слуша, 

казвате: „Нека остане той в нашето обще-
ство“. Вие сте чудни! Че кое общество е 
нашето? За мене има само едно общество 
– онези хора, които живеят в Любовта. 
Само те съставят Божественото общество 
и това общество не може да бъде наше 



230 231

или ваше. Всеки, който живее в Любов-
та, е наш; всеки, който не живее в Лю-
бовта, е ваш. Казвате: „Как ще се оправи 
светът?“. Светът ще се оправи, като стане 
наш; като е ваш, няма да се оправи. 

(4, с. 247)

23 август
Аз никога не мога с думи да ви пре-

дам Любовта. Мога да ви заразя с нея, но 
думата заразяване не е хубава. Любовта 
може да се инжектира, Любовта може да 
се предаде чрез контакт, и то невсякога. 
Любовта в живота се предава само при 
специфични условия, само при най-бла-
гоприятни условия… Любовта може да се 
предаде в каква и да е форма, но ако вие 
искате онази Любов, която повдига чове-
ка, тя си има специфични условия, при 
които може да се прояви. Всеки трябва 
да изучава живота, та като дойде този 
специфичен момент, това специфично 
условие, да може да се възползва. Ако ви 
се случи този момент да ви посети един, 
два или няколко пъти в живота ви, това е 

достатъчно. Ако използвате тези момен-
ти, вие ще имате влиянието на Любовта. 
Достатъчно е веднъж да се запали този 
Божествен огън във вас и да не изгасва. 

(4, с. 395) 

24 август
Светът не се нуждае толкова от мате-

риални блага, колкото от онова духовно 
общение, от онези духовни отношения, 
които липсват между хората. 

(4, с. 117)

25 август
Някои казват: „Ние живеем и се дви-

жим в Бога“. Вярно е, че Бог е свързан с 
нас, но има нещо, което липсва на хора-
та: има една връзка, която ние трябва да 
направим. Докато ние не направим тази 
съзнателна връзка, нашият живот не 
може да прогресира… Трябва да напра-
вите една нова връзка с новото. Новото 
седи в това, че ти сам ще се връзваш и 
сам ще се развързваш. 

(4, с. 557)
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26 август
Ние искаме този свят да се оправи 

– туряме една предпоставка, която не 
е вярна: искаме светът да се оправи. Но 
ние не трябва да разваляме света! Све-
тът е създаден толкоз хубаво, че ние не 
трябва да го разваляме. От всичките хора 
се изисква да имат човешка обхода. Не 
само със своите домашни, със себе си, с 
братята и сестрите си, но и с всички на-
около човек трябва да се обхожда добре, 
да се отличава, че той е едно същество, 
създадено от Бога. Да кажат животните: 
„Тия същества Бог ги е създал!“. Ако ние 
не се обхождаме добре, това показва, че 
нас Бог не ни е създал. 

(2, с. 241)

27 август
…За пръв път се оплаквала рибата, но 

съзнателно се оплаквала на Господа, каз-
ва: „Господи, затуй не искам да се оплак-
вам – затвори ми устата, че нищо да не 
казвам; да ме туриш във водата, да мъл-
ча“. Господ казва на рибата: „Понеже ти 

пожела доброто, ще те поставя да мъл-
чиш“. Казва тя: „Ще бъда благодарна за 
всичко, което си наредил, на радо сърце: 
когато се науча да виждам само доброто 
в света, тогава ми отвори устата“. Господ 
казал: „Ти ще бъдеш емблема на Новото 
учение!“. Като дойдат хората на Любовта, 
трябва да бъдат като рибите – да не гово-
рят, да мълчат. Като мълчат, да виждат 
само доброто. И за в бъдеще, като насъбе-
рат всичкото хубаво, онова възвишеното, 
благородното – да замязат на цветя, ко-
ито цъфтят, да излиза хубаво ухание. По-
сле, като цъфнат, да завържат най-хуба-
вите сладки плодове: като вкусиш един 
плод, да ти падне мед на сърцето. 

(2, с. 338)

28 август
Желая на всинца ви да бъдете като 

рибите, да цъфнете като цветята и Господ 
да ви благослови всички. Когато Господ 
ни говори чрез светлината, да се учим от 
нея; когато Господ ни говори чрез вятъ-
ра, да се учим от вятъра. Да се учим от 
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растенията, които произвеждат свои-
те цветове; да се учим от реките, които 
текат; да се учим от ония книги, които 
са писани – от всичко да се учим! Чрез 
всичко Господ ни говори и тогава трябва 
да мълчим. Като се научим, тогава ще ни 
се отворят устата – ще говорим тъй, как-
то Господ ни е учил. 

(2, с. 338)

29 август
Растителното царство е необходимо 

за здравето на хората. Един народ, ако 
иска да бъде здрав, не трябва да изсича 
горите си безразборно. Така са свързани 
растенията, дърветата с хората, че някога, 
когато се отсече едно дърво, един човек 
умира; ако се отсекат две дървета, двама 
умират. Ти посадиш едно дърво в света 
и после казваш: „Да се отсече“. Не може 
така безразборно в света! Разумно трябва 
да постъпим… Щом си садил едно дърво, 
да го не сечеш, ако искаш да живееш до-
бре. Ако садиш, за да сечеш, не може да 
чакаш нещо хубаво. Този закон е верен. 

(2, с. 204)

30 август
Ако искате да придобиете нещо от 

този свят, вие трябва да го разбирате в 
неговата пълнота, защото животът е съ-
четание на разумни съзнания в света. 
Ако бихте били ясновидци в първа сте-
пен, вие щяхте да видите, че светът е пре-
плетен като един организъм; щяхте да 
видите, че съзнанията на всички съще-
ства – от най-нисшите до най-висшите, 
са преплетени като един общ организъм. 
Всичко в света съставя един организъм: 
и ангелите, и херувимите, и серафимите, 
пък и най-малките буболечици – всички 
в света са преплетени в съзнанията си. 

(4, с. 335)

31 август
Ако вие се смущавате, когато времето 

се разваля, вие не разбирате какво нещо е 
светът. Ако като чувате гръмотевици, вие 
се уплашите, пак не разбирате живота. 
Ако се плашите от една температура от 
35-40 градуса студ, вие не разбирате При-
родата. Ако се плашите от земетресения, 
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от кризи, от сиромашия – вие не разби-
рате нито Природата, нито живота. Или 
ако считате, че богатството е благо, вие 
пак не разбирате живота. Богатството и 
сиромашията, учението и славата – всич-
ки тия неща хората ги народиха. 

(4, с. 244)

СЕПТЕМВРИ

1 септември
Казвате: „Да ни помогне Бог да ста-

нем милионери“. С това Природата не се 
занимава. Има неща, с които Природата 
се занимава, но те са съществени… Човек 
има четири допирни точки с Бога – чрез 
светлината, чрез въздуха, чрез водата и 
чрез храната… Право е казал мъдрецът, 
че „ние живеем и се движим в Господа“. 
Ние живеем и се движим в светлината, 
във водата, във въздуха и в храната. 

(4, с. 266)

2 септември
Дърветата си събличат вече дрехата, 

губи се свежият цвят на листата. Човек 
не вижда по-дълбоката страна на Приро-
дата, понеже се е затворил за нея, пуснал 
е кепенци и го занимават много грижи 
и тревоги. Това ограничава зрението на 
човека и тогава той вижда само в гъста-
та материя. За да може да вижда човек 
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вътрешната страна на Природата, трябва 
да очисти съзнанието си от психичния 
прах. Човек образува доста много прах 
със своите лоши мисли. 

(1, с. 145)

3 септември
Слушал съм да казват: „Не ходĂ на 

слънце с открита глава, че ще слънча-
саш!“. Казвам: когато глупавият ходи 
гологлав на слънце, за него има слънчев 
удар, но когато умният ходи гологлав, 
умът му се просвещава. Следователно 
глупавият трябва да бъде непременно с 
шапка, а умният може да бъде без шап-
ка… „Ами ние, които носим шапки?“ Ако 
сте от умните, хвърлете ги; ако сте от 
глупавите – носете шапките на главите 
си… Има възможност за когото и да е да 
стане и светия, и гений. 

(4, с. 641)

4 септември
Мислите ли, че един лош човек може 

да пее? Не може – за да пее, човек тряб-

ва да бъде добър. Пеенето вече спада към 
света на доброто. Там, дето има музика, 
там царува доброто; там, дето няма музи-
ка, доброто не царува. Затуй ще забеле-
жите: щом човек се демагнетизира, той 
губи своето разположение да пее; щом 
излезе от това състояние, той е готов да 
пее. Онзи, който пее, показва, че негови-
те материални условия малко са се подо-
брили. 

(3, с. 161)

5 септември
Хората гледат на доброто и на зло-

то като на две противоположни неща. 
Злото е последствие от доброто: невъз-
можно е доброто да съществува без едно 
последствие. Доброто е причина, злото е 
едно последствие на доброто – не цяло 
последствие, но наполовина. Доброто е 
причина за злото, а злото е условие за 
доброто. Ще кажете: „Защо е така?“. Бла-
годарете, че е така, защото ако доброто 
не беше причина за злото, злото щеше 
да бъде неизцелимо, но понеже доброто 
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е причина за него, то допуща злото, за да 
бъде условие за развитие на доброто. 

(4, с. 161)

6 септември
Злото в света произтича от незакон-

ната любов. В незаконната любов лежи 
злото в света… Ето в какво седи незакон-
ността: тебе ти трябва едно парче хляб; 
ти вземеш, че убиеш един човек – да му 
вземеш хляба. Престъплението е неза-
конната любов – любов към живота. Ти, 
като имаш любов към живота, унищо-
жаваш човека. Като имаш повече любов 
към своя живот, отколкото към другите, 
ти правиш престъпление. Ти ако обичаш 
всичките хора еднакво, не можеш да на-
правиш престъпление, но нееднаквата 
любов ражда престъпление. 

(3, с. 269)

7 септември
Вярвайте, че във всичко в света – и в 

доброто, и в злото, е Бог! Ако не Го раз-
бираш, Той се проявява като зло в тебе; 

щом се разкаеш, Той престава да те мъчи; 
щом упорстваш, Той те наказва. Защо е 
така, никой досега не е дал обяснение за 
това. Но едно трябва да знаете: всичко е 
вътре в Бога. Злото е създадено от нас, 
защото ние искаме да въздействаме на 
Господа, да Го накараме да мисли като 
нас. Не, това е невъзможно. 

(4, с. 313)

8 септември
Според моето схващане хората трябва 

да започнат от морала на плодните дър-
вета – да бъдат добри като тях: като кру-
шите, като ябълките, като сливите, като 
черешите и т.н. Ако те бяха с качества, 
които имат плодовете, по-добри хора 
от тях нямаше да има. Ако бих написал 
един морал за хората, бих казал: трябва 
да имате морала на черешите, да бъдете 
червенички като тях, да бъдете сладки 
като тях; също така трябва да имате мо-
рала на сливите – трябва да бъдете бели 
или сини, да мязате на тях. 

(4, с. 480)
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9 септември
Казвате: „Трябва да имаме морал“. 

В какво седи моралът? Морално е само 
това, което крепи добрия живот; всяко 
нещо, което не крепи добрия живот, не 
е морално. Всяко нещо, което дава рас-
теж на живота и подкрепя живота, за да 
се прояви, това е Любовта в света; всяко 
нещо, което не подкрепя живота и чове-
ка да расте, това е безлюбие. 

(2, с. 37)

10 септември
Като ви обере някой човек, вие тряб-

ва да се радвате, че не сте на неговото 
място, и да благодарите на Бога, че друг 
е взел тази служба, че вас не са ви турили 
чиновник на тази служба, на този зана-
ят. Някой като ви нагруби, наругае – да 
благодарите на Бога, че друг цапа езика 
си – вие се учите. То е морал в света! Вие 
ще кажете: „Тази работа е много трудна“. 

(2, с. 249)

11 септември
Да допуснем, че ти си закъсал, нямаш 

пет пари в джоба си. Защо си закъсал? За-
късал си, защото твоят език мяза на един 
наточен нож, на една наточена сабя – де 
когото срещнеш, все ще го мушнеш. За-
това първата ви работа е да изгладите 
своите мисли и желания, както и своите 
чувства. НаправĂ езика си гладък, измени 
характера си – да гледаш добре. Като гле-
даш добре, ще се измени и положението 
ти. 

(4, с. 671)

12 септември
Щом дойдете до Любовта, да няма 

никакъв спор. При Любовта и прости, и 
учени, и светии – всички еднакво стават; 
щом дойдете до Любовта, няма никакво 
различие. Един светия при Любовта гле-
да на един грешник тъй, както на брата 
си. Един грешник, и той не мисли, че 
е грешник – той мисли като своя брат. 
Всички се споразумяват, всичките външ-
ни различия изчезват – в тях се заражда 
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едно чувство. Грешникът дава от своето 
богатство: всички грехове се обръщат 
на скъпоценни камъни и от тези скъпо-
ценни камъни той дава подарък. Но само 
Любовта може да превърне греховете в 
скъпоценни камъни. 

(2, с. 266)

13 септември
Любовта не е нещо статическо в света, 

тя е като въздуха, като светлината – не се 
дели. Казвате: „Моята любов!“ – Любовта 
не може да бъде твоя. Казвате: „Женска 
любов!“ – Любовта нито женска, нито 
мъжка, нито детинска може да бъде. Лю-
бовта е само Любов. Една е реалността на 
живота! Всичките противоречия произ-
тичат в света от това, че ние искаме да 
турим един закон на Любовта, да морали-
зираме хората как трябва да живеят. Без 
Любов не може да се живее. Всички хора 
изобщо създават своето нещастие, когато 
започнат да морализират Любовта. 

(2, с. 254)

14 септември
Като дойдем до Сатурн, мнозина каз-

ват, че той имал лоши влияния. Не е така 
– това се дължи на неразбиране. Един-
ствената планета, знаменита на Земята, 
това е Сатурн: за своите знания и за свои-
те сили той е увенчан. Той е единствени-
ят, който има три венеца, а някои считат, 
че е един от падналите богове. Това са 
известни забулени истини, които са пре-
дадени в известни клишета. Когато тези 
истини не могат да се обяснят, туря им се 
едно було. Когато египтяните не можеха 
да обяснят великите тайни на Природа-
та, те им туряха едно було, па и самите 
бяха забулени за тях. Техните просветени 
учени хора, като не можеха да разкрият 
тия неща на масата, та за да държат ума 
на народа си буден, измислиха забулена-
та Изида. Те казваха, че никой не трябва 
да дигне булото на Изида. 

(4, с. 126)

15 септември
Изида – това е Любовта в света, коя-
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то се явява забулена. Всеки, който дига 
това було на Любовта ненавреме, дават 
му се най-големите страдания. Това мога 
исторически да ви докажа. Всички стра-
дания на хората произтичат от любовта 
им едни към други. Вие ще кажете, че 
социалните условия са причина – това 
е второстепенен въпрос. Всички страда-
ния произтичат от Любовта. Двама души 
или два народа като се залюбят, оттам 
насетне произтичат всички дивотии. Не 
че Любовта е лошо нещо, напротив, тя е 
най-възвишеното, най-благородното, но 
от неразбирането на този велик закон, 
на това велико благо, се раждат всички 
страдания и нещастия в света. 

(4, с. 127)

16 септември
Както въгленът може да се превърне в 

скъпоценен камък, така и прегрешенията 
може да се превърнат в скъпоценни камъ-
ни. Не трябва да съжаляваме, че сме гре-
шили, но да съжаляваме, че не сме при-
ложили Любовта, която е в състояние да 

ни избави от всичките противоречия. Не 
за в бъдеще, но в този свят, сега Любов-
та да измени нашите чувства, да измени 
нашите мисли и нашите постъпки – при 
тия, лошите условия, при които живеем. 

(2, с. 266)

17 септември
Когато хората дишат, във въздуха има 

един елемент на безсмъртие. За това са 
говорили старите алхимици. Те са казва-
ли, че има една течност, от която чове-
кът, ако вземе една капка, се подмладя-
ва. Този еликсир иде от Слънцето. Хора-
та дишат и не могат да вземат еликсира 
– той минава през тях и не остава в тях. 
Индусите имат разни системи за дишане, 
но още нито една не се е домогнала до 
онази тайна на Природата. Защо? Онзи, 
който иска да се домогне до този елик-
сир, той трябва да държи изпит върху 
надеждата, ще държи изпит върху вярата 
и ще държи изпит върху Любовта. Щом 
издържи, вече му позволяват да има този 
еликсир. 

(2, с. 202)
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18 септември
Като погледнете някой човек със стис-

нати устни, той мяза на скъперник, кой-
то държи банката си затворена. Аз не ви 
обиждам, но съжалявам, че някои ваши 
деди и прадеди са ви предали тези устни 
и днес вие по навик държите устните си 
така притиснати. За да бъдеш здрав, ни-
кога не притискай устните си – така мо-
жеш да разрушиш волята си. Ако искаш 
да живееш дълъг живот, дръж винаги 
съзнанието си будно, едва да се долепват 
устните ти. Ако притискаш устните си, 
ще си създадеш обратна реакция, ще се 
събере в тебе повече електричество, по-
вече енергия, която ще създаде големи 
неприятности. Дръжте винаги устата си 
спокойна – леко допрени устни, защото 
устата е врата на Любовта. 

(4, с. 284)

19 септември
Има едно отношение, което всяко-

га трябва да се спазва между хората. Ще 
ви дам един съвет, който всякога трябва 

да имате предвид, без да ви уча. Кога-
то дружите с някой човек, никога не го 
подпушвайте, оставете го свободно да се 
изкаже. Човекът е като цвете: оставете 
го да се измирише, да покаже каква му 
е миризмата. „Ама той не мисли право.“ 
Право мисли! Той е като роза или карам-
фил – оставете го свободно да се прояви. 
Всеки човек трябва да се прояви такъв, 
какъвто си е, а не какъвто не е. Никого 
не подпушвайте! 

(4, с. 194)

20 септември
От старо време хората са се занима-

вали със звездите. Ако обичаш Венера, 
ще си облагородиш сърцето; ако обичаш 
този, червения Марс, ще станеш силен, 
няма да бъдеш страхлив… Ако обичаш 
Сатурн, ще те научи да разсъждаваш пра-
вилно; ако обичаш Месечината, тя ще те 
научи да обичаш красивото в света, да 
разсъждаваш. 

(2, с. 205)
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21 септември
За какво ни говорят звездите? Звез-

дите ни говорят за онази велика законо-
мерност, за онзи велик Промисъл, който 
съществува в Природата и според който 
всяко нещо е поставено точно на свое-
то място. Вследствие на това нищо не се 
губи, нищо не изчезва, нито се създава. 

(4, с. 568)

Библиография:

1. Акордиране на човешката душа 
(архив на Б. Боев), т.2 – София, 2008

2. Като роди дете – НБ 1940/41 – Стара 
Загора, 1998

3. Основният тон – МОК  1935/36 – Со-
фия, 1999

4. Този е живият хляб – НБ 1934/35, 
Кърджали, 1998

 



ПРИЛОЖЕНИЯ
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2012

септември
22 - 07.13 19.25
23 - 07.14 19.23
24 - 07.16 19.21
25 - 07.17 19.20
26 - 07.18 19.18
27 - 07.19 19.16
28 - 07.20 19.14
29 - 07.21 19.12
30 - 07.22 19.11

октомври
01 - 07.23 19.09
02 - 07.24 19.07
03 - 07.25 19.05
04 - 07.27 19.04
05 - 07.28 19.02
06 - 07.29 19.00
07 - 07.30 18.59
08 - 07.31 18.57
09 - 07.32 18.55

10 - 07.33 18.53
11 - 07.35 18.52
12 - 07.36 18.50
13 - 07.37 18.48
14 - 07.38 18.47
15 - 07.39 18.45
16 - 07.40 18.44
17 - 07.42 18.42
18 - 07.43 18.40
19 - 07.44 18.39
20 - 07.45 18.37
21 - 07.46 18.36
22 - 07.48 18.34
23 - 07.49 18.33
24 - 07.50 18.31
25 - 07.51 18.30
26 - 07.52 18.28
27 - 07.54 18.27
28 - 06.55 17.25
29 - 06.55 17.24
30 - 06.57 17.23
31 - 06.59 17.21

ИЗГРЕВИ И ЗАЛЕЗИ 
НА СЛЪНЦЕТО
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ноември
01 - 07.00 17.20
02 - 07.01 17.19
03 - 07.02 17.17
04 - 07.04 17.16
05 - 07.05 17.15
06 - 07.06 17.14
07 - 07.08 17.13
08 - 07.09 17.11
09 - 07.10 17.10
10 - 07.11 17.09
11 - 07.13 17.08
12 - 07.14 17.07
13 - 07.15 17.06
14 - 07.16 17.05
15 - 07.18 17.04
16 - 07.19 17.03
17 - 07.20 17.02
18 - 07.21 17.02
19 - 07.23 17.01
20 - 07.24 17.00
21 - 07.25 16.59
22 - 07.26 16.59
23 - 07.28 16.58
24 - 07.29 16.57

25 - 07.30 16.57
26 - 07.31 16.56
27 - 07.32 16.56
28 - 07.33 16.55
29 - 07.34 16.55
30 - 07.36 16.54

декември
01 - 07.37 16.54
02 - 07.38 16.54
03 - 07.39 16.54
04 - 07.40 16.53
05 - 07.41 16.53
06 - 07.42 16.53
07 - 07.43 16.53
08 - 07.44 16.53
09 - 07.45 16.53
10 - 07.46 16.53
11 - 07.46 16.53
12 - 07.47 16.53
13 - 07.48 16.53
14 - 07.49 16.53
15 - 07.50 16.53
16 - 07.50 16.54
17 - 07.51 16.54

18 - 07.52 16.54
19 - 07.52 16.55
20 - 07.53 16.55
21   - 07.53 16.56
22 - 07.54 16.56
23 - 07.54 16.57
24 - 07.55 16.57
25 - 07.55 16.58
26 - 07.56 16.58
27 - 07.56 16.59
28 - 07.56 17.00
29 - 07.57 17.01
30 - 07.57 17.01
31 - 07.57 17.02

2013

януари
01 - 07.57 17.03
02 - 07.57 17.04
03 - 07.57 17.05
04 - 07.57 17.06
05 - 07.57 17.07
06 - 07.57 17.08
07 - 07.57 17.09

08 - 07.57 17.10
09 - 07.57 17.11
10 - 07.56 17.12
11 - 07.56 17.13
12 - 07.56 17.14
13 - 07.55 17.15
14 - 07.55 17.16
15 - 07.55 17.17
16 - 07.54 17.19
17   - 07.54 17.20
18 - 07.53 17.21
19 - 07.53 17.22
20 - 07.52 17.23
21 - 07.51 17.25
22 - 07.51 17.26
23 - 07.50 17.27
24 - 07.49 17.28
25 - 07.48 17.30
26 - 07.48 17.31
27 - 07.47 17.32
28 - 07.46 17.34
29 - 07.45 17.35
30 - 07.44 17.36
31 - 07.43 17.38
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февруари
01 - 07.42 17.39
02 - 07.41 17.40
03 - 07.40 17.42
04 - 07.39 17.43
05 - 07.38 17.44
06 - 07.36 17.46
07 - 07.35 17.47
08 - 07.34 17.48
09 - 07.33 17.49
10 - 07.31 17.51
11 - 07.30 17.52
12 - 07.29 17.53
13 - 07.28 17.55
14 - 07.26 17.56
15 - 07.25 17.57
16 - 07.23 18.59
17 - 07.22 18.00
18 - 07.21 18.01
19 - 07.19 18.03
20 - 07.18 18.04
21 - 07.16 18.05
22 - 07.15 18.06
23 - 07.13 18.08
24 - 07.12 18.09

25 - 07.10 18.10
26 - 07.08 18.11
27 - 07.07 18.13
28 - 07.05 18.14
29 - 07.04 18.15

март
01 - 07.02 18.16
02 - 07.00 18.18
03 - 06.59 18.19
04 - 06.57 18.20
05 - 06.55 18.21
06 - 06.54 18.23
07 - 06.52 18.24
08 - 06.50 18.25
09 - 06.49 18.26
10 - 06.47 18.27
11 - 06.45 18.29
12 - 06.44 18.30
13 - 06.42 18.31
14 - 06.40 18.32
15 - 06.38 18.33
16 - 06.37 18.34
17 - 06.35 18.36
18 - 06.33 18.37

19 - 06.31 18.38
20 - 06.30 18.39
21 - 06.28 18.40
22 - 06.26 18.41
23 - 06.24 18.43
24 - 06.22 18.44
25 - 06.21 18.45
26 - 06.19 18.46
27 - 06.17 18.47
28 - 06.16 18.48
29 - 06.14 18.50
30 - 06.12 18.51
31 - 07.10 19.52

април
01 - 07.09 19.53
02 - 07.07 19.54
03 - 07.05 19.55
04 - 07.03 19.56
05 - 07.02 19.58
06 - 07.00 19.59
07 - 06.58 20.00
08 - 06.57 20.01
09 - 06.55 20.02
10 - 06.53 20.03

11 - 06.52 20.04
12 - 06.50 20.06
13 - 06.48 20.07
14 - 06.47 20.08
15 - 06.45 20.09
16 - 06.43 20.10
17 - 06.42 20.11
18 - 06.40 20.12
19 - 06.39 20.13
20 - 06.37 20.15
21 - 06.35 20.16
22 - 06.34 20.17
23 - 06.32 20.18
24 - 06.31 20.19
25 - 06.29 20.20
26 - 06.28 20.22
27 - 06.26 20.23
28 - 06.25 20.24
29 - 06.24 20.25
30 - 06.22 20.26

май
01 - 06.21 20.27
02 - 06.20 20.28
03 - 06.18 20.30
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04 - 06.17 20.31
05 - 06.16 20.32
06 - 06.14 20.33
07 - 06.13 20.34
08 - 06.12 20.35
09 - 06.11 20.36
10 - 06.09 20.37
11 - 06.08 20.38
12 - 06.07 20.39
13 - 06.06 20.40
14 - 06.05 20.42
15 - 06.04 20.43
16 - 06.03 20.44
17 - 06.02 20.45
18 - 06.01 20.46
19 - 06.00 20.47
20 - 05.59 20.48
21 - 05.58 20.49
22 - 05.58 20.50
23 - 05.57 20.51
24 - 05.56 20.52
25 - 05.55 20.52
26 - 05.55 20.53
27 - 05.54 20.54
28 - 05.53 20.55
29 - 05.53 20.56

30 - 05.52 20.57
31 -    05.52 20.58

юни
01 - 05.51 20.58
02 - 05.51 20.59
03 - 05.50 21.00
04 - 05.50 21.01
05 - 05.49 21.01
06 - 05.49 21.02
07 - 05.49 21.03
08 - 05.48 21.03
09 - 05.48 21.04
10 - 05.48 21.04
11 - 05.48 21.05
12 - 05.48 21.05
13 - 05.48 21.06
14 - 05.48 21.06
15 - 05.48 21.07
16 - 05.48 21.07
17 - 05.48 21.07
18 - 05.48 21.08
19 - 05.48 21.08
20 - 05.48 21.08
21 - 05.49 21.08

22 - 05.49 21.09
23 - 05.49 21.09
24 - 05.49 21.09
25 - 05.50 21.09
26 - 05.50 21.09
27 - 05.51 21.09
28 - 05.51 21.09
29 - 05.51 21.09
30 - 05.52 21.09

юли
01 - 05.52 21.09
02 - 05.53 21.08
03 - 05.54 21.08
04 - 05.54 21.08
05 - 05.55 21.08
06 - 05.55 21.07
07 - 05.56 21.07
08 - 05.57 21.06
09 - 05.58 21.06
10 - 05.58 21.06
11 - 05.59 21.05
12 - 06.00 21.04
13 - 06.01 21.04
14 - 06.01 21.03
15 - 06.02 21.03

16 - 06.03 21.02
17 - 06.04 21.01
18 - 06.05 21.01
19 - 06.06 21.00
20 - 06.07 20.59
21 - 06.08 20.58
22 - 06.09 20.57
23 - 06.09 20.56
24 - 06.10 20.55
25 - 06.11 20.54
26 - 06.12 20.53
27 - 06.13 20.52
28 - 06.14 20.51
29 - 06.15 20.50
30 - 06.16 20.49
31   - 06.17 20.48

август
01 - 06.18 20.47
02 - 06.20 20.46
03 - 06.21 20.44
04 - 06.22 20.43
05 - 06.23 20.42
06 - 06.24 20.41
07 - 06.25 20.39
08 - 06.26 20.38
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09 - 06.27 20.37
10 - 06.28 20.35
11 - 06.29 20.34
12 - 06.30 20.32
13 - 06.31 20.31
14 - 06.32 20.30
15 - 06.33 20.28
16 - 06.34 20.27
17 - 06.35 20.25
18 - 06.37 20.24
19 - 06.38 20.22
20 - 06.39 20.20
21 - 06.40 20.19
22 - 06.41 20.17
23 - 06.42 20.16
24 - 06.43 20.14
25 - 06.44 20.12
26 - 06.45 20.11
27 - 06.46 20.09
28 - 06.47 20.07
29 - 06.48 20.06
30 - 06.49 20.04
31 - 06.51 20.02

септември
01 - 06.52 20.01
02 - 06.53 19.59
03 - 06.54 19.57
04 - 06.55 19.56
05 - 06.56 19.54
06 - 06.57 19.52
07 - 06.58 19.50
08 - 06.59 19.49
09 - 07.00 19.47
10 - 07.01 19.45
11 - 07.02 19.43
12 - 07.03 19.41
13 - 07.04 19.40
14 - 07.06 19.38
15 - 07.07 19.36
16 - 07.08 19.34
17 - 07.09 19.33
18 - 07.10 19.31
19 - 07.11 19.29
20 - 07.12 19.27
21 - 07.13 19.25
22 - 07.14 19.24

Моментите са дадени за София по Източ-
ноевропейско време с корекция за лятно граж-
данско време.

ВЛИЗАНЕ НА СЛЪНЦЕТО В ЗОДИАКАЛНИТЕ 
ЗНАЦИ

2012 ГОДИНА

Везни 23 Септември 17:50
Скорпион 23 Октомври 3:50
Стрелец 21 Ноември 23:51
Козирог 21 Декември 13:13

2013 ГОДИНА

Водолей 19 Януари 23:53
Риби 18 Февруари 14:03
Овен 20 Март 13:03
Телец 20 Април 1:04
Близнаци 21 Май 0:11
Рак 21 Юни 8:05
Лъв 22 Юли 18:57
Дева 23 Август 1:03

Моментите са дадени за София по Източ-
ноевропейско време с корекция за лятно граж-
данско време от 22.09. до 27.10.2012 и от 31.03. до 
22.09.2013 г. вкл.
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ФАЗИ НА ЛУНАТА

НОВОЛУНИЯ

2012 ГОДИНА

15.10. 22° 32´ Везни 15:04
14.11. 21° 57´ Скорпион 01:09
6.12. 21° 45´ Стрелец 10:43

2013 ГОДИНА

11.01. 21° 45´ Козирог 21:45
10.02. 21° 43´ Водолей 9:21
11.03. 21° 24´ Риби 21:52
10.04. 20° 41´ Овен 11:36
10.05. 19° 31´ Телец 03:30
8.06. 18° 01´ Близнаци 18:57
8.07. 16° 18´ Рак 10:15
7.08. 14° 35´ Лъв 0:52
5.09. 13° 04´ Дева 14:37
   

ПЪЛНОЛУНИЯ

2012 ГОДИНА

30.09. 7° 22´ Овен 6:20
29.10. 6° 48´ Телец 21:51
28.11. 6° 47´ Близнаци 16:47
28.12. 7° 06´ Рак 12:22

2013 ГОДИНА

27.01. 7° 24´ Лъв 6:39
25.02. 7° 24´ Дева 22:27
27.03. 6° 52´ Везни 11:28
25.04. 5° 46´ Скорпион 22:58
25.05. 4° 08´ Стрелец 7:26
23.06. 2° 10´ Козирог 14.33
22.07. 0° 06´ Водолей 21:17
21.08. 28° 11´ Водолей 4:46
19.09. 26° 41´ Риби 14:14

Моментите са дадени за София по Източ-
ноевропейско време с корекция за лятно граж-
данско време от 22.09. до 27.10.2012 и от 31.03. до 

22.09.2013 г. вкл.
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ГЕОГРАФСКИ КООРДИНАТИ НА НЯКОИ ОТ 
ГОЛЕМИТЕ ГРАДОВЕ В БЪЛГАРИЯ

Град с.ш. и.д. кор.
Айтос 42° 42´ 27° 15´ -16
Балчик 43° 24´ 28° 10´ -19
Благоевград 42° 01´ 23° 05´ +1
Бургас 42° 30´ 27° 29´ -17
Варна 43° 12´ 27° 55´ -18
В. Търново 43° 04´ 25° 39´ -9
Видин 44° 00´ 22° 50´ +2
Враца 43° 12´ 23° 33´ -1
Габрово 42° 52´ 25° 19´ -8
Димитровград 42° 03´ 25° 34´ -9
Добрич 43° 34´ 27° 51´ -18
Дупница 42° 27´ 23° 12´ 0
Елхово 42° 10´ 26° 34´ -13
Каварна 43° 25´ 28° 20´ -20
Карлово 42° 38´ 24° 49´ -6
Костенец 42° 17´ 23° 51´ -2
Кюстендил 42° 16´ 22° 40´ +3
Ловеч 43° 10´ 25° 10´ -7
Монтана 43° 25´ 23° 11´ 0
Нова Загора 42° 48´ 26° 01´ -11

Нови пазар 43° 20´ 27° 12´ -16
Пазарджик 42° 10´ 24° 20´ -4
Плевен 43° 25´ 24° 40´ -5
Пловдив 42° 10´ 24° 30´ -6
Разград 43° 31´ 26° 33´ -13
Русе 43° 50´ 25° 59´ -11
Сандански 42° 35´ 23° 16´ 0
Свиленград 41° 45´ 26° 14´ -12
Свищов 43° 36´ 25° 22´ -8
Силистра 44° 06´ 27° 17´ -16
Сливен 42° 40´ 26° 19´ -12
Смолян 41° 34´ 24° 42´ -6
София 42° 40´ 23° 18´ 0
Стара Загора 42° 25´ 25° 37´ -9
Тутракан 44° 02´ 26° 40´ -13
Търговище 43° 14´ 26° 37´ -13
Хасково 42° 00´ 25° 50´ -10
Чепеларе 41° 41´ 24° 41´ -6
Шабла 43° 32´ 28° 32´ -21
Шумен 43° 17´ 26° 55´ -14
Ямбол 42° 28´ 26° 30´ -13 
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